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DECLARACION “CE” DE CONFORMIDAD

SIMA, S.A.

Poligono Industrial Juncaril, C/ Albufiol, Parcela 250 C. P. 18220 Albolote, Granada (ESPANA)
Sociedad responsable de la fabricacion y puesta en el mercado de la maquina que a
continuacion se especifica:

FRESADORA DE FIRMES

DECLARA:

Que la maquina arriba indicada, destinada al fresado de firmes, cumple todas las disposiciones
aplicables de la Directiva de Maquinas (Directiva 2006/42/CE) y las reglamentaciones
nacionales que la trasponen.

Cumple también con todas las disposiciones aplicables de las siguientes Directivas
comunitarias Directivas 2006/95/CE; 2004/108/CE; 2000/14/CE; 2002/44/CE;
2002/95/CE; 2002/96/CE

Cumple las disposiciones de las siguientes normas aplicadas

UNE-EN 292-1; UNE-EN 292 -2; UNE-EN 294 ; UNE-EN 349 ; UNE-EN 60204-1
UNE-EN 500-1:1996

UNE-EN 500-2:1996

UNE-EN 500-2:2007+A1:2008

UNE-EN 1050 ; UNE-EN 953

Datos de la persona facultada para elaborar el expediente técnico

Eugenio Fernandez Martin
Responsable técnico

SIMA S.A.
Poligono Industrial Juncaril, C/ Albufiol, Parcela 250 - 18220 Albolote, Granada (ESPANA)

Albolote 01.01.2010

ima
s I Fdo: Javier Garcia Marina

Gerente
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1. INFORMACION GENERAL.

ATENCION: Lea y comprenda perfectamente las presentes instrucciones antes de empezar a manejar la
maquina

SIMA S.A. agradece la confianza depositada en nuestros fabricados al adquirir una FRESADORA DE FIRMES
modelo CAT.

Este manual le proporciona las instrucciones necesarias para su puesta en marcha, utilizacién, mantenimiento
Yy, en su caso, reparacion. Se sefialan también los aspectos que pueden afectar a la seguridad y salud de los usuarios
durante la realizacion de cualquiera de dichos procesos. Si se siguen las citadas instrucciones y se opera como se
indica, se obtendra un servicio seguro y un mantenimiento sencillo.

Por ello, la lectura de este manual es obligatoria para cualquier persona que vaya a ser responsable del uso,
mantenimiento o reparaciéon de la citada maquina.

Se recomienda tener siempre este manual en un lugar facilmente accesible donde se esté
utilizando la maquina.

2. DESCRIPCION GENERAL DE LA MAQUINA

. Las fresadoras de firmes SIMA S.A., Modelos CAT, se han disefiado y fabricado para su utilizacién por
profesionales del sector en el tratamiento de superficies horizontales por el procedimiento de erosion
mediante herramientas adecuadas para cada necesidad, tanto en superficies de hormigén como en asfalto.

. Por sus caracteristicas constructivas y en funcién de la herramienta elegida para la superficie a tratar, las
fresadoras de firmes CAT pueden realizar las siguientes funciones.

- Fresado de eliminacion

- Fresado Standard

- Picado

- Estriado

- Limpieza

- Eliminacion de recubrimientos
- Raspado

- Exfoliado

- descascarillado

. La herramienta de fresado consiste en un conjunto o grupo denominado tambor arrastrado por un eje
hexagonal, este grupo incorpora 4 ejes tratados térmicamente donde se introducen las muelas o fresas
separadas por arandelas.

. Incorpora un mando o volante para el control manual de la profundidad de fresado.
. Incorpora una toma de aspirador de polvo para su recogida, evitando asi contaminar el ambiente.

. Una cortina de caucho impide que las proyecciones de material arrancado por la herramienta, sean
proyectadas hacia el operario

. De serie la maquina incorpora el grupo tambor equipado con sus correspondientes fresas de seis puntas.
. Existen dos versiones de motor para esta maquina, gasolina y eléctrico.

. El modelo eléctrico puede ser monofasico o trifasico.

. Las fresadoras de firmes modelo CAT. Incorporan un dispositivo de elevaciéon rapida del tambor de fresado,
que se utiliza para levantar éste cuando halla que trasladar y conducir la maquina sin rozamiento de la
herramienta por la superficie, otra utilidad es para bajar el tambor a la posicidon de trabajo, este dispositivo es
independiente de la regulaciéon de profundidad de fresado y se encuentra en la empufiadura que hay sobre la
columna manillar a una altura accesible de forma cémoda para el operario.
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. Las fresadoras de firmes modelos CAT permiten ajustar la profundidad con la que se quiere realizar una
operacion determinada como: bajar el tambor hasta la posicion de trabajo, desbloquear el husillo de
elevacion, subir el tambor girando el volante de regulacién de profundidad, poner en marcha el motor, bajar
el tambor girando el volante de regulacién de profundidad o bloquear el husillo de elevacion.

. El chasis de la maquina esta construido de aceros de buena calidad para soportar el duro y agresivo trabajo al
cual es sometida.

. La estructura de la maquina esta pintada al horno con pintura epoxy — poliéster lo que le confiere una alta
resistencia a la superficie y mantiene la estructura protegida de la corrosion.

. El grupo tambor es accionado por el motor mediante transmisiéon de poleas y correa flexible, la transmision
esta protegida con un resguardo para impedir el acceso a los elementos en movimiento.

. El manillar de conduccién puede ser regulado en altura ofreciendo comodidad y facilidad de conduccién al
operador.

e La equipacion eléctrica en los modelos que montan motor eléctrico cumple la normativa de seguridad
comunitaria.

e La maquina esta dotada de ruedas de caucho para facilitar el trabajo y desplazamiento.

2.1 PICTOGRAMAS.

Los pictogramas incluidos en la maquina tienen el siguiente significado:

LEER MANUAL ES OBLIIGATORIO EL USO DE

DE INSTRUCCIONES CASCO, GAFAS Y PROTECCION ACUSTICA

ES OBLIGATORIO EL ES OBLIGATORIO EL USO DE CALZADO

USO DE GUANTES DE SEGURIDAD

3. TRANSPORTE

Cuando se trate de desplazamientos cortos sobre superficies regulares, la Fresadora de firmes CAT, se
pueden desplazar sobre sus propias ruedas empujandolas manualmente después de elevarla

Si el transporte requiere la elevacion de la maquina, se usard un mecanismo con resistencia suficiente para el
peso de la misma. (Ver su etiqueta de caracteristicas) su peso y dimensiones permiten utilizar vehiculos ligeros. Los
medios de transporte que se utilicen deben garantizar su seguridad.

ATENCION: Usar cables cadenas o elementos de suspensién homologados con resistencia suficiente para el
peso de la maquina (Ver etiqueta de caracteristicas en la misma maquina). En los movimientos de descenso, depositar
la maquina suavemente evitando cualquier golpe violento sobre las ruedas que pueda deteriorar algiin componente.

4. INSTRUCCIONES DE MONTAJE

Las distintas versiones de Fresadora de firmes modelo CAT, se suministran en embalajes individuales.
Al abrir el embalaje, el usuario se encontrara con los siguientes elementos:

- Cuerpo de la maquina atornillado al palet, con tambor de fresas montado.
- Parte superior del manillar preparada para su colocacién.
- Parte inferior del husillo preparado para su colocacién.
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- Bolsa conteniendo  diferentes llaves para mantenimiento y un manual de instrucciones de la maguina con su garantia, asi como un libro de
instrucciones propio del motor cuando éste sea de gasolina. Las versiones con mator eléctrico se suministran con una base aérea eléctrica.
4.1 MONTAJE DE LA MAQUINA
Se debera proceder de la siguiente forma:

- Desembalar la parte superior del manillar que esta fijada a la maquina por medio de una pieza de unién
especifica para el transporte.

- Desembalar el husillo de la maquina y résquelo con la parte superior del manillar.

- Monte en la maquina la parte superior del manillar, tal y como se indica en la Fig.3. Apretar los tornillos T,
Fig.3 con la llave que va en dotacion.

- Roscar la parte inferior del husillo H, Fig.4 en su alojamiento A Fig.4. Se debe introducir la parte roscada
una longitud adecuada para que pueda alcanzar su cogida en la horquilla de ruedas de la maquina B, Fig.4.

- Fijar la parte inferior del husillo a la horquilla de ruedas y apretar el tornillo S, Fig. 4 con la llave allen que
va en dotacion.

5. MOTOR ELECTRICO Y MOTOR GASOLINA.

5.1 MAQUINAS CON MOTOR DE GASOLINA
La Fresadora e firmes modelo CAT se suministran con aceite en el motor y sin combustible.
Se deberan observar en todo momento las instrucciones del manual propio del motor.

Evite derrames de combustible sobre la maquina al llenar el depdsito ya que pueden resultar peligrosos o
afectar a algun elemento de la misma.

Antes de arrancar el motor comprobar el nivel de aceite en el carter situando la maquina en una superficie
plana y el motor parado, si fuese necesario, rellenar hasta completar el nivel con el tipo de aceite recomendado por el
fabricante del motor.

5.2 MAQUINAS CON MOTOR ELECTRICO MONOFASICO.

Estos modelos se suministran con motor eléctrico monofasico a 230V con interruptor tomacorrientes. El cable
de extension que se use deberd tener una seccién minima de 4x2,5 mm? hasta 25 metros de longitud. Para una
distancia mayor serd de 4x4 mm?. En uno de sus extremos se colocara el prolongador o base aérea que incluye la
maquina en dotacién, y en el otro una clavija aérea que sea compatible con la salida del cuadro eléctrico desde donde
se vaya a alimentar.

Las fresadoras con motor eléctrico monofasico salen de fabrica siempre conectadas para trabajar
a 230 V.

5.3 MAQUINAS CON MOTOR ELECTRICO TRIFASICO.

Estos modelos se suministran con motor eléctrico trifasico a 230/400V, con interruptor tomacorrientes. El
cable de extension que se use debera tener una seccién minima de 4x2,5 mm? hasta 25 metros de longitud. Para una
distancia mayor serd de 4x4 mm?. En uno de sus extremos se colocara el prolongador o base aérea que incluye la
maquina en dotacion, y en el otro una clavija aérea que sea compatible con la salida del cuadro eléctrico desde donde
se vaya a alimentar.

Las fresadoras con motor eléctrico trifasico salen de fabrica siempre conectadas para trabajar a
400V. Si fuese necesario conectar la maquina a una tension de alimentacién de 230V, deberemos cambiar la posicion
de las plaquitas puente en la caja de bornes del motor, segun se indica en la figura siguiente:

230 VvV

R:
S S
T T
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IMPORTANTE: Siempre que se proceda a cambiar la posicién de las plaquitas puente en los motores
eléctricos, debera desconectar la alimentacion de la red y se debera proceder también a cambiar las etiquetas
adhesivas indicativas del voltaje de alimentacién, para que estén de acuerdo con el cambio efectuado.

Los interruptores tomacorrientes montados en los modelos CAT con motor eléctrico incorporan bobina de
minima tension que evita el arranque imprevisto de las mismas. En el caso de que haya un corte de energia o una
caida de tension que produzca la parada de la maquina, y una vez restablecidas las condiciones normales de
suministro, el motor no arrancara hasta que se vuelva a presionar el botén de puesta en marcha.

5.4 RECOMENDACIONES DE SEGURIDAD

- Las maquinas dotadas con motor eléctrico deben ser conectadas a un cuadro eléctrico
normalizado que disponga de un magnetotérmico, y un diferencial de acuerdo con las caracteristicas del motor:

¢2.2kw/3 CV, monofasico a 230 V, magnetotérmico de 20A y diferencial de 20A/300 mA
*2.2kw/3 CV, trifasico a 400V, magnetotérmico de 15A y diferencial de 15A/300mA
e2.2kw/3 CV, trifasico a 230V, magnetotérmico de 20A y diferencial de 20A/300mA

= La fresadora de firmes deben ser utilizadas por personas que estén familiarizadas con su funcionamiento.

= Antes de poner en marcha la maquina, lea atentamente las instrucciones y observe el cumplimiento de las
normas de seguridad.

= Utilice siempre el equipo de proteccioén individual (EPI) de acuerdo al trabajo que esta realizando.

= Asegurese que la maquina a utilizar esta en perfecto estado técnico y totalmente operativa.

= No ponga en marcha la maquina si no tiene montadas los resguardos con que ha sido disefiada.

= Se aconseja el uso de gafas de proteccion, botas de seguridad, y proteccion auditiva. Usar siempre material
homologado.

= Prohibir el acceso de personas ajenas a la zona de trabajo de la maquina.

= La ropa de trabajo no debe incluir prendas sueltas que puedan ser atrapadas por las partes moviles de la
maquina.

= Cuando tenga que desplazar la maquina, hagalo siempre con el motor parado.

= Antes de arrancar el motor, asegurese de que el tambor no toca el suelo.

= Tenga en cuenta también las recomendaciones de seguridad establecidas por el fabricante del motor en su
libro de instrucciones.

= No utilice agua a presion para limpiar la maquina.

= Al final de cada jornada apague la maquina y desconéctela.

= La toma de tierra debe estar conectada siempre antes de la puesta en marcha.

= Asegurese de que el voltaje de la red de alimentacion a la que va a ser conectada la maquina, coincide con
el voltaje que se indica en la etiqueta adhesiva fijada en la maquina.

= Usar cables de extensidon normalizados.

= Comprobar que el cable de extensidon no pueda ser atrapado por la maquina.

= Asegurese de que el cable de extensidon no entre en contacto con puntos de alta temperatura, aceites, agua
o aristas cortantes.

MOTORES DE GASOLINA
¢ Rellene el depésito de combustible y no lo llene excesivamente, haga esta operacion en lugar ventilado.

e Procure evitar la inhalacion del vapor que se desprende al rellenar el deposito.

e Evite derramar combustible y tenga presente esta operacion cada vez que se rellene el depésito, los
vapores y el combustible derramado son altamente inflamables bajo ciertas condiciones y pueden incendiarse.

e No fume durante la operaciéon de llenado y evite la presencia de fuego o chispas, incluso en el lugar donde
guarde el combustible.

e Si se derrama combustible debe limpiarse y permitir la disipacién de los vapores antes de arrancar el
motor.

e No coloque elementos inflamables sobre el motor.
e Evite el contacto del combustible con la piel.
* No permita que se utilice el motor sin tener presente las instrucciones necesarias.

* No toque el motor ni permita que nadie lo haga cuando este caliente, podria causarle quemaduras en la
piel.

¢ No deje que nifios o animales domésticos se acerquen al motor.
eMantenga el combustible fuera del alcance de los nifios.

eNo repostar con el motor en marcha ni fumar durante la operacién. Procure hacerlo en lugares con buena
ventilacion.
e Cuide especialmente de no tocar el escape del motor con la maquina en funcionamiento ya que este
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alcanza altas temperaturas. Pueden mantenerse durante algunos minutos después de la parada.
e Los lugares de trabajo deben estar siempre bien ventilados ya que los gases de combustion desprendidos
por el escape del motor de gasolina son toxicos.

ATENCION: Deben seguirse todas las recomendaciones de seguridad sefialadas en este manual y
cumplir con la normativa de prevencion de riesgos laborales de cada lugar.

No utilizar la maquina para las funciones que no ha sido disefiada.

SIMA S.A. no se responsabiliza de las consecuencias que puedan acarrear usos inadecuados de la fresadora de
firmes.

6. INSTRUCCIONES DE USO Y PUESTA EN MARCHA.

ATENCION: Deben seguirse todas las recomendaciones de seguridad sefialadas y cumplir con la normativa
de prevenciéon de riesgos laborales de cada lugar.

Se deberan observar igualmente las instrucciones especificas del motor de gasolina (Libro de instrucciones
propio).
6.1 DISPOSITIVO DE ELEVACION RAPIDA.

Las fresadoras de firmes modelo CAT dispone de un dispositivo de elevacién y bajada rapida de la maquina.
Se usa para desplazar la maquina sin perder la referencia de profundidad de fresado.

Esta regulacion es independiente de la regulaciéon de profundidad de fresado y se encuentra en la
empufiadura que hay sobre la columna manillar a una altura accesible de forma comoda para el operario. E, Fig.5

Para elevar la maquina se desplazara la empufiadura hacia arriba hasta que el trinquete de bloqueo T, Fig.5
alcance su posiciéon superior.

Para la bajada de la maquina se desplazara la empufiadura primero ligeramente hacia arriba para
desbloquear el trinquete y después hacia abajo hasta que el mismo alcance su posicion inferior.
6.2 REGULACION DEL TUBO ASIDERO

El manillar de las fresadoras de firmes, incorpora un tubo asidero de forma rectangular, A, Fig.6 que se
puede regular en altura de la siguiente forma:

- Aflojar la manivela de bloqueo del asidero M, Fig.6
- Mover el tubo asidero hasta encontrar la posicion mas coémoda para el usuario.
- Volver a apretar la manivela hasta bloquear el asidero en la posicién adoptada.

6.3 REGULACION DE LA PROFUNDIDAD DE FRESADO.

El ajuste de la profundidad con la que se quiere realizar un trabajo determinado, se realiza por medio del
volante de regulaciéon superior. Proceda de la siguiente forma:

e Con el motor parado, colocar el tambor en la posicién de trabajo mediante el dispositivo de elevacion réapido.
Fig.5

e Asegurese que estando en la posicion de trabajo, el tambor de fresado no roza en el suelo. Para ello tendra
que desbloquear la tuerca que fija el husillo P, Fig.7.

e Gire el volante en sentido antihorario hasta su altura maxima, de esta forma se asegura que el tambor no roza
en el suelo cuando la maquina comience a funcionar.

e Arrangque o conecte el motor.

e Haga descender el tambor de fresado girando el volante de regulacion de profundidad V, Fig.7 en sentido
horario hasta que las fresas comiencen a rozar el suelo.

e Una vez rocen las fresas en el suelo la maquina esta dispuesta para bajar la profundidad deseada. Blogueamos
el husillo mediante la tuerca de fijacion P, Fig.7 para que las vibraciones no puedan modificar la profundidad
seleccionada haciendo girar el husillo inesperadamente.

e Para hacer una parada o una pausa en el trabajo, elevaremos la maquina mediante el dispositivo de elevacion
rapido T, Fig5 hasta la posicion superior de punto muerto. Esto nos permite hacer una pausa sin perder la
referencia de profundidad de trabajo antes establecida.

6.4 PUESTA EN MARCHA. CONEXION / DESCONEXION.

Para versiones con motor de gasolina se procedera de la siguiente forma:
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e Elevar el tambor de fresado de forma que no roce en el suelo como se indica en este manual.
e Comprobar nivel de aceite del motor.

e Abrir la valvula de combustible.

e Cerrar el estrangulador. (No es necesario si el motor esta caliente o la temperatura es alta.)
e Colocar la palanca del gas en posicion de ligera aceleracion.

e Girar el conmutador del motor a la posicion ON

e Poner en marcha el motor tirando de la empufiadura del arrancador de retroceso.

e Colocar la palanca del gas en la posicidon de aceleracion deseada.

e Cuando el motor se haya calentado, abrir el estrangulador.

e Para mas detalles sobre las operaciones en el motor, ver su libro de instrucciones.

e Bajar el tambor de fresado como se indica en este manual y comenzar a trabajar.

Para detener la maquina eleve la maquina mediante el sistema de elevaciéon rapido, desacelere
completamente y coloque el conmutador del motor en posicién OFF. Cerrar la valvula de combustible.

Para versiones con motor eléctrico se procedera de la siguiente forma:
e Elevar el tambor de fresado de forma que no roce en el suelo como se indica en este manual.
e Conectar la base aérea del cable de extension a la clavija del tomacorriente.
e Arrancar el motor pulsando el botén verde del tomacorriente.
e Bajar el tambor de fresado como se indica en este manual y comenzar a trabajar.

e Para detener la maquina eleve la maquina mediante el sistema de elevacién rapido, parar el motor
pulsando el botén rojo del tomacorrientes. Desconectar el cable de extension.

6.5 REALIZACION DEL TRABAJO. DIRECCION DE FRESADO.

Para obtener los mejores resultados con un manejo sencillo, se debe realizar el fresado siempre hacia
delante. Recorrer el area de trabajo por etapas.

No regular la maquina para una profundidad de fresado demasiado elevada. Si es necesario,
repetir el proceso varias veces.

Con la profundidad idonea, las fresadoras funcionaran de manera mas uniforme y se evitaran desgastes
prematuros. Si se usa un ajuste inadecuado, pueden aparecer vibraciones excesivas y funcionamientos irregulares.

7. MANTENIMIENTO

. Cualquier manipulacién en la maquina debe hacerse con el motor parado.

. Tener siempre en cuenta las recomendaciones de seguridad mencionadas en este manual asi como
las que aparezcan en el del motor de gasolina.

. Engrasar cada 40 horas el husillo de elevacion.

. En versiones con motor de gasolina controlar el nivel de aceite del motor con la maquina
colocada siempre en un plano horizontal. Los motores de gasolina que montan los modelos CAT,
llevan alarma por bajo nivel de aceite, de manera que cuando el nivel queda por debajo del minimo,
se para el motor y no arranca hasta que no se haya afadido aceite suficiente.

. Para el motor usar aceite del tipo SAE 15W- 40.

. Limpie la maquina con la frecuencia que sea necesario y en caso de observar anomalias o mal
funcionamiento hagala revisar por un técnico especializado.

. No olvide retirar de la maquina los utiles y herramientas utilizados en cada operacién de
mantenimiento.

. Si la maquina no esta cubierta, cibrala con tela impermeable.

Queda prohibido cualquier tipo de modificacion en alguna de las piezas o elementos de la maquina
que el usuario haga de forma independiente.

SIMA S.A. no sera en ningun caso responsable de las consecuencias que se puedan derivar del
incumplimiento de éstas recomendaciones.

8. TENSADO O SUSTITUCION DE LA CORREA DE TRANSMISION.

La correa de transmision C, Fig.8 es un elemento que tras un uso intenso y prolongado de la maquina
conviene revisar para controlar su estado, cuando presente roturas severas y deterioro es necesario sustituirla; si ello
fuese necesario se actuara de la siguiente forma:

. Retirar el resguardo de las poleas P, Fig.8 aflojando los tornillos T, Fig.8
. Operar el tensor R, Fig. 8 del motor manipulando las tuercas, tensando o aflojando para sustituir la
correa.

10
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. Sustituir la correa deteriorada por una nueva.

. Elevar la plataforma del motor regulando las tuercas R, Fig.8 hasta que la tension de la correa sea la
justa para evitar la oscilaciéon de la banda.

. Colocar el resguardo de las poleas P, Fig.8 y fijarla con sus tornillos T, Fig.8.

IMPORTANTE

Cuando la transmision de la maquina es por correas sincronas dentadas como las que montan los modelos
CAT, no es necesario hacer ajuste de tension excesivo ya que el dentado de la misma evita patinazos y
asegura una perfecta transmision.

9. SUSTITUCION DE LAS FRESAS.

El cambio de las fresas del tambor es una operacidon habitual, bien porque se hayan desgastado, o bien
porque se vaya a realizar otro tipo de trabajo que requiera una fresa diferente. Para la sustitucion proceda de la
siguiente forma:

o Afloje los tornillos T, Fig.9 y retire la brida lateral del tambor B, Fig.9. Esta brida dispone de dos taladros roscados
para poder utilizarlos como extractores con dos de los tornillos extraidos de la brida. Apretando los dos tornillos
contra la pared del chasis de la maquina la brida se iran separando de la maquina.

e Extraer el tambor S, Fig.10 del chasis deslizandolo manualmente sobre su eje hexagonal.

e Quitar las tapas que el tambor lleva a ambos lados T, Fig.11 aflojando los tornillos A, Fig.11 retirar los ejes de
fresa E, Fig.10 empujandolos por el extremo que presenta un rebaje.

e Ir colocando las nuevas fresas conforme se va avanzando con el eje de lado a lado, teniendo en cuenta que hay
que intercalar fresa F, Fig.11 y arandela B, Fig.11.

IMPORTANTE: Las fresas de un eje no deben estar enfrentadas con las del otro. Deben situarse
alternadas de tal manera que cada arandela quede enfrente de cada fresa. Si en un eje se coloca primero la arandela,
en el siguiente se colocara en primer lugar la fresa. Fig.12

Observe que las fresas deben quedar holgadamente colocadas y moverse transversalmente sobre
sSu eje.

e Coloque de nuevo las dos tapas del tambor T, Fig.11 e introduzca éste en el chasis deslizadndolo sobre su eje
hexagonal.

e Atornillar la brida lateral B, Fig.9.

Los ejes porta fresas deben ser sustituidos cuando se observen desgastes importantes.

10. SOLUCION A LAS ANOMALIAS MAS FRECUENTES

ANOMALIA POSIBLE CAUSA SOLUCION

Desequilibrio ocasionado por la rotura de

Poner fresas nuevas
algunas fresas.

Fuertes vibraciones

Profundidad de fresado inadecuada Regular profundidad de fresado

Sustituir rodamientos o tensar correa

Tambor de fresado no gira adecuadamente L
de transmision

Profundidad de fresado inadecuada Regular profundidad de fresado

Fresado insuficiente

Fresas desgastadas Poner fresas nuevas

Fresas inadecuadas para el tipo de trabajo

que se esta haciendo Poner las fresas adecuadas

Activacion de la alarma por bajo nivel de

Motor de gasolina no arranca .
aceite en motor

Completar nivel de aceite.

Motor eléctrico no arranca Falta de alimentacién eléctrica Revisar red de suministro.

Activacion de la proteccion térmica (motores | Esperar enfriamiento y rearmar
monofasicos) proteccién térmica.

11
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Interruptor tomacorrientes averiado

Sustituir interruptor.

11. CARACTERISTICAS TECNICAS.

DATOS CAT-202 GH CAT-202 ET CAT-200 EM
MOTOR HONDA GX 120 ELECTRICO TRIF. ELECTRICO MONOF.
COMBUSTIBLE Gasolina
ARRANQUE Manual Eléctrico Eléctrico
POTENCIA MAXIMA 3Kw. 2.2Kw. 2.2Kw.
R.P.M. MOTOR 3600 2850 2850
TENSION 230/400V~ 50-60Hz 230V~50-60Hz
ANCHO TAMBOR DEFRESADO mm. 240 240 240
ANCHO DE FRESADO mm. 189 189 189
RENDIMIENTO DE FRESADO m?/h 30 30 30
SISTEMA REGULACION Mecéanico Mecanico Mecanico
PROFUNDIDAD
PESO NETO Kg. 75 79 79
@ TUBO DE ASPIRACION mm. 50 50 50
DIMENSIONES L X A X H mm 1020x405x1150 1020x405x1150 1020x405x1150

12




12. ESQUEMAS ELECTRICOS

ESQUEMA ELECTRICO CAT-202 MONOFASICO

PE

= 230V

|— N j VERDE /AMARL.

Lol 73

24 (|)34 pd44 1 0

INTERRUPTOR
TOMACORRIENTES

1

VERD/AMARL,
AzZUL

!VERD‘/AMARI.

MOTOR TRIFASICO 3CV 3000RPM

NEGRO |

!VERD/AMARI.

MOTOR TRIFASICO 3CV 3000RPM
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13. GARANTIA

SIMA, S.A. fabricante de maquinaria para la construccién, dispone de una red de servicios técnicos Red
SERVI-SIMA. Las reparaciones efectuadas en garantia por nuestra Red SERVI-SIMA, estadn sometidas a unas
condiciones con objeto de garantizar el servicio y calidad de las mismas.

SIMA. S.A. garantiza todos sus fabricados contra cualquier defecto de fabricacién, quedando amparados por
las condiciones especificadas en el documento adjunto CONDICIONES DE GARANTIA.

Las condiciones de garantia cesaran en caso de incumplimiento de las condiciones de pago establecidas.

SIMA S.A. se reserva el derecho de modificar sus productos sin previo aviso

14. REPUESTOS

Los repuestos disponibles para las fresadoras de firmes SIMA S.A., estan identificados en los planos de
repuestos que se adjuntan con el presente manual.

Para solicitar alguno de ellos, debera ponerse en contacto con el departamento de post-venta de SIMA S.A. y
especificar claramente el niUmero con el que esta sefialado, asi como el modelo, niumero de fabricaciéon y afio de
fabricacion que aparece en la placa de caracteristicas de la maquina a la cual va destinado.

15. PROTECCION DEL MEDIO AMBIENTE.

m Se deberan recuperar las materias primas en lugar de desechar los restos. Los aparatos, accesorios,
fluidos y embalajes deberan ser enviados a sitios indicados para su reutilizacién ecoldgica. Los
% & componentes de plastico estan marcados para su reciclaje seleccionado.

R.A.E.E. Los residuos de aparatos eléctricos y electronicos deberan ser depositados en
lugares indicados para su recogida selectiva.

16. DECLARACION SOBRE RUIDOS.

Nivel de potencia acustica emitido por la maquina ponderado.

CAT-202 GH LWA (dBa) 111
CAT-202-ET LWA (dBa) 111
CAT-202-EM LWA (dBa) 111

17. DECLARACION SOBRE VIBRACIONES MECANICAS.

El nivel de exposicion a la vibracion transmitida al sistema mano-brazo es:

MODELO PARA MANO IZQUIERDA m/ s2 PARA MANO DERECHA m/ s2
CAT-202 GH 5,10782200788 5,75841016977
CAT-202-ET 5,10782200788 5,75841016977
CAT-202-EM 5,10782200788 5,75841016977
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CERTIFICADO DE GARANTIA SERVICIO POST-VENTA

EJEMPLAR PARA EL USUARIO FINAL

DATOS MAQUINA

DATOS COMPRADOR  NOMBRE

DIRECCION

C.P./POBLACION

PROVINCIA/PAIS

Telf.: Fax:

e-mail

FECHA DE LA COMPRA

Firma y sello por el establecimiento Vendedor Firma del Cliente

CONDICIONES DE GARANTIA

1.) SIMA, S.A. garantiza sus productos contra cualquier defecto de fabricacién haciéndose cargo de la reparaciéon de los equipos averiados por esta causa,
durante un periodo de UN ANO, contados a partir de la FECHA DE COMPRA, que OBLIGATORIAMENTE debe reflejarse en el Certificado de Garantia.

2.) La garantia, cubre exclusivamente la mano de obra y reparacion de las piezas defectuosas del producto cuyo modelo y nimero de serie de fabricacion se
indica en el Certificado de Garantia.

3.) Quedan totalmente excluidos los gastos originados por desplazamientos, dietas, alojamiento, asi como los gastos de transporte hasta el domicilio de SIMA
S.A., que seran por cuenta de cliente.

4.) No podran atribuirse a defectos de fabricaciéon las averias producidas por malos tratos, golpes, caidas, siniestros, uso indebido, exceso de voltaje,
instalacion inadecuada u otras causas no imputables al producto.

5.) Las reparaciones amparadas por la GARANTIA, Gnicamente podran realizarlas la propia empresa SIMA, S.A. o entidades autorizadas por ella, siendo
competencia final del departamento técnico de SIMA S.A. la aceptacién de la reparacién en Garantia.

6.) Esta Garantia queda anulada a todos los efectos en los siguientes casos:

a) Por modificacién y/o manipulacién del Certificado de garantia.

b) Cuando por hecho o claro indicio las piezas que componen el producto se hayan reparado, modificado o sustituido, en todo o parte, por taller, entidad o
persona NO autorizada por el departamento Técnico de SIMA,S.A.

c) Cuando se instalen en el producto piezas o dispositivos no homologados por SIMA, S.A.

7.) SIMA S.A. no asume la responsabilidad de los dafios derivados o vinculados a una averia del producto. Estos incluyen, pero sin limitarse a ellos, las
molestias, los gastos de transporte, las llamadas telefénicas y la perdida de bienes personales o comerciales, asi como la pérdida de sueldo o ingreso.

8.) En los motores eléctricos o de explosion, en caso de averia durante el periodo de Garantia, deben ser enviados al domicilio de SIMA S.A. o al servicio
técnico autorizado por el fabricante del motor, para la determinacién de su Garantia.

9.) El Certificado de Garantia debera estar en poder de SIMA S.A. en un plazo no superior a los TREINTA dias naturales a partir de la fecha de venta del
producto, para poder ser beneficiario de la Garantia .Para reclamar la garantia debera presentar factura de compra sellada por el establecimiento vendedor

con el nimero de serie del producto.

SOCIEDAD INDUSTRIAL DE MAQUINARIA ANDALUZA, S.A.

POL. IND. JUNCARIL, C/ALBURIOL, PARC. 250

" 18220 ALBOLOTE (GRANADA)

s I m a Telf.: 34 - 958-49 04 10 — Fax: 34 - 958-46 66 45
FABRICACION DE MAQUINARIA PARA LA CONSTRUCCION

18 ESPARA



ESPANOL

CERTIFICADO DE GARANTIA SERVICIO POST-VENTA

EJEMPLAR PARA DEVOLVER AL FABRICANTE

DATOS MAQUINA

DATOS COMPRADOR  NOMBRE

DIRECCION

C.P./POBLACION

PROVINCIA/PAIS

Telf.: Fax:

e-mail

FECHA DE LA COMPRA

Firma y sello por el establecimiento Vendedor Firma del Cliente

CONDICIONES DE GARANTIA

1.) SIMA, S.A. garantiza sus productos contra cualquier defecto de fabricacién haciéndose cargo de la reparaciéon de los equipos averiados por esta causa,
durante un periodo de UN ANO, contados a partir de la FECHA DE COMPRA, que OBLIGATORIAMENTE debe reflejarse en el Certificado de Garantia.

2.) La garantia, cubre exclusivamente la mano de obra y reparacion de las piezas defectuosas del producto cuyo modelo y nimero de serie de fabricacion se
indica en el Certificado de Garantia.

3.) Quedan totalmente excluidos los gastos originados por desplazamientos, dietas, alojamiento, asi como los gastos de transporte hasta el domicilio de SIMA
S.A., que seran por cuenta de cliente.

4.) No podran atribuirse a defectos de fabricaciéon las averias producidas por malos tratos, golpes, caidas, siniestros, uso indebido, exceso de voltaje,
instalacion inadecuada u otras causas no imputables al producto.

5.) Las reparaciones amparadas por la GARANTIA, Gnicamente podran realizarlas la propia empresa SIMA, S.A. o entidades autorizadas por ella, siendo
competencia final del departamento técnico de SIMA S.A. la aceptacién de la reparacién en Garantia.

6.) Esta Garantia queda anulada a todos los efectos en los siguientes casos:

a) Por modificacién y/o manipulacién del Certificado de garantia.

b) Cuando por hecho o claro indicio las piezas que componen el producto se hayan reparado, modificado o sustituido, en todo o parte, por taller, entidad o
persona NO autorizada por el departamento Técnico de SIMA,S.A.

c) Cuando se instalen en el producto piezas o dispositivos no homologados por SIMA, S.A.

7.) SIMA S.A. no asume la responsabilidad de los dafios derivados o vinculados a una averia del producto. Estos incluyen, pero sin limitarse a ellos, las
molestias, los gastos de transporte, las llamadas telefénicas y la perdida de bienes personales o comerciales, asi como la pérdida de sueldo o ingreso.

8.) En los motores eléctricos o de explosion, en caso de averia durante el periodo de Garantia, deben ser enviados al domicilio de SIMA S.A. o al servicio
técnico autorizado por el fabricante del motor, para la determinacién de su Garantia.

9.) El Certificado de Garantia debera estar en poder de SIMA S.A. en un plazo no superior a los TREINTA dias naturales a partir de la fecha de venta del
producto, para poder ser beneficiario de la Garantia .Para reclamar la garantia debera presentar factura de compra sellada por el establecimiento vendedor

con el nimero de serie del producto.

SOCIEDAD INDUSTRIAL DE MAQUINARIA ANDALUZA, S.A.

POL. IND. JUNCARIL, C/ALBURIOL, PARC. 250

" 18220 ALBOLOTE (GRANADA)

s I m a Telf.: 34 - 958-49 04 10 — Fax: 34 - 958-46 66 45
FABRICACION DE MAQUINARIA PARA LA CONSTRUCCION
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“EC” DECLARATION OF CONFORMITY

SIMA, S.A.

Poligono Industrial Juncaril, C/ Albufiol, Parcela 250 C.P. 18220 Albolote, Granada (SPAIN)
Company responsible for the manufacturing and commercialisation of the below specified
machine:

SCARIFIER

DECLARES:

That the already mentioned machine designed for bending and cutting flat and reinforced steel
bars for use in the structure and other construction components is in conformity with all
applicable provisions of the Directive of Machines (2006/42/CE) and the national applicable
regulations.

The machine is also in conformity with EC applicable provisions:
2006/95/CE; 2004/108/CE; 2000/14/CE; 2002/44/CE; 2002/95/CE; 2002/96/CE

The machine is also in conformity with the provisions of the following applicable norms
UNE-EN 292-1; UNE-EN 292 -2; UNE-EN 294 ; UNE-EN 349 ; UNE-EN 60204-1
UNE-EN 500-1:1996

UNE-EN 500-2:1996

UNE-EN 500-2:2007+A1:2008

UNE-EN 1050 ; UNE-EN 953

Details of the authorized person to elaborate the technical file

Eugenio Fernandez Martin
Technical Manager

SIMA S.A.
Poligono Industrial Juncaril, C/ Albufiol, Parcela 250 - 18220 Albolote, Granada (SPAIN)

Albolote 01.01.2010

0 Signed
* Javier Garcia Marina
sl ma ManagingDirector
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1. GENERAL INFORMATION
ATTENTION: Please read and understand perfectly the present instruction before using the machine.
SIMA S.A. thanks you for purchasing the FLOOR SAW model CAT 202 scarifier model.

This manual provides you with the necessary instructions to start, use, maintain and repair the floor saw. All
aspects as far as the safety and health of the users is concerned have been stated. Respecting all instructions and
recommendations assures safety and low maintenance. As such, reading this manual carefully is compulsory for any
person responsible for the use, maintenance or repair of this machine.

As such, reading this manual carefully is compulsory for any person responsible for the use, maintenance or
repair of this machine.

It is recommended to have always this manual in an easily accessible place where the machine is
being used.

2. DESCRIPTION OF THE MACHINE

The scarifier CAT models have been designed and manufactured for use by professionals in the treatment of
horizontal surfaces by the process of erosion with suitable tools for every need, concrete and asphalt surfaces.

= For construction characteristics and depending on the chosen tool for the surface to be treated, the milling of
pavement CAT can perform the following functions:

- Elimination by milling.
- Standard Milling

- Minced

- Striated

- Cleaning

- Elimination of coatings
- Scaling

- Shelly

- Husked

= The milling tool is a set or drum group called dragged by a hexagonal shaft, this group features 4 heat-treated
axles where the wheels are introduced milling grinder separated by washers.

= Incorporates a knob or steering wheel for manual control of the milling depth.

« Incorporates a vacuum cleaner intake for dust collection, thus avoiding contaminating the environment.
« A curtain of rubber prevents the projections started by the tool material, are projected towards the operator-

= As standard the machine drum group incorporates the corresponding cutters equipped with six tip.

* There are two engine versions for this machine, petrol and electric.

* The electric model can be single or three phase.

« CAT model incorporate a quick lifting device milling drum, used to lift it when it is moving and driving the
machine tool without friction along the surface, another use is to lower the drum to the working position, this
device is independent of adjustment of milling depth and is in the grip that is on the handlebar column at a height
easily accessible to the operator.
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« The scarifier CAT models adjust the depth which you want to perform a specific operation as the following:

Descending the drum the working position, unlock the spindle, lifting up the drum by turning the depth
adjustment wheel, start up the engine, lower the drum by turning the depth adjustment wheel or block the lifting
screw.

« The machine frame is constructed of quality steel to withstand the harsh and aggressive work to which it is
subjected.
= The machine frame is painted with epoxy - polyester which gives a high surface resistance and maintains the

structure protected from corrosion.

= The drum group is driven by the engine through pulley transmission and flexible belts, the transmission is
protected with a protection to prevent access to moving parts.

= The driving handlebar height can be adjusted by offering convenience and ease driving to the operator.
* The electric equipment in the electric motor mounted models that meet EU safety standards.

= The machine is equipped with rubber wheels to facilitate the work and travel.

2.1 PICTOGRAMS

Pictograms included in the machine entail the following:

READ USE HELMET AND EYE AND EAR
INSTRUCTIONS DEFENDERS
MANUAL
USE SAFETY GLOVES USE SAFETY FOOTWEAR

3. TRANSPORT

For short distances, the scarifier CAT 202 can be transported onto its own wheels.

When the machine must be lifted, use the a mechanist adecuate to the weight of the machine-. It will be then
easy to fix steel cables or chains. Its weight and dimensions make it easy to transport in small vehicles.

WARNING: use highly- resistant cables or chains (bear in mind the weight of the machine and see the metal
label of the machine).

When you put down the machine, do it gently and avoid any strong bumps on the wheels that could damage
other components.

4. ASSEMBLING INSTRUCTIONS

The different versions of scarifier CAT 202 are supplied and single-packed into reinforced cardboard boxes
onto a wooden pallet.

With the machine, the operator will find the following components:
- Body of the machine bolted to the pallet, including a drum ready to work.
- Top of the handlebars ready for placement.

- Bottom spindle prepared for placement.

- Bag containing different tools for maintenance and an instruction manual of the machine with its security and an
instruction book itself for petrol engine. Electrically powered versions are supplied with a intake main supply.
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4.1 MACHINE ASEMBLING

It should proceed as follows:

- Unpack the top of the handlebar that is attached to the machine using a connecting piece for the transport
specified.

- Unpack the spindle of the machine and thread to the top of the handlebar.

- Mount the machine on top of the handlebar, as shown in Fig.3. Tighten the screws T, Fig.3 with the key
that is supplied.

- Screw the bottom of the spindle H, Fig.4 in their accommodation to A, Fig.4. You must enter the proper
screw length so you can achieve the spindle caught in the wheels of the machine B, Fig.4.

- Secure the bottom of the spindle to the fork and tighten the screw S, Fig 4 with the allen key that is
supplied.

5. ELECTRIC AND PETROL ENGINE.

5.1 PETROL ENGINE

Scarifier CAT 202 model is supplied with oil and without fuel in the engine

Must be read at all times the manual of the engine itself.

Fuel spillage on the machine to fill the tank and they can be dangerous or involve some element of it.
Before starting the engine check the oil level in the crankcase by placing the machine on a flat surface and
the engine stopped, if necessary, fill to complete the level with the type of oil recommended by the engine
manufacturer.

5.2 SINGLE- PHASE ELECTRIC MOTOR

These models are supplied with a 230V single phase electric motor with switch-plugs. The extension cord is
used must have a minimum area of 4x2, 5 mm2 to 25 meters in length. For a longer distance should use 4x4
mm2. At one end is placed the extender switch that includes the machine in endowment, and the other a plug
which is compatible with the output of the switchboard where you go to feed.

Scarifiers with single-phase electric motor leave factory always connected to work at 230 V.

5.3 THREE-PHASE ELECTRIC MOTOR WITH MACHINES.

These models are supplied with three-phase 230/400V electric motor with switch-plugs. The extension cord is
used must have a minimum area of 4x2, 5 mm2 to 25 meters in length. For longer distance should use 4x4
mm2. At one end is placed the extender or air base that includes the machine in endowment, and the other a
plug which is compatible with the output of the switchboard where you go to feed.
The three-phase electric scarifier leaves factory connected to work at 400V. If necessary connect the machine
to a supply voltage of 230V, we change the position of the bridge chips in the motor terminal box, as shown
in the figure below:

230 VvV

7]
7]
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WARNING: Always proceed to change the position of the bridge inserts in electric motors, disconnect the
mains and must also ensue to change stickers indicating the supply voltage, to agree with the change made.
Switche-plugs mounted on the electric motor and CAT models incorporate undervoltage coil that prevents unexpected
start of them. In the event that there is a power outage or a voltage drop that occur stop the machine, and once
restored to normal conditions of supply, the engine will not start until you press the start button.

5.4 SECURITY RECOMMENDATIONS

The machines equipped with electric motor should be connected to a standard electrical box that has a
magneto, and a differential in accordance with the characteristics of the engine:

= 2.2kw /3 HP, single phase to 230 V, 20A breaker and differential 20A/300 mA
« 2.2kw /3 hp, 400V three-phase, 15A breaker and differential 15A/300mA
= 2.2kw /3 hp, three phase to 230V, 20A breaker and differential 20A/300mA

= Always use personal protective equipment (EPI) appropriate for each job.

= Visually inspection the machine (levels, wear, shooting, etc.) before starting.

« Do not operate the machine, or operate the controls if operator is not located in the operator location.

= Examine the control panel and verify that all devices are working properly measuring and monitoring safety.
« Before connecting or starting the equipment make sure that nobody is in their area of risk.

= Starting the equipment according to the manufacturer's instructions.

= Visually inspect all connections: bolts, nuts, welds, corrosion, cracks, receipts, etc.
. The ending should always be connected before start up the machine.

. Ensure that the voltage supply to the net will be connected to the machine, it matches the voltage indicated
on the sticker attached to the machine.

. Use standard extension cords.

. Check that the extension cord cannot be trapped by the machine.

. Make sure the extension cord does not come into contact with points of high temperature, oil, water or sharp
edges.

PETROL ENGINES

= Fill the fuel tank and do not overfill in ventilated places.
« Try to avoid inhalation of the vapor rising from the refill.

= Avoid spilling fuel and keep in mind this operation every time you fill the tank, the fumes and spilled fuel is
highly flammable under certain conditions and may ignite.

« Do not smoke during the filling operation and avoid the presence of fire or sparks even in the fuel store.
« If fuel is spilled must be cleaned and allow dissipation of the fumes before starting the engine.

« Never place flammable items on the engine.

= Avoid contact with skin fuel.

= Do not allow the engine to be used without having in mind the necessary instructions.

= Do not touch the engine or allow anyone else to do it when still hot as it can cause skin burns.

« Never allow children or pets to be close to the engine.

* Keep the fuel out of the reach of children.

« Do not refuel with the engine running or smoke during operation, try to do it in well ventilated places.

WARNING: Must follow all safety recommendations outlined in this manual and comply with regulations
for the prevention of occupational risks in each place.
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Do not use the machine to the functions that it has been designed.

SIMA SA is not responsible for any consequences that may result in inappropriate use of the milling firm

6. STARTING UP AND USE INSTRUCTIONS

Warning: Follow all the mentioned safety recommendations and comply with the directives about labour
accidents and risks.

For further details, consult the engine manual.

6.1 QUICK LIFTING DEVICE

The scaifier CAT model has a lifting device and rapidly dropping the machine. It is used to move the machine without
losing the reference of milling depth.

This regulation is independent of adjustment of milling depth and is in the grip that is on the handlebar column at a
height easily accessible to the operator. E, Fig.5

To raise the machine displace the handle until the lock pawl T, Fig.5 reaches its top position.
For the descent of the machine is moved slightly upward first handle to unlock the ratchet and then down until it
reaches its lower position.

6.2 HANDLE TUBE ADJUSTMENT

The handlebar of the scarifier incorporates a rectangular tube A, Fig.6 that height can be regulated as follows:
- Loosen the crank handle lock M, Fig.6
- Move the handle tube to find the most comfortable position for the user.

- To squeeze the handle to lock the handle in the position held.

6.3 REGULATION OF THE DEPTH OF MILLING.

The adjustment of the depth to which you want to perform a specified task is performed through the upper adjustment
wheel. Proceed as follows:

= With the engine stopped, place the drum in the working position by quickly lifting device. Fig.5

= Make sure that being in the position of work, the milling drum does not touch the ground. To do this you
need to unlock the nut that attaches the spindle P Fig.7.

e Turn the wheel counterclockwise to its maximum height, thus ensuring that the drum does not touch the
ground when the machine starts working.

« Start or connect the engine.

« Lower the milling drum by turning the depth adjustment wheel V, Fig.7 clockwise until the milling cutters
begin to touch the ground.

e Once you touch the ground with the milling cutters on the ground the machine is ready to get the desired
depth. Blocked by the spindle locknut P Fig.7 for the vibrations cannot change the depth selected by rotating the
spindle unexpectedly.

= To make a stop or a break from work, we will raise the machine by quickly lifting device T, fig5 to the upper
position of stalemate. This allows us to pause without losing the depth reference work soon established.
6.4 STARTING CONNECTION / DISCONNECTION
To start a machine with a gasoline engine, please proceed as follows:

e Raise the drum some centimetres from the ground, as indicated in this manual.
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e Check the engine oil level.

¢ Open the fuel cock.

¢ Close the choke. (There is no need to close it if the engine is warm or temperature is high.)
e Put the choke lever halfway in a light accelerating position.

e Turn the engine switch to ON position.

¢ Release the stop button turning it upwards. This button is additional to the motor switch and allows stopping and
starting the machine with more ease.

= For details on operations in the engine, see your instruction book.
e Lowering the milling drum as shown in this manual and start working

To stop the machine lift the machine by lifting system fast, slow down completely and put the
engine switch OFF. Close fuel valve.

For versions with electric motor will proceed as follows:

« Raise the milling drum so that it does not rub on the floor as shown in this manual.

= Connect the air base of the extension cord to the main plug.

= Start the engine by pressing the green button from the outlet.

* lowering the milling drum as shown in this manual and start working.

e To stop the machine lift the machine by quickly lifting system, stop the engine by pressing the
red button on the outlet. Disconnect the extension cable.
6.5 WORK PERFORMANCE. MILLING DIRECTION.
For best results with simple operation should be performed always milling forward. Traverse the work area in stages.
Not regulate the machine for milling depth too high. If necessary, repeat the process several times.

With the appropriate depth, the mills operate more evenly and avoid premature wear. If you use an inappropriate
setting may appear excessive vibrations and uneven performances.

7. SAFETY RECOMMENDATIONS

= Any machine handling should be done with the engine stopped.

= Always consider the safety recommendations mentioned in this manual as well as appearing on the gasoline engine
.= Grease every 40 hours the lifting screw.

« In gasoline-powered versions control the engine oil level with the machine always placed in a horizontal plane.
Gasoline engines mounted CAT models, are alarmed by low oil level, so that when the level falls below the minimum,
to the engine will not start until you have added enough oil.

* To use the engine oil SAE 15W-40.

« Clean the machine as often as necessary and see if anomalies or malfunctions it inspected by a qualified technician.
= Be sure to remove the machine tools and devices used in each maintenance operation.

« If the machine is not covered, cover it with waterproof material.

Prohibited any modification in any of the parts or elements of the machine that the user independently.

SIMA SA shall in no way responsible for any consequences that may result from failure of these
recommendations.

8. TIGHTENING AND REPLACING THE TRANSMISSION BELT

The transmission belts C, Fig.8 are elements that cab loosened by the time and frequent usage.
Therefore, it should be checked after some time and then should be adjusted if necessary. Check frequently the belt
tension and place finger pressure on the top of the belt.

e Remove the guard of the pulleys P, T Fig.8 loosening the screws, Fig.8
* Operate the R, Fig. 8 tensor , manipulating engine nuts, tightening or loosening the belt to replace.

« Replace damaged by a new strap.

10
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« Raise the platform of regulating motor nuts R, Fig.8 until the belt tension is just enough to avoid the
oscillation of the band.

= Place the receipt of the pulleys P, Fig.8 and secure with the screws T, Fig.8.

WARNING: When the transmission of the machine is synchronous toothed belt as they ride the
CAT model, no adjustment is needed because the excessive tension of the same teeth prevents slippage
and ensures a perfect transfer.

9. REPLACEMENT OF MILLING CUTTERS.

The change of strawberries drum is a normal operation, either because they are worn out, or because they are to
perform other work that requires a different strawberry. To replace proceed as follows:

« Loosen the screws T, Fig.9 and remove the flange side of the drum B, Fig.9. This flange has two threaded holes to
use as extractors with two screws removed from the flange. Tightening the two screws into the wall of the chassis of
the machine the flange will be separated from the machine.

= Remove the drum S, Fig.10 chassis manually sliding on his hexagonal axis.

= Remove the caps that the drum T, Fig.11 takes on both sides, loosening the screws to A, Fig.11 remove milling
cutter axes E, Fig.10 pushing for the end that has a recess.

*Placing milling cutters as we advance is being made pursuant to the axis from side to side, taking into account the
need to insert milling cutters F, Fig.11 and washer B, Fig.11.

WARNING: The milling cutters in one axis should not be faced with another. Should be placed alternately so
that each washer is in front of each milling cutter. If a shaft is positioned first in the washer, the following should be
placed a milling cutter first Fig.12

Note that milling cutters should be comfortably placed and move horizontally on its axis.
« Replace the two ends of the drum T, Fig.11 and enter it into the chassis by sliding it along its hexagonal axis.
= Tighten the flange side B, Fig.9.

Axles that support milling cutters should be replaced when significant wear is observed.

10. SOLUTIONS TO MOST FREQUENT ANOMALIES

ANOMALY POSIBLE CAUSA SOLUTION

Low oil level alarm is ON Top up as necessary

Fuel cock closed Open fuel cock

Petrol engine will not start

Motor switch is in OFF position Turn switch to ON position

Machine emergency stop switch is
pressed Release the button turning it upwards

Nopower supply Check mains

Electric engine will not start Thermal protection is ON( single-| cool down machine and rearm the
phase engine) thermal protection
Switch is not working Change the switch

Drum is not rotating appropriately | Change bearings or tensing belt

transmition
Depth of milling is not appropriate Regulate depth of milling
Insufficient milling depth Milling cutters too wear Change foe a new set of milling
cutters

Inappropriate milling cutter for the Change to the appropriate milling
type of work is being done cutters

Change for a new set of milling
cutters

Some milling cutters are damage

Strong vibrations

Depth of milling is not appropriate

Regulate depth of milling

11



11. TECHNICAL CHARACTERISTICS

DATA CAT-202 GH CAT-202 ET CAT-200 EM

MOTOR HONDA GX 120 ELECTRICO TRIF. ELECTRICO MONOF.
FUEL Petrol
START Manual Manual Electrical
MAXIMAL POWER 3Kw. 2.2Kw. 2.2Kw.
R.P.M. MOTOR 3600 2850 2850
TENSION 230/400V~ 50-60Hz 230V~50-60Hz
Drum width mm. 240 240 240

Milling width mm. 189 189 189
Milling efficiency m?/h 30 30 30
Height Regulation Sistem Mechanical Mechanical Mechanical
Weight Kg. 75 79 79
@ Aspirate tube mm. 50 50 50
Dimensions L X A X H mm 1020x405x1150 1020x405x1150 1020x405x1150

12
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12. ELECTRIAL SCHEMES

ESQUEMA ELECTRICO CAT-202 MONOFASICO

L1
N

ESQUEMA ELECTRICO CAT-202 TRIFASICO

.Hw_<z<\,nw_u>_ mu

SAINITIODVINOL
FOLAIIALNT

MOTOR TRIFASICO 3CV 3000RPM

13
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13. WARRANTY

SIMA, S.A. the manufacturer of light machinery for construction possesses a net of technical services “SERVI-
SIMA”.

Repairs under warranty made by SERVI-SIMA are subject to some strict condition to guaranty a high quality
and service.

SIMA S. A. guarantees all its products against any manufacturing defect; to take into account the conditions stated in
the attached document “WARRANTY CONDITIONS”. The latter would cease in case of failure to comply with the
established payment terms. SIMA S.A. reserves its right to bring modifications and changes to its products without

prior notice.
14. SPARE PARTS

The spare parts for the Scarifier CAT 202 model, manufactured by SIMA, S.A. are to be found in the spare parts
plan, attached to this manual.

To order any spare part, please contact our alter-sales service clearly indicating the serial number of the machine,
model, manufacturing number and year of manufacturing that show on the characteristics plate.

To order any spare part, please contact our alter-sales service clearly indicating the serial number of the machine,
model, manufacturing number and year of manufacturing that show on the characteristics plate

15. ENVIRONMENT PROTECTION

m Raw materials have to be collected instead of throwing away residuals. Instruments, accessories,

fluids and packages have to be sent into specific places for ecological reutilisation. Plastic components are
% marked for selective recycling.

R.A.E.E. Residuals resulting from electrical and electronic instruments have to be stored into
specific places for selective collection.

16. NOISE LEVEL DECLARATIONS

Level of acoustic power issued by the machine:

CAT-202 GH LWA (dBa) 111
CAT-202-ET LWA (dBa) 111
CAT-202-EM LWA (dBa) 111

17. VIBRATIONS LEVEL DECLARATIONS

The level of vibrations transmitted to the hand-arm:

MODEL LEFT HAND m/ s2 RIGHT HAND m/ s2
CAT-202 GH 5,10782200788 5,75841016977
CAT-202-ET 5,10782200788 5,75841016977
CAT-202-EM 5,10782200788 5,75841016977

14



EEEEEEE




ENGLISH

16



ENGLISH

|

17



ENGLISH

WARRANTY CERTIFICATE AFTER-SALES SERVICE

END USER FORM

MACHINE DETAILS

NUMBER PLATE STICKER

CLIENT DETAILS NAME

ADDRESS

POSTAL CODE AND CITY

PROVINCE/COUNTRY

TEL.: Fax:

E-mail

DATE OF PURCHASE

Signature and stamp of the selling party Client signature

WARRANTY CONDITIONS

1.) SIMA, S.A. fully guarantees all its products against defects in design, taking responsibility in the repairs or the faulty equipment for a period of ONE year

from the original date of purchase. The date of purchase must appear on the warranty voucher enclosed.

2.) The warranty covers exclusively labour, repair and substitution of the faulty parts, the model and serial number of which must show on the warranty

certificate.
3.) Transport, stay and food expenses before arriving to SIMA S.A., will be covered by the client.

4.) The warranty does not cover any damage caused by the normal wear, undue usage, overloading, inadequate installation or bad conservation of the

machine.

5.) All repairs under WARRANTY will solely be effectuated by SIMA, S.A. or by its authorised dealers or repair centres.

6.) This Guarantee will be invalid in the following cases:

a) Any Warranty certificate manipulation or modification

b) Repairs, modifications or substitution of any part of the machine by unauthorized parties by SIMA S.A technical department.
c) The non-approved installation of devices by SIMA S.A technical department.

7.) SIMA is not responsible for any damages caused by the failure of the product. This includes, but not limited to, annoyances, transport expenses, telephone

calls and loss of personal goods or commercial benefits, as well as the loss of pay or salary.
8.) Faulty thermal or electrical motors under warranty have to be sent to SIMA S.A or its authorized technical service in the country.

9.) To be benefit from the warranty, the warranty certificate must be at SIMA S.A premises within 30 days from the purchasing date. To claim the warranty,

the purchase invoice has to be attached stamped by the dealer including the serial number of the machine.

SOCIEDAD INDUSTRIAL DE MAQUINARIA ANDALUZA, S.A.
POL. IND. JUNCARIL, C/ALBUNOL, PARC. 250
18220 ALBOLOTE (GRANADA)

s * m a TEL: 34 - 958-49 04 10 — Fax: 34 - 958-46 66 45
I MANUFFACTRURER OF LIGHT MACHINERY FOR CONSTRUCTION

SPAIN

18
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WARRANTY CERTIFICATE AFTER-SALES SERVICE

FORM TO RETURN TO MANUFACTRURER

DATOS MAQUINA

NUMBER PLATE

DATOS COMPRADOR  namE

ADDRESS

POSTAL CODE AND CITY

PROVINCE/COUNTRY

TEL.: Fax:

E-mail:

DATE OF PURCHASE

Signature and stamp of the selling party Client signature

WARRANTY CONDITIONS

1.) SIMA, S.A. fully guarantees all its products against defects in design, taking responsibility in the repairs or the faulty equipment for a period of ONE year

from the original date of purchase. The date of purchase must appear on the warranty voucher enclosed.

2.) The warranty covers exclusively labour, repair and substitution of the faulty parts, the model and serial number of which must show on the warranty

certificate.
3.) Transport, stay and food expenses before arriving to SIMA S.A., will be covered by the client.

4.) The warranty does not cover any damage caused by the normal wear, undue usage, overloading, inadequate installation or bad conservation of the

machine.

5.) All repairs under WARRANTY will solely be effectuated by SIMA, S.A. or by its authorised dealers or repair centres.

6.) This Guarantee will be invalid in the following cases:

a) Any Warranty certificate manipulation or modification

b) Repairs, modifications or substitution of any part of the machine by unauthorized parties by SIMA S.A technical department.
c) The non-approved installation of devices by SIMA S.A technical department.

7.) SIMA is not responsible for any damages caused by the failure of the product. This includes, but not limited to, annoyances, transport expenses, telephone

calls and loss of personal goods or commercial benefits, as well as the loss of pay or salary.
8.) Faulty thermal or electrical motors under warranty have to be sent to SIMA S.A or its authorized technical service in the country.

9.) To be benefit from the warranty, the warranty certificate must be at SIMA S.A premises within 30 days from the purchasing date. To claim the warranty,
the purchase invoice has to be attached stamped by the dealer including the serial number of the machine.

SOCIEDAD INDUSTRIAL DE MAQUINARIA ANDALUZA, S.A.

POL. IND. JUNCARIL, C/ALBUROL, PARC. 250

* 18220 ALBOLOTE (GRANADA)

s I m a TEL: 34 - 958-49 04 10 — Fax: 34 - 958-46 66 45
MANUFFACTRURER OF LIGHT MACHINERY FOR CONSTRUCTION

SPAIN
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DECLARATION “CE” DE CONFORMITE
SIMA, S.A.

Poligono Industrial Juncaril, C/ Albufiol, Parcela 250 C. P. 18220 Albolote, Granada (ESPAGNE)
Société responsable de la fabrication et de la mise en place sur le marché de la machine
spécifiée ci-dessous :

RABOT A BETON

DECLARE:

Que la machine sus- indiquée destinée au rabotage de surfaces remplit toutes les dispositions
applicables du Comité directeur de Machines (le Comité directeur 2006/42/CE) et les
réglementations nationales.

Il s'acquitte aussi de toutes les dispositions applicables des Comités directeurs suivants :
directives communautaires 2006/95/CE; 2004/108/CE; 2000/14/CE; 2002/44/CE;
2002/95/CE; 2002/96/CE

Normes applicables:

UNE-EN 292-1; UNE-EN 292 -2; UNE-EN 294 ; UNE-EN 349 ; UNE-EN 60204-1
UNE-EN 500-1:1996

UNE-EN 500-2:1996

UNE-EN 500-2:2007+A1:2008

UNE-EN 1050 ; UNE-EN 953

Coordonnées de la personne responsable du dossier technique

Eugenio Fernandez Martin
Technicien responsable

SIMA S.A.
Poligono Industrial Juncaril, C/ Albufiol, Parcela 250 - 18220 Albolote, Granada (ESPAGNE)

Albolote 01.01.2010

ima
s I Signature: Javier Garcia Marina

Gérant
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1. INFORMATION GENERALE.

ATTENTION: lisez attentivement et analysez les instructions d” usage avant de commencer a manipuler la
machine,.

SIMA S.A. vous remercie de votre confiance et d” avoir acquis le rabot a béton modele CAT.

Ce manuel vous fournit toutes les instructions nécessaires pour la mise en route, |I” utilisation, 1" entretien, et
le cas échéant la réparation de la machine. Les aspects en matiére de sécurité et hygiéne des opérateurs sont aussi
traités. Si les instructions sont correctement appliquées, le client obtiendra un service optimal et un entretien minime.

C est pour cela que la lecture de cette notice est obligatoire pour toute personne responsable de son
utilisation, entretien ou réparation.

On vous conseille d” avoir toujours ce manuel a portée de main dans un endroit accessible.

2. DESCRIPTION GENERALE DE LA MACHINE

. Les rabots a béton SIMA S.A., modéles CAT ont été congus et fabriqués pour étre utilisés par des
professionnels du secteur dans le traitement de surfaces horizontales. lls sont préconisés sur des sols en
béton et asphalte et doivent étre utilisés avec les outils adaptés selon le travail a réaliser.

. Les caractéristiques constructives de cette machine et en fonction de |I” outil choisi pour la surface a traiter
permettent de réaliser les fonctions suivantes:

- Décapage

- Rabotage standard

- Grapiller

- Rendre un sol anti-dérapant

- Nettoyer

- Enlever les revétements

- Rectifier la planimétrie d”un sol
- Exfolier

- Décortiquer

. L” outil de rabotage met en mouvement un tambour muni de 4 axes thermiquement traités. Sur chacun
d'eux, est installée une rangée de molettes séparées par des rondelles.

. Equipée d”une molette de réglage pour le contréle manuel de la profondeur du rabotage.

. Dotée d” un raccord pour aspirateur pour réduire la production de poussiére et la pollution de
I” environnement.

e  Machine protégée par un rideau contre les projections de matériau vers |~ opérateur.

. Machine fournie de série d”un tambour équipé de molettes 6 pointes carbure.

. Deux versions proposées: essence et électrique.

. Le modeéle électrique peut étre monophasé ou triphasé.

e Les raboteuses de sol modeéele CAT sont équipées d” un dispositif de levage rapide du tambour. Ce systeme
s” utilise pour lever le tambour lors du déplacement de la machine ou de la descente du tambour en position

de travail. Ce dispositif est complétement indépendant du réglage de la profondeur de rabotage. Il est situé
sur la poignée du guidon a une hauteur accessible et aisée pour |” utilisateur.
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e Les raboteuses a sol modeles CAT permettent d” ajuster la profondeur du travail a réaliser comme descendre
le tambour, débloquer la vis de réglage, lever le tambour en tournant la molette de réglage, mettre en
marche le moteur, descendre le tambour en tournant la molette de réglage ou bloquer la vis de réglage.

. Le bati de la machine est construit en acier de bonne qualité. ( la machine supporte ainsi |” agressivité du
travail)

. Structure de la machine peinte au four avec peinture EPOXY POLYESTER. Haute résistance en surface et
protection anticorrosion assurée.

. Le tambour fonctionne grace au moteur par transmission des poulies et courroie flexible. La transmission par
courroie est protégée par un carter qui empéche d” avoir acces aux éléments en mouvement.

. Le guidon peut étre réglé en hauteur selon la taille de |I” utilisateur.

. Le matériel électrique fourni sur les modéles a motorisation électrique est conforme aux normes de sécurité
communautaires.

. Machine fournie de roues en caoutchouc pour un travail et déplacement aisé.

2.1 PICTOGRAMMES.

Signification des pictogrammes:

LIRE LE MANUEL D™ USAGE USAGE OBLIGATOIE DU CASQUE, LUNETTES

ET PROTECTION AUDITIVE

USAGE OBLIGATOIRE DE GANTS USAGE OBLIGATOIRE DE CHAUSSURE DE
SECURITE

3. TRANSPORT

Lors de déplacements sur de courts trajets et sur des surfaces en bon état, la raboteuse a béton modéele CAT
peut se déplacer sur ses propres roues. Il suffit de la pousser aprées avoir relevé |” outil de coupe au maximum.

Quand la machine doit étre suspendue, on utilisera un mécanisme résistant au poids de la machine. (voir
étiquette de caractéristiques) Son poids et ses dimensions lui permettent aussi d” étre transportée dans un véhicule
léger. Les moyens de transport qui sont utilisés doivent garantir la sécurité de la machine.

ATTENTION: utiliser des cables ou chaines homologués suffisamment robustes par rapport au poids de la
machine. (voir étiquette de caractéristiques sur la machine). Lors de la descente au sol de la machine, la déposer avec
précaution sans a-coups violents sur les roues afin de ne pas détériorer les piéces.

4. INSTRUCTIONS DE MONTAGE
Les différentes versions de raboteuses a béton modele CAT sont conditionnées de fagon individuelle
A I”intérieur du colis, |” utilisateur trouvera les éléments suivants :

- le bati de la machine vissé a la palette avec tambour et molettes montés.
- la partie supérieure du guidon préte a sa mise en place.
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- la partie inférieure de la vis de réglage préte a sa mise en place.

- Un sachet contenant les différentes clés pour I” entretien ainsi que le manuel d” utilisation, le coupon de garantie , le livret d”instructions du moteur
essence. Les versions avec motorisation électrique sont fourmnies avec une base aérienne électrique.
4.1 MONTAGE DE LA MACHINE

Procéder de la fagon suivante:

- Déballer la partie supérieure du guidon qui est fixée a la machine par une piéce prévue pour le transport
seulement.

- Déballer la vis de réglage de la machine et la visser sur la partie supérieure du guidon.
- Monter la partie supérieure du guidon comme |”indique la Fig.3. Serrer les vis T, Fig.3 avec la clé fournie.

- Visser la partie inférieure de la vis de réglage H, Fig.4 dans son logement A Fig.4. Introduire la partie
vissée sur une certaine longueur de telle sorte que celle-ci soit calée sur les roues de la machine B,Fig.4

- Fixer la partie inférieure de la vis de réglage aux roues et serrer la vis S, Fig. 4 avec la clé allen fournie.

5. MOTORISATION ELECTRIQUE ET ESSENCE.

5.1 MACHINES AVEC MOTEUR ESSENCE

La raboteuse a béton est livrée sans combustible et avec le niveau d” huile nécessaire dans le moteur.
Il est impératif de consulter la notice d” utilisation du manuel du moteur.

Eviter des écoulements sur la machine lors du remplissage du réservoir d”essence qui peuvent étre
dangereux ou affecter a I”un des composants de la machine.

Avant de démarrer le moteur, vérifier le niveau d~ huile et placer la machine sur une surface plane et le
moteur arrété. Si cela est nécessaire remplir jusqu”a compléter le niveau avec le type d” huile recommandé par le
fabricant du moteur.

5.2 MACHINES AVEC MOTEUR ELECTRIQUE MONOPHASE.

Ce modele est fourni avec motorisation électrique monophasée a 230V et contacteur. Le cable d” extension
devra avoir une section minimale de 4x2,5 mm? jusqu”a 25 métres de long. Pour une distance plus grande il sera de
4x4 mm?. Sur I"une des extrémités on placera une prise femelle ou base aérienne fournie avec la machine et sur
I”autre extrémité une prise aérienne qui soit compatible avec la sortie du tableau électrique.

Les raboteuses avec motorisation électrique monophasée sortent par défaut d”usine branchée pour
travaillera230V .

5.3 MACHINE AVEC MOTEUR ELECTRIQUE TRIPHASE.

Ce modele est fourni avec motorisation électrique triphasée a 230/400W et contacteur. Le cable d” extension
devra avoir une section minimale de 4x2,5 mm? jusqu”a 25 métres de long. Pour une distance plus grande il sera de
4x4 mm?. Sur I"une des extrémités on placera une prise femelle ou base aérienne fournie avec la machine et sur
I”autre extrémité une prise aérienne qui soit compatible avec la sortie du tableau électrique.

Les raboteuses avec motorisation électrique triphasée sortent par défaut d”usine branchée pour
travailler & 400 V . Dans le cas ou |”opérateur souhaite utiliser une tension triphasée a 220 V, il devra clairement
changer la position des plaquettes sur la bofte & borne du moteur selon les indications ci-dessous :

230 Vv

- v =
- v =
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IMPORTANT: Chaque fois que la position des bornes sur les versions électriques est modifiée, vous devez
débrancher la machine du réseau et les adhésifs indiquant le voltage devront étre également changés.

Les interrupteurs montés sur la raboteuse modeéle CAT avec motorisation électrique incorporent une bobine de
mangue de tension qui permet d” éviter des démarrages intempestifs. Dans le cas d” une coupure de courant ou baisse
de tension, le moteur ne démarrera pas avant d” avoir appuyé sur le bouton de mise en route.

5.4 RECOMMANDATIONS DE SECURITE

- Les machines équipées de moteurs électriques doivent étre toujours branchées a un cadre
électrique normalisé qui doit disposer d”un magnétothermique et d un différentiel en accord avec les
caractéristiques du moteur:

*2.2kw/ 3 CV, monophasé a 230 V, magnétothermique de 20A et différentiel de 20A/300mA
* 2.2kw/3 CV, triphasé a 400V, magnétothermique de 15A et différentiel de 15A/300mA
* 2.2kw/3 CV, triphasé a 230V, magnétothermique de 20A et différentiel de 20A/300mA

e Les raboteuses modeéle CAT doivent étre utilisées par des personnes qui dominent leur fonctionnement.

¢ Avant la mise en marche de la machine, lire attentivement la notice d” instruction et suivre les consignes de
sécurité.

e Utiliser toujours un kit de protection individuelle (EPI) en accord avec le travail a réaliser.

eContrdler que la machine est en bon état d” utilisation.

eNe pas mettre la machine en route si tous les protecteurs ne sont pas incorporés.

e On vous conseille de porter des lunettes de protection, des bottes de sécurité et un casque anti-bruit.

e Utiliser toujours du matériel homologué.

e Interdire I” acces a la zone de travail de la machine a toutes tierces personnes.

e Les vétements de travail ne doivent pas avoir de parties non ajustées qui peuvent éventuellement se
coincer dans la machine.

eLors du déplacement de la machine, arréter le moteur.

eAvant de démarrer le moteur, contréler que le tambour n” effleure pas le sol.

ePrendre en considération les recommandations de sécurité établies par le fabricant du moteur dans le
manuel d” usage du moteur.

eNe pas utiliser de |I” eau a pression pour nettoyer la machine.

¢A la fin de chaque journée éteindre la machine et la débrancher.

elLa prise terre doit étre branchée avant la mise en route du moteur.

e S"assurer que le voltage du réseau auquel va étre branché la machine coincide avec le voltage indiqué sur
I” étiquette adhésive placée sur la machine.

e Utiliser des cables homologués.

eContrdler que le cable d” extension ne puisse étre coincé dans la machine.

e Vérifier que le cable d”extension ne soit pas en contact avec de hautes températures, de |” huile, de 1" eau
ou des arétes coupantes.

MOTORISATION ESSENCE
e Remplir le réservoir d”essence sans qu”il ne déborde. Faire cela dans un endroit aéré.
e Eviter toute inhalation de vapeur lors du remplissage du réservoir.

e Tacher de ne pas renverser de |”essence chaque fois que I"on remplit le réservoir. Les vapeurs qui se
produisent et |” essence sont des produits inflammables sous certaines conditions et peuvent éventuellement
provoquer un incendie.

¢ Ne pas fumer pendant le remplissage et éviter le feu et les étincelles en tout lieu.

e Si vous avez renversé de |” essence vous devez la nettoyer immédiatement et aérer la zone avant de mettre
en route le moteur.

¢ Ne pas placer d” éléments inflammables sur le moteur.

e Eviter tout contact du combustible avec la peau.

e Ne pas autoriser |” utilisation du moteur sans tenir compte des instructions nécessaires.
¢ Ne pas toucher le moteur si celui-ci est chaud. Cela peut provoquer des bralures.

¢ Ne pas laisser les enfants ni les animaux domestiques a proximité du moteur.

e Maintenir I” essence hors de portée des enfants.

e Ne pas faire le plein d”essence avec le moteur en marche ni fumer pendant |” opération. Tacher de faire
cela a |I” air libre.
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ePrendre la précaution de ne pas toucher le tuyau d”échappement du moteur pendant que la machine
fonctionne. Celui-ci atteint de hautes températures. Patienter quelques minutes apres |” arrét de la machine.
elLes lieux de travail doivent toujours étre bien aérés car les gaz de combustion émis par le tuyau
d” échappement du moteur sont toxiques.

ATTENTION: vous devez impérativement suivre les recommandations en matiére de sécurité et de
prévention des risques.
Ne pas utiliser la machine pour des fonctions pour lesquelles elle n” a pas été congue.

SIMA, S.A. n” est pas tenu responsable des conséquences dérivées d” une utilisation inappropriée de la raboteuse a
béton.

6. INSTRUCTIONS D" UTILISATION ET MISE EN MARCHE.

ATTENTION : vous devez suivre toutes les recommandations de sécurité signalées et respecter les normes
de prévention des accidents du travail.

Suivre également les instructions spécifiques du moteur essence. ( voir livret d” instruction du moteur)

6.1 DISPOSITIF DE LEVAGE RAPIDE.

Les raboteuses a béton modéle CAT dispose d”un dispositif de montée et descente rapides. Ce dispositif
s” utilise pour le déplacement de la machine sans toutefois perdre le repére de la profondeur de rabotage.

Ce réglage est indépendant du réglage de la profondeur de rabotage. Il se trouve sur la poignée située sur le
guidon a une hauteur accessible et aisée pour |” utilisateur. E, Fig.5

Pour lever la machine, il suffit de déplacer la poignée vers le haut jusqu™a ce que le cliquet T, Fig.5 soit en
position élevée.

Pour baisser la machine, il suffit de déplacer la poignée Iégerement vers le haut pour débloquer le cliquet et
ensuite la déplacer vers le bas jusqu”™a ce que celui-ci soit en position baissée.
6.2 REGLAGE DU TIMON

Le guidon de la raboteuse a béton est doté d”un timon de forme rectangulaire A,Fig.6 qui peut étre réglé en
hauteur de la maniére suivante :

- Desserrer la manivelle de blocage du timon M, Fig.6
- Déplacer le timon jusqu”a obtenir une position confortable pour |I” utilisateur.
- Serrer a nouveau la manivelle jusqu™a bloquer le timon dans la position choisie.

6.3 REGLAGE DE LA PROFONDEUR DE RABOTAGE.

Pour ajuster la profondeur avec laquelle |” utilisateur va réaliser un travail concret, il faut utiliser le volant de
réglage supérieur. Procéder de la maniére suivante:

. Couper le contact du moteur et placer le tambour en position de travail grace au systeme de levage rapide.
Fig.5

. Contrdler qu”en position de travail le tambour de rabotage n~ effleure pas le sol. Pour cela, il faudra débloquer
I” écrou qui tient la vis de réglage P,Fig.7.

. Tourner le volant au maximum dans le sens inverse aux aiguilles d”une montre. Ainsi le tambour n” effleure
pas le sol lorsque la machine commence a fonctionner.

. Démarrer le moteur.

. Faire descendre le tambour en tournant le volant de réglage de profondeur V,Fig.7 dans le sens des aiguilles
d”une montre jusqu”a ce que les molettes commencent a effleurer le sol.

. Une fois que les molettes touchent le sol, la machina est préte a |I"emploi et peut descendre jusqu”a la
profondeur choisie. Alors on bloque la vis de réglage grace a |” écrou de fixation P,Fig.7 pour que les vibrations ne
modifient pas la profondeur choisie.

. Pour faire une pause ou un arrét pendant le travail, relever la machine grace au dispositif de levage rapide T,
Fig.5 jusqu”au point mort (position supérieure). Cela permet a | utilisateur de faire une pause sans perdre la
référence de profondeur du travail.

6.4 MISE EN MARCHE. BRANCHER/DEBRANCHER.

Pour les versions avec motorisation essence, procéder de la maniére suivante :

¢ Relever le tambour de rabotage afin qu”il n” effleure pas le sol.
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e Controler le niveau d” huile du moteur. Ouvrir la vanne du combustible.

e Ouvrir la vanne du combustible.

e Fermer le starter. (Cela n” est pas nécessaire si le moteur est chaud ou si la température est élevée)
e Placer la manette de |I” accélérateur du moteur en position d” accélération Iégere.

e Placer I”interrupteur du moteur sur la position ON

e Mettre le moteur en route en tirant sur la poignée du démarreur.

e Placer la commande « accélérateur » dans la position souhaitée.

o Laisser chauffer le moteur et ensuite ouvrir le starter.

e Pour de plus amples informations sur le moteur, consulter le manuel d”usage du moteur.

e Baisser le tambour de rabotage comme indiqué antérieurement et commencer a travailler.

Pour arréter la machine relever la machine grace au systéme de levage rapide, décélérer complétement et
placer le contacteur du moteur en position OFF. Fermer la vanne du combustible

Pour les versions avec motorisation électrique, procéder de la fagcon suivante:
. Relever le tambour de rabotage afin qu”il n” effleure pas le sol.
e  Brancher la base aérienne du cable d” extension a la prise.
. Faire démarrer le moteur en appuyant sur le bouton vert du contacteur.
. Baisser le tambour de rabotage comme indiqué antérieurement et commencer a travailler.
e Pour arréter la machine relever la machine grace au systéme de levage rapide, arréter le moteur en
appuyant sur le bouton rouge du contacteur. Débrancher le cable.
6.5 REALISATION DU RABOTAGE. SENS DE RABOTAGE.

Pour obtenir de meilleurs résultats, on vous conseille de raboter vers |"avant. Procéder au rabotage par
étapes.

Ne pas régler la machine pour une profondeur trop élevée. Si cela est nécessaire, répéter le
processus plusieurs fois.

Avec la profondeur appropriée, les molettes fonctionnent de maniere uniforme et ainsi on évitera une usure
précoce. Si on ajuste mal la profondeur, des vibrations et un fonctionnement irrégulier peuvent se produire.

7. ENTRETIEN

* Toute manipulation sur la machine doit étre faite avec le moteur arrété.

* Prendre toujours en considération les recommandations de sécurité décrites dans ce manuel ainsi que celles
qui apparaissent dans le livret du moteur essence.

* Graisser toutes les 40 heures la vis de réglage.

* Sur les versions avec motorisation essence contrdler le niveau d” huile en plagant toujours la
machine a |” horizontale. Les moteurs disponibles pour les modéles CAT sont équipés d” un détecteur du niveau d” huile

de telle sorte que si le niveau est trop bas, le moteur s”arréte et ne démarre pas jusqu”a avoir rempli la jauge
d” huile.

* Utiliser de préférence de |I” huile type SAE 15W- 40.
* Nettoyer périodiqguement la machine et si des anomalies apparaissent, faire réviser la machine par un
technicien spécialisé.

* Ne pas oublier de retirer les outils utilisés pendant les opérations d” entretien.

* Si la machine n” est pas couverte la couvrir avec un tissu imperméable.
Il est formellement interdit de modifier toutes pieces, éléments ou caractéristiques de la machine.

SIMA, S.A. ne sera en aucun cas tenu responsable des conséquences dérivées du non- respect de
ces recommandations.

8. TENDRE OU REMPLACER LA COURROIE DE TRANSMISSION.

10
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La courroie de transmission C, Fig.8 est une piéce qui peut se détendre a la longue. Il sera donc nécessaire
de les controler périodiqguement. Lorsqu”elles sont cassées ou abimées il faut les changer. Pour cela procéder de la

forme suivante :

IMPORTANT

Retirer le carter des poulies P, Fig.8 en desserrant les vis T, Fig.8

Opérer sur le tenseur R, Fig. 8 du moteur en manipulant les écrous, tendre ou desserrer pour
changer la courroie.

Changer la courroie abimée par une neuve.

Elever la plateforme du moteur en ajustant les écrous R, Fig.8 jusqu”a obtenir une tension correcte
et aucune oscillation.

Placer le carter des courroies P, Fig.8 et la fixer avec ses vis T, Fig.8.

Lorsque la transmission de la machine se fait par courroies crantées comme celles des raboteuses a
béton modeéle CAT, il n”"est pas indispensable de tendre excessivement la courroie car le fait d” étre
crantée évite les glissements.

9. REMPLACEMENT DES MOLETTES.

Changer les molettes du tambour est une opération habituelle lorsque celles-ci sont usées ou tout simplement
lorsque le travail a réaliser requiert un autre type de molettes. Pour les changer, procéder de la fagon suivante :

e Desserrer les vis T, Fig.9 et retirer la bride latérale du tambour B, Fig.9. Cette bride est pourvue de 2 orifices
moletés qui peuvent étre utilisés comme extracteurs. En serrant les 2 vis contre le bati de la machine, la bride se
sépare petit a petit de la machine.

e Extraire le tambour S, Fig.10 du bati en le faisant glisser manuellement sur |” axe hexagonal.

e Retirer les caches qui se trouvent des 2 c6tés du tambour T, Fig.11l en desserrant les vis A, Fig.11 retirer les
axes porte-molettes E, Fig.10 en les poussant sur les extrémités.

e Placer les nouvelles molettes au fur et a mesure d” axe en axe et en tenant compte d” intercaler molette F, Fig.11
et rondelle B, Fig.11.

IMPORTANT: Les molettes placées sur un axe ne doivent pas étre face a celles d”un autre axe.
Elles doivent étre alternées de telle sorte chaque rondelle soit placée en face d”une molette. Si par exemple on place
sur un axe d”abord une rondelle, sur le suivant on doit placer d”abord la molette Fig.12

Vérifier que les molettes soient correctement placées et puissent bouger transversalement sur

1" axe.

e Placer a nouveau les 2 caches du tambour T,Fig.11 et placer le tambour sur le bati en le faisant pivoter sur son

axe.

e Visser la bride latérale B, Fig.9.

Les axes porte-molettes doivent étre changés lorsqu” il y a une usure considérable.

11
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10. SOLUTION AUX ANOMALIES LES PLUS COURANTES

ANOMALIE

POSSIBLE CAUSE

SOLUTION

Présence de fortes vibrations

Déséquilibre provoqué par la cassure de

plusieurs molettes.

Placer de nouvelles molettes

Profondeur de rabotage inappropriée

Régler la profondeur de rabotage

Rabotage insuffisant

Le tambour de rabotage ne tourne pas
correctement

Remplacer les roulements ou tendre
la courroie de transmission

Profondeur de rabotage inappropriée

Régler la profondeur de rabotage

Molettes usées

Placer de nouvelles molettes

Molettes non adaptées au travail a réaliser

Placer des molettes adaptées

Le moteur essence ne démarre
pas

Alerte activée du niveau d” huile du moteur

Compléter le niveau d” huile.

Le moteur électrique ne démarre
pas

Manque de tension électrique

Controler le réseau électrique.

Activer le protecteur thermique (moteurs
monophasés)

Attendre que le moteur se refroidisse
et réarmer le protecteur thermique.

Contacteur en panne

Changer le contacteur.

11. CARACTERISQUES TECHNIQUES.

DONNEES CAT-202 GH CAT-202 ET CAT-200 EM
MOTEUR HONDA GX 120 ELECTRIQUE TRIPH. EI,'\AESESL?_'UE
COMBUSTIBLE Essence
DEMARRAGE Manuel Electrique Eléctrique
PUISSANCE MAXIMALE 3Kw. 2.2Kw. 2.2Kw.
REGIME DU MOTEUR 3600 2850 2850
TENSION 230/400V~ 50-60Hz 230V~50-60Hz
e U TAMBOUR DF
LARGEUR DU RABOTAGE mm. 189 189 189
RENDEMENT RABOTAGE m3/h 30 30 30
SYSTEME DE REGLAGE DE LA Mécanique Mécanique Mécaniqu
PROFONDEUR
POIDS NET Kg. 75 79 79
@ TUYAU D™ ASPIRATION mm. 50 50 50
ENCOMBREMENT L x| xH mm 1020x405x1150 1020x405x1150 1020x405x1150

12
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12.SCHEMAS ELECTRIQUES

SCHEMAS ELECTRIQUES CAT-202 MONOPHASE
L1

|— N j WVERDE S AMARL.

230V

(23 33

24 (|)34 pd44 1 0

_1/:37[5

N
PE
S 16A
|y
T

SCHEMA ELECTRIQUE CAT-202 TRIPHASE

INTERRUPTOR
TOMACORRIENTES

1

VERD/AMARL,

AZUL

!VERD‘/AMARI.

MOTOR TRIFASICO 3CV 30060RPM

NEGRO |

PE

!VERD/AMARI.

MOTOR TRIFASICO 3CV 3000RPM
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13. GARANTIE

SIMA S.A fabricant de machines pour les BTP dispose d” un réseau de services techniques RED SERVI-SIMA.
Les réparations effectuées par notre réseau SERVI SIMA garantissent service et qualité.

SIMA S.A. garantit tout ce qu’elle fabrique contre n’importe quel défaut de fabrication, en restant protégée
par les conditions spécifiées dans le document adjoint CONDITIONS DE GARANTIES.

Les conditions de garantie cesseront en cas d'un inaccomplissement des conditions de paiement établies.

SIMA S.A. se réserve le droit de modifier ses produits sans préavis

14. PIECES DE RECHANGE

Les pieces détachées disponibles pour les rabots a béton fabriqués par SIMA, S.A. sont répertoriées sur la vue
éclatée, jointe a cette notice.

Pour passer commande, il suffit de prendre contact avec le service aprés-vente de SIMA S.A. et de spécifier
clairement le repére de la piéce en question, ainsi que le modele, le numéro et |I”année de fabrication (données
qui apparaissent sur la plague de caractéristiques de la machine).

15. PROTECTION DE L” ENVIRONNEMENT.

Ay

Les matiéres premiéres devront étre récupérées au lieu de jeter les restes. Les appareils, les accessoires,
les fluides et les emballages devront étre envoyés aux endroits indiqués pour leur réutilisation
écologique. Les composants de plastique sont marqués pour leur recyclage sélectionné.

R.A.E.E. Les déchets d'appareils électriques et électroniques devront étre déposés dans des
lieux indiqués pour leur ramassage sélectif.

16. DECLARATION SUR LES BRUITS.

Niveau de puissance acoustique émise par la machine.
CAT-202-ET LWA (dBa) 111
CAT-202-EM LWA (dBa) 111

17. DECLARATION SUR LES VIBRATIONS MECANIQUES.

Le niveau d” exposition des vibrations transmis au systéme main-bras est :

MODELE POUR LA MAIN GAUCHE m/ s2 POUR LA MAIN DROITE m/ s2
CAT-202 GH 5,10782200788 5,75841016977
CAT-202-ET 5,10782200788 5,75841016977
CAT-202-EM 5,10782200788 5,75841016977
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CERTIFICAT DE GARANTIE SERVICE APRES VENTE

EXEMPLAIRE POUR L™ UTILISATEUR FINAL

DONNEES MACHINE

ETIQUETTE N° DE SERIE

DONNEES ACHETEUR  nowm

ADRESSE

C.P./VILLE

PROVINCE/PAYS

Tel.: Fax:

e-mail

DATE D™ ACHAT

Signature et cachet du vendeur Signature du client

CONDITIONS DE GARANTIE

1.) SIMA, S.A. garantit ses machines contre tout vice de fabrication et prend ainsi en charge la réparation des matériels livrés durant une période d”un an a
partir de la date d” achat. Cette date doit OLIBGATOIREMENT apparaitre sur le coupon de GARANTIE adjoint.

2.) La garantie couvre exclusivement la main d” oeuvre et la réparation des pieces défectueuses du produit dont le modéle et numéro de série sont indiqués
sur le certificat de garantie.

3.) Les frais tels que déplacements, hotels et frais de transport jusqu”aux installations de SIMA S.A. sont a la charge du client.

4.) Les vices de fabrication tels que les avaries produites par une utilisation inadéquate, une chute, une poussée de tension, un mauvais coup, une
installation électrique inappropriée ne peuvent étre considérés sou garantie.

5.) Les réparations sous GARANTIE devront étre seulement réalisées par SIMA SA ou un autre SAV autorisé. Le bon pour accord de la réparation sous garantie
sera octroyé par le service technique de SIMA S.A.

6.) La garantie est annulée dans les cas de figure décrits ci-apres :

a) en cas de modification et/ou manipulation du certificat de garantie.
b) au cas ou les piéces qui composent le produit ont été réparées, modifiées ou remplacées partiellement ou totalement par un atelier ou personnel non
autorisé par le service technique de SIMA S.A.

c) Lorsque des pieces ou dispositifs non homologués par SIMA S.A. sont installées sur le produit.

7.) SIMA S.A. n"assume pas la responsabilité des dommages dérivés ou liés a une avarie du produit. Ceux-ci incluent les frais de transport, les appels

téléphoniques et la perte de biens personnels ou commerciaux ainsi que la perte de salaire.

8.) Pour les moteurs électriques ou a explosion en cas d”avarie pendant la période de garantie, ils doivent étre expédiés au siege social de SIMA S.A. ou au
SAV autorisé ( fabricant du moteur).
9.) Le certificat de garantie doit étre chez SIMA SA. dans un délai maximum de 30 jours a partir de la date de vente du produit. Pour réclamer la garantie du

produit, il faut présenter la facture d”achat diment cachetée par |” établissement vendeur et le numéro de serie du produit.

SOCIEDAD INDUSTRIAL DE MAQUINARIA ANDALUZA, S.A.

POL. IND. JUNCARIL, C/ALBURNOL, PARC. 250

* 18220 ALBOLOTE (GRANADA)

s I m a Telf.: 34 - 958-49 04 10 — Fax: 34 - 958-46 66 45
FABRICACION DE MAQUINARIA PARA LA CONSTRUCCION

ESPAGNE
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CERTIFICAT DE GARANTIE SERVICE APRES VENTE

EXEMPLAIRE POUR LE FABRICANT

DONNEES MACHINE

ETIQUETTE N° DE SERIE

DONNEES ACHETEUR  nowm

ADRESSE

C.P./VILLE

PROVINCE/PAYS

Tel.: Fax:

e-mail

DATE D™ ACHAT

Signature et cachet du vendeur Signature du client

CONDITIONS DE GARANTIE

1.) SIMA, S.A. garantit ses machines contre tout vice de fabrication et prend ainsi en charge la réparation des matériels livrés durant une période d"un an a

partir de la date d” achat. Cette date doit OLIBGATOIREMENT apparaitre sur le coupon de GARANTIE adjoint.

2.) La garantie couvre exclusivement la main d” oeuvre et la réparation des pieces défectueuses du produit dont le modéle et numéro de série sont indiqués
sur le certificat de garantie.

3.) Les frais tels que déplacements, hotels et frais de transport jusqu”aux installations de SIMA S.A. sont a la charge du client.

4.) Les vices de fabrication tels que les avaries produites par une utilisation inadéquate, une chute, une poussée de tension, un mauvais coup, une
installation électrique inappropriée ne peuvent étre considérés sou garantie.

5.) Les réparations sous GARANTIE devront étre seulement réalisées par SIMA SA ou un autre SAV autorisé. Le bon pour accord de la réparation sous garantie
sera octroyé par le service technique de SIMA S.A.

6.) La garantie est annulée dans les cas de figure décrits ci-aprés :

a) en cas de modification et/ou manipulation du certificat de garantie.
b) au cas ou les piéces qui composent le produit ont été réparées, modifiées ou remplacées partiellement ou totalement par un atelier ou personnel non
autorisé par le service technique de SIMA S.A.

c) Lorsque des pieces ou dispositifs non homologués par SIMA S.A. sont installées sur le produit.

7.) SIMA S.A. n"assume pas la responsabilit¢é des dommages dérivés ou liés a une avarie du produit. Ceux-ci incluent les frais de transport, les appels

téléphoniques et la perte de biens personnels ou commerciaux ainsi que la perte de salaire.

8.) Pour les moteurs électriques ou a explosion en cas d”avarie pendant la période de garantie, ils doivent étre expédiés au siege social de SIMA S.A. ou au
SAV autorisé ( fabricant du moteur).
9.) Le certificat de garantie doit étre chez SIMA SA. dans un délai maximum de 30 jours a partir de la date de vente du produit. Pour réclamer la garantie du

produit, il faut présenter la facture d”achat diment cachetée par | établissement vendeur et le numéro de série du produit.

SOCIEDAD INDUSTRIAL DE MAQUINARIA ANDALUZA, S.A.

POL. IND. JUNCARIL, C/ALBURIOL, PARC. 250

* 18220 ALBOLOTE (GRANADA)

s I m a Telf.: 34 - 958-49 04 10 — Fax: 34 - 958-46 66 45
FABRICACION DE MAQUINARIA PARA LA CONSTRUCCION

ESPAGNE
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DECLARACAO “CE” DE CONFORMIDADE

SIMA, S.A.

Poligono Industrial Juncaril, C/ Albufiol, Parcela 250 C. P. 18220 Albolote, Granada (ESPANHA)
Empresa responsavel pelo fabrico e comercializagdo da maquina a seguir especificada:

FRESADORA

DECLARA:

Que a maquina acima indicada,, destinada ao fresado de terrenos, cumpre todas as
disposi¢cdes aplicaveis da Directiva Maquinas (Directiva 2006/42/CE) e as regulamentacfes
nacionais que a integram.

Cumpre também com todas as disposicdes aplicaveis das seguintes Directivas Comunitarias:

Directivas 2006/95/CE; 2004/108/CE; 2000/14/CE; 2002/44/CE; 2002/95/CE;
2002/96/CE

Cumpre as disposi¢fes das seguintes Normas aplicadas:

UNE-EN 292-1; UNE-EN 292 -2; UNE-EN 294 ; UNE-EN 349 ; UNE-EN 60204-1
UNE-EN 500-1:1996

UNE-EN 500-2:1996

UNE-EN 500-2:2007+A1:2008

UNE-EN 1050 ; UNE-EN 953

Dados da pessoa que elabora o expediente técnico

Eugenio Fernandez Martin
Responsavel técnico

SIMA S.A.
Poligono Industrial Juncaril, C/ Albufol, Parcela 250 - 18220 Albolote, Granada (ESPANHA)

Albolote 01.01.2010

ima
s I Fdo: Javier Garcia Marina

Gerente
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1. INFORMACAO GERAL

ATENCAO: Leia atentamente as presentes instrugdes antes de comecar a operar com a maquina
A SIMA S.A. agradece a confianca depositada nas nossas maquinas ao adquirir uma FRESADORA modelo CAT.

Este manual proporciona-lhe as instru¢des necessarias para o funcionamento, utilizagdo, manutencao e, se for
0 caso, reparagdo. Assinalam-se também o0s aspectos que podem afectar a segurangca e salde dos operadores
durante a realizagdo de qualquer trabalho. Seguindo as instrucdes e operando como se indica, obtera um servigo
seguro e uma manutencdo sem problemas.

Por tal, a leitura deste manual & obrigatéria para qualquer pessoa responsavel pelo uso, manutencdo e
reparacao de qualquer das maquinas citadas.

Recomendamos que tenha sempre esta manual num local de facil acesso, perto do sitio onde
estiver a operar com a maquina.

2. DESCRICAO GERAL DA MAQUINA

e As fresadoras SIMA S.A., Modelos CAT, foram desenhadas e fabricadas para a utilizacao por profissionais do
sector do tratamento de superficies horizontais através da erosdo mediante ferramentas adequadas para cada
necessidade, tanto em superficies de betdo como de asfalto.

. Pelas suas caracteristicas construtivas e em fungdo da ferramenta utilizada para a superficie a tratar, as
fresadoras CAT podem realizar as seguintes func¢des:

- Fresado de eliminacéo

- Fresado Standard

- Picar

- Estriar

- Limpar

- Eliminag&o de recobrimento
- Raspar

- Esfoliar

- descascar

e A ferramenta de fresado consiste num conjunto ou grupo denominado tambor arrastado por um eixo
hexagonal, este grupo incorpora 4 eixos tratados termicamente onde se introduzem as moés ou fresas
separadas por anilhas.

e Tem um comando ou volante para o controlo manual da profundidade de fresado.
e Tem um aspirador para recolher o pd, evitando assim contaminar o ambiente.

. Uma cortina de borracha impede que o material projectado, arrancado pela maquina, seja projectado para
cima do operério.

. De serie a maquina tem o grupo tambor equipado com as correspondentes fresas de seis pontas.
. Existem duas versfes de motor para esta maquina, gasolina e eléctrico.

. O modelo eléctrico pode ser monofasico ou trifasico.

e As fresadoras modelo CAT tém um dispositivo de elevagédo rapida do tambor de fresado, que se utiliza para
levantar este quando tiver que mudar e conduzir a maquina sem que as fresas toquem na superficie, outra
utilidade é a de baixar o tambor para a posigdo de trabalho, este dispositivo € independente da regulagdo de
profundidade de fresado e encontra-se no punho que a coluna da maquina tem a uma altura acessivel e
comoda para o operario.

e As fresadoras modelos CAT permitem ajustar a profundidade com que se quer realizar uma determinada
operacao como: baixar o tambor até a posi¢cdo de trabalho, desbloquear o eixo de elevagao, subir o tambor
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girando o volante de regulagéo de profundidade, por o motor a trabalhar, baixar o tambor girando o volante
de regulacao de profundidade ou bloquear o eixo de elevacgao.

. O chassis da maquina foi construido com aco de boa qualidade para suportar o duro e agressivo trabalho ao
qual é submetida.

e A estrutura da maquina foi pintada a quente com pintura epoxy — poliester o que Ihe confere uma alta
resisténcia a superficie e mantém a estrutura protegida da corroséo.

. O grupo tambor é accionado pelo motor mediante transmissao de polias e correia flexivel, a transmissao esta
protegida com um resguardo para impedir 0 acesso aos elementos em movimento.

e A coluna de condugéo pode ser regulado em altura oferecendo comodidade e facilidade de conducado ao
operador.

. O equipamento eléctrico nos modelos que tém motor eléctrico cumpre a normativa de seguranga comunitaria.

e A maquina esta dotada de rodas de borracha para facilitar o trabalho e a deslocagéo.

2.1 PICTOGRAMAS

Os pictogramas incluidos na maquina tém o seguinte significado:

LER MANUAL E OBRIIGATORIO O USO DE

DE INSTRUGOES CAPACETE, OCULOS E PROTECGCAO PARA OS

OuUVIDOS

E OBLIGATORIO O E OBRIGATORIO O USO DE CALCADO
USO DE LUVAS DE SEGURANCA

3. TRANSPORTE
Quando se trate de deslocagfes curtas sobre superficies regulares, a Fresadora CAT, pode deslocar-se sobre

as suas proprias rodas empurrando-a manualmente depois de a elevar.

Se o transporte requerer a elevacdo da maquina, utilize um mecanismo com resisténcia suficiente para o
peso da mesma. (Ver etiqueta de caracteristicas) o seu peso e dimensdes permitem utilizar veiculos ligeiros. Os meios
de transporte que se utilizem devem garantir a sua seguranca.

ATENCAO: Usar cabos, correntes ou elementos de suspensdo homologados com resisténcia suficiente para o
peso da maquina (Ver etiqueta de caracteristicas na maquina). Nos movimentos de descida, depositar a maquina
suavemente evitando qualquer golpe violento sobre as rodas que possa deteriorar algum componente.

4. INSTRUCCIONES DE MONTAJE
As distintas versfes da Fresadora modelo CAT, fornecem-se em embalagens individuais.
Ao abrir a embalagem, encontrara os seguintes elementos:

- Corpo da méaquina aparafusado a paleta, com tambor de fresas montado.
- Parte superior do volante preparado para ser colocado.
- Parte inferior da coluna preparada para ser colocada.
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- Bolsa contendo diferentes chaves para manutencdo e um manual de instrugdes da méaguina com a garantia, assim como um livro de instrugdes
proprio do motor quando este é a gasolina... As versdes com mator eléctrico formecem-se com uma extensao eléctrica.
4.1 MONTAGEM DA MAQUINA
Deveréa proceder da seguinte forma:

- Desembalar a parte superior do volante que esta fixada a maquina com uma pega de unido especifica para
o transporte.

- Desembalar a coluna da maquina e rosca-la com a parte superior do volante.

- Monte na maquina a parte superior do volante, tal como se indica na Fig.3. Apertar os parafusos T, Fig.3
com a chave que se fornece.

- Roscar a parte inferior da coluna H, Fig.4 no seu sitio A Fig.4. Deve introduzir a parte roscada com um
comprimento adequado para que possa alcangar os grampos das rodas da maquina B, Fig.4.

- Fixar a parte inferior da coluna no grampo das rodas e apertar o parafuso S, Fig. 4 com a chave que se
fornece.

5. MOTOR ELECTRICO Y MOTOR GASOLINA.

5.1 MAQUINAS CON MOTOR DE GASOLINA
A fresadora é entregue com 6leo no motor e sem combustivel
Deverédo observar-se as instrugfes correspondentes ao manual préprio do motor.

Evite derrames de combustivel sobre a maquina ao encher o depésito ja que podem resultar perigosos ou
afectar algum elemento da maquina.

Antes de ligar o motor verificar o nivel de 6leo no carter situando a maquina numa superficie plana e com o
motor parado, se for necesséario, encher até completar o nivel com o tipo de 6leo recomendado pelo fabricante do
motor.

5.2 MAQUINAS COM MOTOR ELECTRICO MONOFASICO

Estos modelos fornecem-se com motor eléctrico monofasico a 230V e interruptor com protec¢do térmica. O
cabo eléctrico usado para alimentar a maquina, devera ter uma sec¢do minima de 4x2,5 mm? até 25 metros de
comprimento. Para um comprimento maior serd de 4x4 mm?. Num dos seus extremos devera ligar uma extens&o
normalizada compativel com a tomada da maquina, e no outro, uma tomada normalizada compativel com a saida do
quadro eléctrico de alimentacao.

As fresadoras com motor eléctrico monofasico saem de fabrica sempre preparadas para trabalhar
a 230 V.

5.3 MAQUINAS COM MOTOR ELECTRICO TRIFASICO

Estos modelos fornecem-se motor eléctrico trifasico a 230/400V, e interruptor com proteccédo térmica. O cabo
eléctrico usado para alimentar a maquina, devera ter uma secgdo minima de 4x2,5 mm? até 25 metros de
comprimento. Para um comprimento maior serd de 4x4 mm?. Num dos seus extremos devera ligar uma extensio
normalizada compativel com a tomada da maquina, e no outro, uma tomada normalizada compativel com a saida do
quadro eléctrico de alimentacao.

As fresadoras com motor eléctrico trifasico saem de fabrica sempre preparadas para trabalhar a
400V. No caso de querer utilizar uma tensdo de alimentacdo a 230V, deve mudar a posi¢cao das placas na caixa de
bornes do motor, como se indica na figura seguinte:

)
w
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IMPORTANTE: Desligue a maquina antes de mudar as placas, sempre que mude a posi¢cdo das placas nos
motores, devera proceder também a mudanca das etiquetas adesivas indicativas da voltagem de alimentagdo, para
que estejam de acordo com a mudanca efectuada.

Os interruptores montados nos modelos CAT de motor eléctrico incluem bobina de minima tensao
gue evita o arranque imprevisto dos mesmos:

Em caso de corte de energia ou baixa de tensdo que provoque a paragem da maquina, e uma vez
restabelecidas as condigdes normais de fornecimento, o motor ndo arrancard até que se volte a pressionar o
interruptor.

5.4 RECOMENDAGOES DE SEGURANCA

- As maquinas equipadas com motor eléctrico devem estar ligadas a um quadro eléctrico
normalizado que tenha um magneto térmico, e um diferencial de acordo com as caracteristicas do motor:

¢2.2kw/3 CV, monofasico a 230 V, magneto térmico de 20A e diferencial de 20A/300 mA
*2.2kw/3 CV, trifasico a 400V, magneto térmico de 15A e diferencial de 15A/300mA
e2.2kw/3 CV, trifasico a 230V, magneto térmico de 20A e diferencial de 20A/300mA

= A fresadora deve ser utilizada por pessoas que estejam familiarizadas com o seu funcionamento.
e Antes de ligar a maquina, leia atentamente as instrucdes e observe o cumprimento das normas de
seguranca.

= Utilize sempre o equipamento de proteccédo individual (EPI) de acordo com o trabalho que esta realizando

= Assegure-se de que a maquina a utilizar esta em perfeitas condi¢des técnicas e totalmente operativa.

= N&o ligue a maquina sem ter montadas todas as protec¢des de seguranca e resguardos com que a maquina
vem equipada.

= Aconselha-se o uso de luvas de protecc¢do, botas de seguranca e proteccdo auditiva. Usar sempre material
homologado.

e Proibir o acesso de pessoas alheias a zona de trabalho da maquina.

e A roupa de trabalho ndo deve ter pontas soltas que podem ser apanhadas pelas partes méveis da maquina.

= Quando tiver que deslocar a maquina faga-o sempre com o motor parado.

= Antes de ligar o motor, assegure-se de que o tambor ndo toca no chao.

= Tenha em conta também as recomendag¢fes de seguranca estabelecidas pelo fabricante do motor no seu
livro de instrugdes.

= N&o utilizar agua a pressédo para limpar a maquina.

= No final de cada dia desligue a maquina da corrente eléctrica.

= A terra deve estar sempre ligada antes de por a maquina a trabalhar

= Assegure-se de que a voltagem da rede de alimentagdo a que vai ser ligada a maquina, coincide com a
voltagem que se indica na etiqueta adesiva fixada na maquina.

= Utilize cabos eléctricos normalizados.

= Certifique-se que a maquina nao passara por cima do cabo eléctrico.

= Assegure-se de que a extensdo eléctrica ndo entra em contacto com pontos de alta temperatura, 6leos,
agua ou arestas cortantes.

MOTORES A GASOLINA
e Encha o depésito de combustivel mas ndo excessivamente, faca esta operagédo num local ventilado.

e Procure evitar a inalagdo do vapor do combustivel.

e Evite derramar combustivel e tenha presente esta ideia cada vez que encha o deposito, os vapores e o
combustivel derramado séo altamente inflamaveis sob certas condi¢fes e podem provocar incéndios.

o Nao fume durante o enchimento do depésito, evite a presenca de fogo ou faiscas, inclusive no local onde
guarda o combustivel.

e Se derramar combustivel deve limpar-se e permitir a dissipacdo dos vapores antes de por o motor a
funcionar.

e N&o coloque elementos inflaméaveis sobre o motor.
e Evite o contacto do combustivel com a pele.
* N&o permita que se utilize o motor sem ter presentes as instru¢des necessarias.

e N&o toque no motor nem permita que alguém o faga enquanto esta quente, podera causar queimaduras na
pele.

* Nao deixe que criangas ou animais domésticos se aproximem do motor.

. Mantenha o combustivel fora do alcance das criangas.
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. N&o atestar com o motor a funcionar nem fumar durante a operacdo. Procure fazé-lo em locais com boa
ventilacao.

e Cuide especialmente de nao tocar no escape do motor com a maquina em funcionamento ja que este
alcanca altas temperaturas. Podem manter-se durante alguns minutos depois da maquina parada.

e Os locais de trabalho devem estar sempre bem ventilados ja que os gases de combustdo que saem pelo
escape do motor a gasolina sao toxicos.

ATENCAO: Devem seguir-se todas as recomendacdes de seguranca assinaladas neste manual e
cumprir com a normativa de prevencao de riscos laborais de cada local.

Nao utilizar a maquina para fungdes para as quais ndo foi desenhada.

A SIMA S.A. ndo se responsabiliza pelas consequéncias da ma utilizagdo da maquina fresadora .

6. INSTRUCOES DE FUNCIONAMENTO E UTLIZACAO

ATENCAO: Devem seguir-se todas as recomendacées de seguranca assinaladas e cumprir com as normas de
prevencao de riscos laborais de cada lugar.

Deveré observar igualmente as instrucdes especificas do motor a gasolina (Livro de instru¢des proéprio).

6.1 DISPOSITIVO DE ELEVAGCAO RAPIDA

As fresadoras modelo CAT tém um dispositivo para elevar e baixar de forma rapida a maquina. Utiliza-se para
deslocar a maquina sem perder a referéncia de profundidade do fresado.

Esta regulacgdo é independente da regulacdo de profundidade de fresado e estd no punho que existe sobre a
coluna da maquina a uma altura acessivel, de forma cémoda para o operario. E, Fig.5

Para elevar a maquina Desloca-se o punho para cima até que o trinco de bloqueio (T, Fig.5) alcance a sua
posicdo superior.

Para baixar a maquina desloca-se o punho primeiro ligeiramente para cima para desbloquear o trinco e
depois para baixo até que este alcance a sua posicao inferior..
6.2 REGULAQAO DA ASA

A coluna das fresadoras CAT, tem uma asa de forma rectangular, (A, Fig.6) que se pode regular em altura
da seguinte forma:

- Afrouxar a manivela de bloqueio do tubo (M, Fig.6)
- Mover a asa até encontrar a posicdo mais comoda para o operario.

- Voltar a apertar a manivela até bloquear a asa na posi¢cao adoptada.

6.3 REGULAGCAO DA PROFUNDIDADE DO FRESADO

O ajuste da profundidade com que se quer realizar um determinado trabalho, realiza-se através do volante de
regulagéo superior. Proceda da seguinte forma:

e Com o motor parado, coloque o tambor na posicdo de trabalho através do dispositivo de elevagédo rapida.
Fig.5

e Assegure-se que estando na posi¢cao de trabalho o tambor de fresado ndo rogca no chdo. Para isso tera que
desbloquear a porca que fixa a coluna P, Fig.7.

e Subir o tambor girando o volante de regulagéo de profundidade no sentido contrario ao dos ponteiros do relégio
até que as fresas deixem de tocar no chéo.

e Ligue o motor.

e Baixar o tambor girando o volante de regulagéo de profundidade (V, Fig.7) no sentido dos ponteiros do relégio
até que as fresas toquem no chao.

e Uma vez que as fresas rocem no chdo a maquina esta pronta para baixar até a profundidade desejada.
Blogueie a coluna através da porca de fixacdo P, Fig.7 para que as vibracbes ndo modifiqguem a profundidade
seleccionada fazendo girar a coluna inesperadamente.

e Para fazer uma paragem ou uma pausa no trabalho, eleve a maquina através do dispositivo de elevacédo rapido
T, Fig5 até a posicdo superior de ponto morto. Isto permite fazer uma pausa sem perder a referéncia de
profundidade de trabalho antes estabelecida.
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6.4 POR A FUNCIONAR LIGAR / DESLIGAR
Para versGes com motor a gasolina proceda da seguinte forma:

e Elevar o tambor de fresado de forma que ndo roce no chao como se indica neste manual.
e Verificar o nivel de 6leo do motor.

e Abrir a valvula do combustivel.

e Fechar o estrangulador. (Ndo é necessario se o motor estiver quente ou a temperatura for alta.)
e Colocar o acelerador na posigéo de ligeira aceleracéo.

e Girar o comutador do motor para a posicdo ON

e Por o motor a funcionar puxando o arrancador

e Colocar o acelerador na posi¢cao de aceleracdo desejada

e Quando o motor tiver aquecido, abrir o estrangulador.

e Para mais detalhes sobre as opera¢des no motor, ver o livro de instrugdes.

e Baixar o tambor de fresado como se indica neste manual e comecar a trabalhar.

Para parar a maquina eleve o tambor novamente, desacelere completamente e coloque o
comutador do motor na posigao OFF. Feche a valvula de combustivel.

Para vers6es com motor eléctrico deve proceder da seguinte forma:
e Elevar o tambor de fresado de forma que néo toque no chdo como se indica neste manual.
e Ligar a extenséo eléctrica a tomada
e Por o motor a funcionar carregando no botao verde da tomada.
e Baixar o tambor de fresado como se indica neste manual e comegar a trabalhar.

e Para parar a maquina eleve-a através do sistema de elevagéo rapido, pare o motor premindo o botdo vermelho.
Desligar a extensao eléctrica.

6.5 REALIZACAO DO TRABALHO. DIRECCAO DO FRESADO

Para obter os melhores resultados facilmente, deve-se realizar o fresado sempre para a frente, percorrendo a
area de trabalho por etapas.

N&o regular a maquina para uma profundidade de fresado demasiado elevada. Se for necessario,
repetir o processo varias vezes.

Com a profundidade correcta, as fresadoras funcionardo de forma mais uniforme e evitam-se desgastes
prematuros. Uma profundidade inadequada, pode causar vibragfes excessivas e funcionamento irregular.

7. MANUTENCAO

. Qualquer operagdo na maquina deve fazer-se com o motor desligado.

. Deve ter sempre em conta as recomendag¢fes de seguranca mencionadas neste manual bem como
as que se encontram no manual do motor a gasolina.

. Lubrificar cada 40 horas a coluna de elevacao.

. Em versdes com motor a gasolina controlar o nivel de 6leo do motor com a maquina colocada
sempre num plano horizontal. Os motores a gasolina que se montam nos modelos CAT, tém alarme
de baixo nivel de 6leo, de forma que quando o nivel fica abaixo do minimo, o motor para e nao
arranca até que se crescente 6leo suficiente.

. Para o motor usar 6leo do tipo SAE 15W- 40.

. Limpe a maquina com a frequéncia necessaria e em caso de observar anomalias ou mau
funcionamento leve-a a revisdo a um técnico especializado.

. N&o se esqueca de retirar de dentro da méaquina qualquer ferramenta utilizada na sua manutencgao.

. Se a maquina néo estiver tapada cubra-a com tela impermeéavel.

E proibido qualquer tipo de modificacdo em qualquer das pecas ou elementos da maquina.
A SIMA S.A. ndo sera, em caso algum, responsavel pelas consequéncias que podem advir do
incumprimento destas recomendacdes.

8. TENSADO O SUSTITUCION DE LA CORREA DE TRANSMISION.

A correia de transmissao C, Fig.8 € um elemento que depois de um uso intenso e prolongado da maquina

convém controlar o seu estado, quando apresente roturas severas € necessario substitui-la; Quando se tratar de
substituicdo proceda da seguinte forma:

Retire a proteccao das polias P, Fig.8 afrouxando os parafusos T, Fig.8

10
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. Mexer no tensor R, Fig. 8 do motor manipulando as porcas, apertando ou afrouxando para substituir

a correia.

. Substitua a correia deteriorada por uma nova.
. Eleve a plataforma do motor regulando as porcas R, Fig.8 até que a tensdo da correia seja a

adequada.

. Colocar o resguardo das polias P, Fig.8 e fixar com os parafusos T, Fig.8.

IMPORTANTE

Quando a transmissdo da maquina é por correias sincronas dentadas como as que tém os modelos CAT, nédo é
necessario fazer ajuste de tensdo excessivo ja que o dentado das correias evita deslizes e assegura uma

perfeita transmisséo.

9. SUBSTITUICAO DAS

FRESAS

A substituicdo das fresas do tambor é uma operacao habitual, ou porque se tenham gasto, ou porque se vai
realizar outro tipo de trabalho que requer uma fresa diferente.

Proceda da seguinte forma:

e Afrouxe os parafusos T, Fig.9 e retire o prato lateral do tambor B, Fig.9. Este prato tem dois furos roscados para
poder utilizar como extractor dos parafusos do prato. Apertando os dois parafusos contra a parede do chassis da
maquina o prato vai-se separando da maquina.

e Extrair o tambor S, Fig.10 do chassis deslizando-o manualmente sobre o seu eixo.

e Tirar as tampas que o tambor tem de ambos os lados T, Fig.11 afrouxando os parafusos A, Fig.1l1 retirar os
eixos da fresa E, Fig.10 empurrando-os pela extremidade que apresenta un rebaixe.

e Ir colocando as novas fresas conforme se vai avangando com o eixo, tendo em conta que tem que intercalar fresa

F, Fig.11 e anilha B, Fig.11.

IMPORTANTE: As fresas de um eixo ndao devem estar em frente as do outro eixo. Devem situar-se
alternadas de tal forma que cada anilha figue em frente de cada fresa. Se num eixo se coloca primeiro a anilha, no
seguinte deve colocar-se primeiro a fresa. Fig.12

As fresas devem ficar folgadas e devem poder mover-se transversalmente sobre o eixo.

e Coloque de novo as duas tampas do tambor T, Fig.11 e coloque-as no chassis deslizando-as sobre o eixo

hexagonal

e Aparafusar o prato lateral B, Fig.9.

Os eixos devem ser substituidos quando se verificar desgastes importantes.

10. SOLUCAO DAS ANOMALIAS MAIS FREQUENTES

ANOMALIA

POSSIVEL CAUSA

SOLUGAO

Fortes vibragdes

Desequilibrio ocasionado pela rotura de

algumas fresas.

Por fresas novas

Profundidade do fresado inadequada

Regular a profundidade do fresado

Tambor do fresado ndo gira adequadamente

Substituir rolamentos ou apertar a
correia de transmisséo

Fresado insuficiente

Profundidade de fresado inadequada

Regular a profundidade do fresado

Fresas gastas

Por fresas novas

Fresas inadequadas para o tipo de trabalho
que esta a realizar

Por as fresas adequadas

Motor a gasolina ndo arranca

Activagdo do alarme por baixo nivel de 6leo
no motor

Completar o nivel de déleo

Motor eléctrico ndo arranca

Falta de corrente eléctrica

Verificar abastecimento energia

Activagdo da proteccdo térmica (motores
monofasicos)

Esperar arrefecimento e rearmar a
proteccdo térmica

11
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Interruptor avariado

Substituir o interruptor

11. CARACTERISTICAS TECNICAS

DADOS CAT-202 GH CAT-202 ET CAT-200 EM
MOTOR HONDA GX 120 ELECTRICO TRIF. ELECTRICO MONOF.
COMBUSTIVEL Gasolina
ARRANQUE Manual Eléctrico Eléctrico
POTENCIA MAXIMA 3Kw. 2.2Kw. 2.2Kw.
R.P.M. MOTOR 3600 2850 2850
TENSAO 230/400V~ 50-60Hz 230V~50-60Hz
II‘_nAnI?-(.‘-;URA TAMBOR DEFRESADO 240 240 240
LARGURA DE FRESADO mm. 189 189 189
RENDIMENTO DE FRESADO m?/h 30 30 30
SISTEMA REGULAGAO Mecéanico Mecéanico Mecéanico
PROFUNDIDADE
PESO NETO Kg. 75 79 79
@ TUBO DE ASPIRACAO mm. 50 50 50
DIMENSOES L x Ax Hmm 1020x405x1150 1020x405x1150 1020x405x1150

12




12. ESQUEMAS ELECTRICOS

ESQUEMA ELECTRICO CAT-202 MONOFASICO

PE

= 230V

|— N j VERDE /AMARL.

Lol 73

24 (|)34 pd44 1 0

INTERRUPTOR
TOMACORRIENTES

1

VERD/AMARL,
AzZUL

!VERD‘/AMARI.

MOTOR TRIFASICO 3CV 3000RPM

NEGRO |

!VERD/AMARI.

MOTOR TRIFASICO 3CV 3000RPM

13

PORTUGUES



PORTUGUES

13. GARANTIA

A SIMA, S.A. fabricante de maquinaria para a construcdo, dispde de uma rede de servicos técnicos Rede
SERVI-SIMA. As reparacdes efectuadas em garantia pela nossa Rede SERVI-SIMA, estdo submetidas a certas
condi¢cdes com o objectivo de garantir o servico e qualidade das mesmas.

A SIMA. S.A. garante todos os seus produtos contra qualquer defeito de fabrico, ao abrigo das condi¢cbes
especificadas no documento CONDICOES DE GARANTIA.

As condicBes de garantia cessardo em caso de incumprimento das condi¢des de pagamento estabelecidas.

A SIMA S.A. reserva-se o direito de modificar os seus produtos sem aviso prévio.

14. PECAS

As pecas disponiveis para as fresadoras de solo, fabricadas pela SIMA, S.A. estdo identificados nos livros de
pecas que se junta ao presente manual.

Para solicitar qualquer peca, devera contactar o departamento pés venda da SIMA S.A. e especificar
claramente o niumero da peca, assim como o modelo, niUmero de série e ano de fabrico que aparece na placa
identificativa da maquina a qual se destina a peca.

15. PROTECCAO DO MEIO AMBIENTE

m Devem recuperar-se as matérias-primas em vez de as deitar para o lixo. Os acessorios, fluidos e
embalagens devem ser enviados para locais indicados para a sua reutilizagdo ecolégica. Os componentes
de plastico devem ser reciclados.

R.A.E.E. Os residuos de aparelhos eléctricos e electréonicos devem ser depositados em locais
indicados para a sua recolha selectiva.

16. DECLARACAO SOBRE RUIDOS

Nivel de poténcia acustica emitido pela maquina.

CAT-202 GH LWA (dBa) 111
CAT-202-ET LWA (dBa) 111
CAT-202-EM LWA (dBa) 111

17. DECLARACAO SOBRE VIBRACOES MECANICAS

O nivel de exposicdo a vibracdo transmitida ao sistema mao braco é:

MODELO PARA MAO ESQUERDA m/ s2 PARA MAO DIREITA m/ s2
CAT-202 GH 5,10782200788 5,75841016977
CAT-202-ET 5,10782200788 5,75841016977
CAT-202-EM 5,10782200788 5,75841016977
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CERTIFICADO DE GARANTIA SERVICO POS VENDA

EXEMPLAR PARA O UTILIZADOR FINAL

DADOS MAQUINA

DADOS COMPRADOR  nomEe

MORADA

CODIGO POSTAL

PAIS

Telf.: Fax:

e-mail

DATA DA COMPRA

Assinatura e carimbo do estabelecimento Vendedor Assinatura do cliente
CONDICOES DE GARANTIA

1.) A SIMA, S.A. garante os seus produtos contra qualquer defeito de fabrico tomando a seu cargo a reparagdo das maquinas avariadas por esta causa,
durante un periodo de UM ANO, contados a partir da DATA DE COMPRA, que OBRIGATORIAMENTE deve estar referida no Certificado de Garantia.

2.) A garantia, cobre exclusivamente a méo de obra e reparacédo das pegas defeituosas do produto cujo modelo e nimero de série se indica no Certificado de
Garantia.

3.) Ficam totalmente excluidos os gastos originados por desloca¢des, alimentagdo, alojamento, assim como os gastos de transporte até a SIMA S.A., que
serao por conta do cliente.

4.) Nao poderdo atribuir-se a defeitos de fabrico as avarias produzidas por maus tratos, golpes, quedas, acidentes, uso indevido, excesso de voltagem,
instalagdo incorrecta ou outras causas ndo imputaveis ao produto.

5.) As reparagdes ao abrigo da GARANTIA, s6 poderédo ser efectuadas pela propria empresa SIMA, S.A. ou entidades autorizadas por ela, sendo competéncia
final do departamento técnico da SIMA S.A. a aceitacédo da reparagdo em Garantia.

6.) Esta Garantia fica anulada nos seguintes casos:

a) Por modificagdo e/ou manipulacéo do Certificado de garantia.

b) Quando por claro indicio as pegas que compdem o produto tenham sido reparadas, modificadas ou substituidas no total ou em parte, por qualquer entidade
ou pessoa NAO autorizada pelo departamento Técnico da SIMA, S.A.

c) Quando se instalem no produto pegas ou dispositivos ndo homologados pela SIMA, S.A.

7.) A SIMA S.A. ndo assume a responsabilidade dos danos derivados ou vinculados a uma avaria do produto. Estes incluem, mas sem se limitar a eles, os
incobmodos, os gastos de transporte, as chamadas telefénicas e a perda de bens pessoais ou comerciais, assim como a perda de dinheiro.

8.) Os motores eléctricos ou de explosdo, em caso de avaria durante o periodo de Garantia, devem ser enviados para a SIMA S.A. ou ao servigo técnico
autorizado pelo fabricante do motor, para a determinagdo da sua Garantia.

9.) O Certificado de Garantia devera estar em poder da SIMA S.A. num prazo ndo superior a TRINTA dias Uteis a partir da data de venda do produto, para
poder beneficiar da Garantia .Para reclamar a garantia devera apresentar a factura de compra carimbada pelo estabelecimento vendedor com o nimero de

série do produto.

SOCIEDAD INDUSTRIAL DE MAQUINARIA ANDALUZA, S.A.
POL. IND. JUNCARIL, C/ALBURNOL, PARC. 250

18220 ALBOLOTE (GRANADA)

* Telf.: 34 - 958-49 04 10 — Fax: 34 - 958-46 66 45
s I m a FABRICACION DE MAQUINARIA PARA LA CONSTRUCCION

ESPANA
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CERTIFICADO DE GARANTIA SERVICO POS VENDA

EXEMPLAR PARA DEVOLVER AO FABRICANTE

DADOS MAQUINA

DADOS COMPRADOR  nomEe

MORADA

CODIGO POSTAL

PAIS

Telf.: Fax:

e-mail

DATA DE COMPRA

Assinatura e carimbo do estabelecimento Vendedor Assinatura do cliente

CONDICOES DE GARANTIA

1.) A SIMA, S.A. garante os seus produtos contra qualquer defeito de fabrico tomando a seu cargo a reparagdo das maquinas avariadas por esta causa,
durante un periodo de UM ANO, contados a partir da DATA DE COMPRA, que OBRIGATORIAMENTE deve estar referida no Certificado de Garantia.

2.) A garantia, cobre exclusivamente a méo de obra e reparacéo das pecas defeituosas do produto cujo modelo e nimero de série se indica no Certificado de
Garantia.

3.) Ficam totalmente excluidos os gastos originados por deslocagdes, alimentagdo, alojamento, assim como os gastos de transporte até a SIMA S.A., que
serdo por conta do cliente.

4.) Nao poderéo atribuir-se a defeitos de fabrico as avarias produzidas por maus tratos, golpes, quedas, acidentes, uso indevido, excesso de voltagem,
instalagdo incorrecta ou outras causas ndo imputaveis ao produto.

5.) As reparagOes ao abrigo da GARANTIA, s6 poderéo ser efectuadas pela propria empresa SIMA, S.A. ou entidades autorizadas por ela, sendo competéncia
final do departamento técnico da SIMA S.A. a aceitacédo da reparacdo em Garantia.

6.) Esta Garantia fica anulada nos seguintes casos:

a) Por modificagdo e/ou manipulagéo do Certificado de garantia.

b) Quando por claro indicio as pegas que compdem o produto tenham sido reparadas, modificadas ou substituidas no total ou em parte, por qualquer entidade
ou pessoa NAO autorizada pelo departamento Técnico da SIMA, S.A.

c) Quando se instalem no produto pegas ou dispositivos ndo homologados pela SIMA, S.A.

7.) A SIMA S.A. ndo assume a responsabilidade dos danos derivados ou vinculados a uma avaria do produto. Estes incluem, mas sem se limitar a eles, os
incobmodos, os gastos de transporte, as chamadas telefénicas e a perda de bens pessoais ou comerciais, assim como a perda de dinheiro.

8.) Os motores eléctricos ou de explosdo, em caso de avaria durante o periodo de Garantia, devem ser enviados para a SIMA S.A. ou ao servigo técnico
autorizado pelo fabricante do motor, para a determinacdo da sua Garantia.

9.) O Certificado de Garantia devera estar em poder da SIMA S.A. num prazo ndo superior a TRINTA dias Uteis a partir da data de venda do produto, para
poder beneficiar da Garantia .Para reclamar a garantia devera apresentar a factura de compra carimbada pelo estabelecimento vendedor com o nidmero de

série do produto.

SOCIEDAD INDUSTRIAL DE MAQUINARIA ANDALUZA, S.A.
POL. IND. JUNCARIL, C/ALBUROL, PARC. 250
18220 ALBOLOTE (GRANADA)

Telf.: 34 - 958-49 04 10 — Fax: 34 - 958-46 66 45

* FABRICACION DE MAQUINARIA PARA LA CONSTRUCCION
I ESPARA
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“EG” KONFORMITATSERKLARUNG

SIMA, S.A.

Poligono Industrial Juncaril, C/ Albufiol, Parcela 250 C. P. 18220 Albolote, Granada
(SPANIEN). Verantwortlich flr die Herstellung und auf die Marktbringung der folgenden
Maschine:

FRASMASCHINE FUR OBERDECKEN

ERKLART:

DaB die obengenannte Maschine, speziell hergestellt zur Frasung flir Oberdecken den
Maschinenrichtilinien entspricht (nach Normen 2006/42/CE) sowie den nationalen
Reglements.

Zudem erfillt sie die Anspriiche nach den EWG Richtlinien 2006/95/CE; 2004/108/CE;
2000/14/CE; 2002/44/CE; 2002/95/CE; 2002/96/CE

Erfillt die Anspriche der folgenden angewandten Normen:

UNE-EN 292-1; UNE-EN 292 -2; UNE-EN 294 ; UNE-EN 349 ; UNE-EN 60204-1
UNE-EN 500-1:1996

UNE-EN 500-2:1996

UNE-EN 500-2:2007+A1:2008

UNE-EN 1050 ; UNE-EN 953

Daten der fachgerechten Person zur Ausarbeitung des technischen Dossiers.
Eugenio Fernandez Martin

Technische Haftung

SIMA S.A.

Poligono Industrial Juncaril, C/ Albufiol, Parcela 250 - 18220 Albolote, Granada (SPANIEN)

Albolote 01.01.2010

ima
s I Fdo: Javier Garcia Marina

Geschaftsfuhrer
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1. ALLGEMEINE INFORMATION.

ACHTUNG: Bitte vor der ersten Inbetriebnahme sorgfaltig lesen.

SIMA S.A. bedankt sich fur ihr Vertrauen beim Erwerb unserer Frasmaschine Modell Cat.

In dieser Gebrauchsanweisung finden Sie alle Informationen beziiglich Montage, Gebrach, Wartung, und eine
eventuelle Reparatur der Maschine. Zudem klaren wir Sie Uber wichtige Sicherheitsvorkehrungen auf, um Risiken ihres
Personal’s zu vermeiden. Wenn Sie die folgenden Anweisungen strengstens beachten und die Arbeiten nach Anleitung
verrichten garantieren Wir ein zuverlassiges Arbeiten mit dem Gerat sowie eine einfache Wartung.

Aus diesem Grund ist jeder Benutzer der Maschine dazu verpflichtet diese Anweisungen genauestens zu
lessen und zu beachten, um Arbeitsrisiken jeglicher Art im Umgang mit der Maschine zu vermeiden.

Wir empfehlen Ihnen diese Anleitungen immer an einem leicht zuganglichen Ort in der Nahe der
Maschine aufzubewahren.

2. ALLGEMEINE BESCHREIBUNG DER MASCHINE

. Die Frasmschinen SIMA S.A., Modelle CAT, wurden fir Profesionelle des Sectors der horizontalen
Oberflachenbearbeitung durch Erosionsverfahren fiir Asphalt sowie Betonoberflachen entworfen und
hergestell.

e Seinen Eigenschaften nach und in Funktion des ausgewéhlten Fraswerkzeuges je nach Oberflache kdnnen die
Maschinen CAT folgende Funktionen ausfuhren.

- Frasen zur Ausmerzung

- Standardfrésen

- Aufrauhen

- Riffeln

- Sauberug

- Eliminierung von Ubverziigen
- Schleifen

- Abblatterung

- Entschalung

e Das Fraswerkzeug besteht aus einer Aufsatzgruppe mit 4 warmebehandelten Axen in die die Zahne oder
Satzfraser eingesetzt werden.

. Mit integrierter Steuerung oder Lennkrad zur manuellen Kontrolle der Frastiefe.

e Mit integriertem Staubsauger um die Verschmutzung der Arbeitszone zu vermeiden.

. Ein Gummivorhang schiitzt die Bedienperson vor Materialresten.
. Die Maschine ist serienmassig mit einer Aufsatzgruppe mit zugehérigen Sechszackenfrasen ausgestattet.

. Mit zwei Motorausfiihrungen, Benzin und Electromotor.

. Elektromotore kénnen einphasig oder dreiphasig sein.

. Die Frasmaschinen fir Oberdecken Modell CAT sind mit einer Vorrichtung fur die schnelle Erhéhung des
Frasaufsatzes ausgestattet um diese zu versetzten und ohne Reibung Uber die Oberfldche zu flihren. Diese
Vorrichtung dient zudem zur Senkung des Frasaufsates in Arbeitsposition, unabhangig der Frasregulierung.
Sie befindet sich im Griff (iberhalb der Lenksaule, in angenehmer Hbéhe fiir die Bedienperson.

. Die Frasmaschinen flir Oberdecken Modell CAT erlauben die Justierung der Tiefe fir die Ausfihrung eines
bestimmten Arbeitsvorganges wie z.B.: Senken des Aufsatzes in Arbeitsposition, Entsperren der Hubspinde



DEUTSCH

Erhéhen des Frasaufsatzes durch Drehen des Regulierungslenkrades, Inbetriebnahme des Motors, Senken des
Aufsatzes durch Drehen des Regulierungsrades oder Sperren der Hubspindel.

e Der Maschinenrahmen ist aus Stahl von sehr guter Qualitédt hergestellt worden um harten und agressiven
Arbeiten standzuhalten.

e Die Struktur der Maschine wurde mit Epoxy-Poliesterfarbe lackiert flir eine hohe Oberflachenresistenz und
Korrosionsschutz.

e Die Aufsatzgruppe wird von dem Motor Uber Riemenscheibenlibertragung und flexible Riemen angetrieben,
mit Schutzvorrichung um die Beschadigung beweglicher Teile zu vermeiden.

e Mit héhenregulierbarer Lenkstange fiir Komfort und Bedienerleichterung.

e Die Elektroaustattung fir Modelle mit Electromotor erfiillen den vorgeschriebenen Sicherheitsnormen.

. Die Maschine ist mit Gummiradern ausgetattes die Arbeit und Versetzten vereinfachen.

2.1 SYMBOLE.
Die Symbole haben folgende Bedeutung:

LESEN SIE DIE SIE MUSSEN, HELM, BRILLE UND

GEBRAUCHSANWEISUNGEN LARMSCHUTZ TRAGEN

SIE MUSSEN SIE MUSSEN SICHERES SCHUHWERK

TRAGEN
SCHUTZHANDSCHUHE TRAGEN

3. TRANSPORT

Fir kurze Distanzen auf glatten Oberflachen , kann die Maschine nach Erhéhen des Aufsatzes problemlos zu
dem gewilinschten Ort geschoben werden.

Falls Sie Machine angehoben werden muf, benutzten Sie eine Vorrichtung mit ausreichend Resistenz. (Siehe
technische Eigenschaften) Gewicht und MaBe ermdglichen den Gebrauch von leichten Fahrzeugen. Sicherheit der
Transportmittel muss garantiert sein.

ACHTUNG: Benutzen Sie ein fir das Gewicht der Maschine angemessenes Seil. (Siehe Etikett mit
Karakteristiken der Machine) Vermeiden Sie Beim Senken der Maschine ruckartige Bewegungen um die Rader oder
andere Teile der Maschine nicht zu beschadigen.

4. MONTAGEANLEITUNGEN

Die verschiedenen Ausfiihrungen der Modelle CAT werden individuell verpackt geliefert.
Beim Offnen der Verpackung finden Sie folgende Elemente:

- An die Palette festgenagelte Maschine, mit montiertem Frasaufsatz.

- Oberer Teil der Lenkstange montierbereit.

- Unterer Teil der Spindel montierbereit. arte inferior del husillo preparado para su colocacion.

- Tite mit verschiedenen Schllisseln fur Wartung und Gebrauchsanleitungen mit Garantriezertifikat und Gebrauchsanleitungen fuir Benzinmotoren.
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4.1 MONTAGE DER MASCHINE

Gehen sie folgenderweise vor:

Packen Sie den oberen Teil der Lenkstange aus.

Packen Sie die Spindel aus und uns schrauben Sie sie an den oberen Teil der Lenkstange.

Montieren Sie den oberen Teil des Griffes wie in Fig.3. Ziehen Sie die Schrauben T, Fig.3 fest.

- Schrauben Sie den unteren Teil der Spindel H, Fig.4 in seine Lagerung A Fig.4. Achten Sie darauf, dass
der untere Teil der Spindel von der Réddergabel der Maschine aufgenommen wird. B, Fig.4.

- Den Teil unterhalb der Spindel an der Radergabel befestigen und Schraube S, Fig. 4 festziehen.

5. ELEKTROMOTOR UND BENZINMOTOR.

5.1 MASCHINEN MIT BENZINMOTOR
Die Frasmaschinen Modell CAT werden mit Motordl, jedoch ohne Motorbenzin geliefert.
Beachten Sie jederzeit die Bedienungsanleitungen des Motors.

Zur Flllung des Tankes, verwenden Sie einen Trichter oder dhnliches, um das Verschiitten von Benzin oder
Benzinspritzer zu vermeiden.

Uberpriifen Sie den Olstand des Motors, bevor Sie den Motor anlassen. Falls dieser zu niedrig sein sollte,
fillen Sie den Motor mit dem vom Hesteller empfohlenen Motordl auf. Der Motor muss filr diesen Vorgang abgeschaltet
sein. Die Maschine auf einer ebenen Flache abstellen.

La Fresadora e firmes modelo CAT se suministran con aceite en el motor y sin combustible.

5.2 MASCHINEN MIT EINPHASEN ELEKTROMOTOR.

Diese Modelle werden mit Einphasenmotor mit 230V mit Drehstromschalter geliefert. Das Anschlusskabel der
Maschine sollte tiber einen Querschnitt von 4x2,5 mm? bis zu 25 m Lange verfliigen, fir weitere Ldngen 4x4 mm?. An
einem Ende sollte das Kabel an ein ordnungsgemasses Stromnetz angeschlossen werden, und am anderen Ende an
eine ordnungsgemasse Steckvorrichtung, kompatibel mit der Speisung.

Die Frasmaschinen mit einphasigem Elektromotore sind von der Fabrik fur das Arbeiten mit einer
Spannung von 230 Volt ausgerichtet.

5.3 MASCHINEN MIT DREIPHASEN ELEKTROMOTOR.

Diese Modelle werden mit Dreiphasenmotor zu 230V/400V ausgerichtet mit Drehstromschalter geliefert. Das
Anschlusskabel der Maschine sollte iiber einen Querschnitt von 4x2,5 mm? bis zu 25 m Linge verfiigen, fir weitere
Lédngen 4x4 mm?2. An einem Ende sollte das Kabel an ein ordnungsgemésses Stromnetz angeschlossen werden, und
am anderen Ende an eine ordnungsgemasse Steckvorrichtung, kompatibel mit der Speisung.

Die Frasmaschinen mit einphasigem Elektromotore sind von der Fabrik fur das Arbeiten mit einer
Spannung von 400Volt ausgerichtet. Sollten Sie mit einer Drehstromspannung von 230V arbeiten, dndern Sie die
Stellung der Plattchen des AnschluBkastens (Siehe Abbildung ).

230 Vv

- =
- v =

WICHTIG: Sollten Sie die Spannung &ndern, so miissen Sie die spannungsanzeigenden Etiketten
auswechseln. Stopseln Sie die Maschine zuvor aus.

Die Stromschalter der Frasmaschine CAT sind mit einer Spule von minimaler Spannung ausgestattet, um
unvorhegesehens Anspringen der Machine zu verhindern. Im Falle einer Stromunterbrechung oder ahnlichem, das das
Stoppen der Maschine versursacht, muf3 erneut Startschalter betatigt werden um die Maschine zu starten.
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5.4 SICHERHEITSHINWEISE

- Die Maschinen mit Elektromotor miussen je nach Motorleistung an ein ordnungsgemasses
Elektrizitdtsnetz mit Schutzschalter und Thermoschutzschalter angeschlossen werden.:

eEinphasenstrommotor von 3 PS zu 230 V, Thermo 15A und Schutzschalter 15A/30mA
e Dreiphasenstrommotor von 3 PS zu 400V, Thermo 10A und Schutzschalter 10A/30mA
e Dreiphasenmotor von 3 PS zu 230V, Thermo 15A und Schutzschalter 15A/30mA

= Die Frasmaschine sollte von Personen bedient werden, die mit dem Umgang der Maschine vertraut sind.

= Bevor Sie die Maschine in Gebrauch nehmen, lesen Sie aufmerksam die Gebrauchsanweisungen und
erfillen Sie die Sicherheitsvorschriften.

= Benutzen Sie immer individuelle Schutzelemente in Funktion der auszufiihrenden Arbeit.

= Versichern Sie sich, dass die Maschine in perfekt technischem Zustabd ist.

= Nehmen Sie die Maschine nicht ohne die zugehdérigen Schutzelemente in Betrieb.

= Benutzen Sie anerkannte Sicherheitselemente (Handschuhe, Helm, Brille, Stiefel...).

= Verbieten Sie unbefugten den Zugang zur Arbeitszone.

= Uberpriifen Sie ihre Werkleidung. Vermeiden Sie lose Kleidungsstiicke, die die sich méglicherweise mit der
Maschine verfangen kénnten.

= Maschine nur mit abgeschaltetem Motor versetzten.

= Bevor Sie die Maschine in Betrieb nehmen, priifen Sie dass der Frasaufsatz nicht den Boden berihrt.

= Beachten Sie auch die Sicherheitsvorschriften des Motorherstellers

= Benutzten Sie kein Druckwasser um elektrische Elemente oder Stromkreise zu sdaubern.

= Maschine nach jedem Arbeitstag ausschalten und Netzstecker ziehen.

= Die Erdleitung mu vor Inbetriebnahme der Maschine angeschlossen sein

= Uberpriifen Sie, dass die Spannung des Netzes, an das Sie die Maschine anschlieBen mit der auf der Plakette
angezeigten Spannung Ubereinstimmt.

= Benutzen Sie ordnungsgemasse Kabel.

= Uberpriifen Sie, dass sich das Anschlusskabel nicht mit der Maschine verfangen kann.

= Uberpriifen Sie, dass das Anschlusskabel weder mit hohen Temperaturpunkten noch Ol, Wasser oder scharfen
Gegenstanden in Berihrung kommt.

BENZINMOTOREN

e Fillen Sie den Benzintank an einem geliifteten Ort auf. Vermeiden das Verschiitten sowie lbermassiges
Fillen.

e Vermeiden Sie das Einatmen von freiwerdenden Dampfen wahrend Sie den Motor auffillen.

e Achten Sie darauf kein Benzin zu verschitten. Beachten Sie, dap die Kombination von freiwerdenden
Dampfen und Benzin bei gewissen Bedingungen hoch entziindlich sind.

eDas Rauchen ist wahrend dieses Vorgangs strengstens verboten. Vermeiden Sie jegliche Feuregefahr durch
Feuerfunken oder Ahnlichem.

«Falls Sie Ol verschiitten sollten, reinigen Sie griindlich die Arbeitszone und schlalten Sei den Motor erst dann
an, wenn alle Dampfe abgezogen sind.

oEs ist strengstens verboten brennbare Gegenstande auf dem Motor abzustellen.
eVermeiden Sie den Hautkontakt mit Benzin.

eErlauben Sie keinesfalls den Gebrauch des Motors ohne die notwendigen Bedienungsanleitungen des Motors
zu beachten.

eAchten Sie strengstens daruaf dap niemand den Motor beriihrt, wenn dieser heiBgelaufen ist. Dies kann zu
Hautverbrennungen fihren.

eHalten Sie Kinder und Haustiere vom Motor fern.
eBewahren Sie das Benzin an einem fir Kinder unzugénglichem Ort auf.

eSchalten Sie den Motor selbst bei kurzen Arbeitspausen aus. Das Rauchen ist nur in gut bellifteten Raumen
gestattet.

e Achten Sie besonders darauf, bei laufendem Motor nicht mit dem Auspuff in Berliihrung zu kommen, da
dieser sich stark erhitzt. (Bis zu einigen Minuten nach Ausschalten.)

o Immer auf gut gellftete Arbeitsplatze achten da die Abgase des Benzinmotors giftig sind.
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ACHTUNG: Folgen Sie strengstens allen hier angezeigten Sicherheitsvorkehrungen und erfullen Sie
die Normen zur Vorbeugung von Arbeitsrisiken.

Maschine nur fur hier beschriebenen Funktionen verwenden.

SIMA S.A. macht sich nicht verantwortlich fur Folgenschdden eines unverantwortlichen Gebrauches der
Frasmaschine.

6. GEBRAUCHSANLEITUNGEN UND INBETRIEBNAHME.

ACHTUNG: Folgen Sie den Sicherheitsvorschriften und erfiillen Sie die Normen zur vorbeugung vin
Arbeitsrisiken.

Beachten Sie auch die Sicherheitsvorschriften des Motorherstellers (separate Gebrauchsanweisung)

6.1 VORRICHTUNG FUR SCHNELLES ERHOHEN.

Die Frasmaschinen Modell CAT sind mit einer Vorrichtung fiir ein schnelles Erh6hen un Senken der Maschine
ausgestattet. Diese wird benutzt um die Maschine zu versetzen ohne die Schnittiefenreferenz zu verlieren.

Diese Regulierung ist unabhanging von der Frastiefenregulierung und befindet sich im Griff oberhalb der
Lenksaule. E, Fig.5

Um die Maschine zu erhdhen, Griff nach oben verstellen, bis die Sperrklinke T, Fig.5 in oberste Position
gebracht ist.

Um die Maschine zu senken, den Griff zuerst leicht nach oben drehen um die Sperrung zu lésen und
anschliessend ganz nach unten drehen.

6.2 REGULLIERUNG DES ROHRENGRIFFES

Die Lenkstange der Frasmaschinen ist mit einem rechteckigem Réhrengriff A, Fig.6 ausgestattet. Diese kann
auf folgende Weise reguleirt werden:

- Lésen Sie die Bloquierung der Handkurbel M, Fig.6
- Den Rohrengriff in gewlinschte Position bringen.
- Hankurbel in gewlinschter Position festdrehen.

6.3 REGULIERUNG DER FRASTIEFE.
Die Justierung der Frastiefe wird Uber das Regulierungsrad bestimmt. Gehen Sie folgenderweise vor:
e Bringen Sie den Frasaufsatz mittels der Vorrichtung fir eine schnelle Erhéhung in Position Fig.5

e Versichern Sie sich, dass in Arbeitsposition der Aufsatz nicht am Boden schleift. Fiir diesen Vorgang Sperrung
die Mutter P, Fig.7 der Spinde l6sen.

e Rad gegen Uhzeigersinn ganz nach oben drehen. So versichern Sie sich, dass der Aufsatz bei Arbeitsbeginn
nicht am Boden schleift.

e Lassen/Schliessen Sie den Motor an.

e Frasaufsatz senken, indem Sie das Regulierungsrad V, Fig.7 im Uhrzeigersinn drehen bis die Fraszéhne
anfangen den Boden zu berihren.

e Nachdem die Fraszahne den Boden beriihrt haben, kann die Maschine in die gewlinschte Position gebracht
werden. Bloquieren Sie die Spinde mittels der Fixierungsmutter P, Fig.7 um auszuschliessen, dass Vibrierungen
die Frastiefe ungewollt durch Drehen der Spinde a@ndert.

e Fiur eine Pause oder kurzes Anhalten erhéhen wir die Maschine mittels der Vorrichtung fir schnelles Erhéhen T,
Fig5 indem wir diese in oberste Position bringen (Toter Punkt). So erhalten wir die vorher festgelegte
Schnittiefe.

6.4 INBETRIEBNAHME EIN /7 AUS
Fir Benzinausfihrungen gehen Sie folonderweise vor:

e Frasaufsatz so anheben, dass dieser nicht den Boden berihrt.

¢ Priifen Sie den Olstand.

« Offnen Sie den Benzinhahn.

o Luftklappe schliessen. (Nicht notwendig bei warmgelaufenem Motor oder hoher Temperatur)
e Gashebel in Position leichter Beschleinigung bringen.

e Serienschalter in ON Position drehen.

e Motor starten indem Sie den Hebel des Ricklaufanlassers betatigen.
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e Gashebel in gewlinschte Position bringen.

¢ Wenn der Motor warmgelaufen ist, Luftklappe &ffnen.

e Flr weitere Informationen bezliglich des Motors, ziehen Sie die Gebrauchsanleitung des Motors zurate.
e Frasaufsatz senken und mit dem Arbeiten beginnen.

Um die Maschine anzuhalten erhohen Sie die Maschine mittels der Vorrichtung fur schnelles
Erhdhen, heben Sie die Beschleunigung auf und bringen Sie den Serienschalter in OFF Position. Schliessen
Sie den Benzinhahn.

Fur Elektromotoren gilt folgendes:
e Frasaufsatz so anheben, dass dieser nicht den Boden beriihrt.
e Stromkabel anschliessen.
e Motor anlassen, griinen Startknopf driicken.
e Frasaufsatz senken und mit dem Arbeiten beginnen.

¢ Um die Maschine anzuhalten erhéhen Sie die Maschine mittels der Vorrichtung fur schnelles Erhohen,
stoppen Sie den Motor indem Sie den roten Knopf driicken. Netzstecker ziehen.

6.5 ARBEITSVORGANG. FRASRICHTUNG.

Um beste Ergebnisse bei einfacher Handhabung zu erzielen, immer nach vorne Frasen. Gehen Sie
etappenweise vor.

Vermeiden Sie zu grosse Schnittiefen, wiederholen Sie den Vorgang mehere Male.

Bei geeigneter Tiefe arbeiten die Frasmaschinen gleichmassiger und verhindern eine vorzeitige Abnitzung.
Bei unangebrachter Justierung kénnen Ubermadssige Vibrierungen auftreten sowie eine irreguldre Betriebsweise.

7. WARTUNG

e Jeder Eingriff sollte bei ausgeschaltetem Maschine durchgefiihrt werden.

e  Berilcksichitigen Sie immer die SicherheitsmaBnahmen dieses Handbuchs sowie die Anleitungen des
Benzinmotors.

. Hubspinde alle 40 Stunden dlen.

. Prufen bei Modellen mit Benzinmotorausfilhrung Sie den Olstand. Die Maschine sollte
immer waagrecht stehen. Die Motoren verfiigen Uber einen Alarmsystem, dap das Stoppen des
Motors verursacht sollte der Olstand zu niedrig ist. Der Motor startet erst wieder, wenn Ol nachgefiillt
wurde.

e Benutzen Sie Olttyp SAE 15W- 40.

e Sdubern Sie die Maschine regelmapig. Sollten Unregelmapigkeiten oder Stérungen auftreten, lassen
Sie die Maschine von einem Spezialist Uberprtfen.

e Vergessen Sie nicht alle fir die Wartung notwendigen Werkzeuge zu entfernen, wenn Sie die
Wartungsarbeiten beendet haben.

¢ Die Maschine sollte nach Arbeitsende mit einer wasserfesten Plane bedeckt werden.

Es ist strengstens verboten Teile, Elemente oder Eigenschaften der Maschine eigenstandig zu
andern,.

SIMA, S.A. ist in keinem Fall fur die Folgenschaden durch das nicht Einhalten dieser Vorschriften
verantwortlich zu machen.

8. TREIBRIEMENSPANNUNG ODER ERSETZEN DER TREIBRIEMEN

Der Treibriemen C, Fig.8 muss nach intensivem und langem Gebrauch auf seinen Zustand gepriift werden.
Sollte dieser beschadigt oder abgenitzt sein, so muss dieser ausgetauscht werden. Sollte dies der Fall sein gehen Sie
folgenderweise vor:

Schutzvorrichtung P, Fig.8 abnehmen, indem Sie die Schrauben T, Fig.8 Iésen.

Bedienen Sie das Spannschloss R, Fig. 8 des Motors um den Riemen auszutauschen.

Riemen ersetzten.

Heben Sie die Plattform des Motors an indem sie sie Schrauben R, Fig.8 regulieren, bis die richtige
Spannung erzielt ist.

e Bringen Sie die Schutzvorrichtug P, Fig.8 erneut an.

10



WICHTIG

Bei gezahnten Treibriemen ist eine Uberméssige Kontrolle nicht notwendig.

9. AUSTAUSCHEN DER FRASZAHNE.

Das Austauschen der Fraszahne ist ein gewdhnlicher Vorgang, dies kann wegen Abniltzung oder Wechseln der

Arbeitsweise mit anderen Zahnen erforderlich sein. Gehen Sie folgenderweise vor:

DEUTSCH

e Losen Sie die Schrauben T, Fig.9 und entfernen Sie den Seitenflansch des Aufsatzes B, Fig.9. Dieser Flansch
verfligt Gber zwei Gewindeodffungen die als Auszieher mit den zwei Schrauben des Flansches dienen. Bei Driicken der
zwei Schrauben gegen die Chassiswand der Maschine kann der Flansch von der Maschine getrennt werden.

e Aufsatz herausnehmen S, Fig.10.

e Entfernen Sie die Kappen an beiden Seiten T, Fig.11 aflojando los tornillos A, Fig.11 und entfernen Sie die
Frasachsen E, Fig.10. (Uber Wellenabsatz driicken)

e Neue Fraszdhne anbringen, beachten Sie, dass die Frdszahn F, Fig.11 und Schraube B, Fig.11 eindriicken

mussen.

WICHTIG:Die Fraszahne einer Achse dirfen nicht der Zahne der anderen Achse gegenliberstehen. Sie
missen abwechslend so eingesetzt werden, dass jede Schraube einem Fraszahn genibersteht. Siehe Fig.12

Beachten Sie, dass die Fraszdhne korrekt angebracht sind und sich transversal Uber ihre Achse

bewegen.

e Bringen Sie erneut beide Kappen des Aufsatzes T, Fig.11 an, und setzten sie diesen in den Chsssis ein.

e Seitenflansch anschrauben B, Fig.9.

Die tragenden Achsen der Fraszahne mussen bei Abnitzung ausgetauscht werden.

10. LOSUNG FUR AUFTRETENDE STORUNGEN.

STORUNG

MOGLICHER GRUND

LOSUNG

Starke Vibrierungen

Gleichgewichtsstérung durch Beschadigung
einiger Fraszahne.

Neue Fraszahne

Frastiefe ungeeignet

Frastiefe regulieren

Unzulangliches Frasen.

Frasaufsatz dreht sich nicho richtig

Sustituir rodamientos o tensar correa
de transmision

Frastiefe ungeeignet

Frastiefe regulieren

Abgenutzte Frasen

Neue Fraszahne

Ungeeignete Fraszéhne

Geeignete Fraszahne einsetzen.

Benzinmotor springt nicht an

Alarm wegen zu niedrigem Olstand aktiviert

Ol auffiillen.

Kein elektrischer Anschluss

Stromversorgungsnetz untersuchen

Elektromotor springt nicht an.

Thermoschutzaktiviert.(Einphasige Motoren)

Kihlung abwarten und Thermoschutz
ardieren.

Schalter beschadigt

Schalter austauschen.

11



11. TECHNISCHE DATEN.

DEUTSCH

DATEN CAT-202 GH CAT-202 ET CAT-200 EM
MOTOR HONDA GX 120 ELECTRICO TRIF. ELECTRICO MONOF.
KRAFTSTOFF Benzin
ANLASSER Hand Elektrisch Elektrisch
MAXIMALE LEISTUNG 3Kw. 2.2Kw. 2.2Kw.
U.P.M. MOTOR 3600 2850 2850
SPANNUNG 230/400V~ 50-60Hz 230V~50-60Hz
BREITE FRASAUFSATZ mm. 240 240 240
FRASBREITE mm. 189 189 189
FRASERTRAG m?/h 30 30 30
TIEFENREGULIERUNG Mechanisch Mechanisch Mechanisch
NETTOGEWICHT Kg. 75 79 79
@ SAUGROHRE mm. 50 50 50
MASSE L X B xH mMmm 1020x405x1150 1020x405x1150 1020x405x1150

12




12. STROMLAUFPLANE

STROMLAUFPLAN CAT-202 EINPHASIG
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MOTOR TRIFASICO 3CV 3000RPM MOTOR TRIFASICO 3CV 3000RPM
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Amarillo | Gelb
Negro Schwarz
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Marron Braun

¢ MOTOR MONOFASICO- WECHSELSTROMMOTOR

¢ MOTOR TRIFASICO- DREHSTROMMOTOR

e INTERRUPTOR TOMACORRIENTES-STROMSCHALTER
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13. GARANTIE

SIMA, S.A. Baumaschinenhersteller, verfiigt ubre ein technisches Servicenetzwerk SERVI-SIMA. Die
Reparaturen in Garantie (iber unser Servicenetzwerk unterliegen bestimmten Bedingugen um Service und Qualitat
dieser zu garantieren.

SIMA. S.A. leistet Garantie auf alle seine Fabricate gegenliber Fabrikationsfehlern jeglicher Art. Diese werden
Uber unsere GARANTIEBEDINGUNGEN bestimmt. Siehe beiliegendes Dokument.

Diese Bedingungen kénnen bei Nichteinhaltung der Zahlungsbedingungen nichtig gemacht warden.

SIMA, S.A. behdlt sich das Recht vor die Maschinen ohne Vorankiindigung zu modifizieren.

14. ERSATZTEILE

Die Ersatzteile erhaltlich fur die von SIMA S.A. hergestellten Frasmaschinen CAT sind in den Ersatzteileplanen
dieser Anweisungen gekennzeichnet.

Fir Ersatzteilbestellungen bendtigen Sie Nummer, Modell, Herstellungsnummer sowie Herstellungsjahr
der Maschine (Siehe Plakette)

15. UMWELTSCHUTZ.

m Rohmateriale sollten wiederverwendet werden. Apparate, Accesoirs, Flissigkeiten und Verpackungen
sollten an die zustandigen Stellen fur Wiederverwertung gesendet werden. Plastikelemente sind fur die
% & zugehdrige Wiederverwertung gekennzeichnet.

Die Abfallstoffe elektrischer und elektronischer Teile mussen an die zustandigen Orte fur
selektive Abholung gebracht werden.

16. LARMSPIEGEL.

CAT-202 GH LWA (dBa) 111
CAT-202-ET LWA (dBa) 111
CAT-202-EM LWA (dBa) 111

17. SCHWINGUNGEN

El nivel de exposicion a la vibracion transmitida al sistema mano-brazo es:

MODELL Linke Hand m/ s2 Rechte Hand m/ s2
CAT-202 GH 5,10782200788 5,75841016977
CAT-202-ET 5,10782200788 5,75841016977
CAT-202-EM 5,10782200788 5,75841016977

14
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GARANTIEZERTIFIKAT POST SALE SERVICE

EXEMPLAR FUR DEN ENDKUNDEN

MASCHINENDATEN

ETIQUETT KENNZEICHEN

DATEN KAUFER NAME

ADDRESSE

POSTLEITZAHL/ORT

LAND

Telf.: Fax:

e-mail

KAUFSDATUM

Unterschrift und Stempel des Verkaufers Unterschrift Kunde

GARANTIEBEDINGUNGEN

1.) SIMA, S.A. gewahrt EIN JAHR Garantie auf alle Fabrikationsfehler ab Lieferdatum, welches obligatorisch auf dem hier beigefligten Garantieschein
erscheinen mup.

2.) Die Garantie deckt ausschliesslich die Arbeitszeit und Reparatur der defektuosen Teile dessen Modell und Fabrikationsseriennummer im Garantiezertifikat
angegebenen sind.

3.) Von der Garantie nicht gedeckt werden aus Didten Unterkunft etc. entstandene Kosten sowie die Transportkosten bis zu unserer Fabrik SIMA S.A. welche
vom Kunden getragen werden musen.
4.) Als Fabrikationsfehler weder anerkannt werden die Folgenfehler durch Missbrauch, Stdsse, falscher Gebrauch, Fall, Unfall, ibermé&ssige Spannung,

fehlerhafte Installierung oder Ander Grande die nicht vom Produkt abh&nging gemacht werden cofieen.

5.) Die Reparaturen in GARANTIE durfen ausschliesslich von SIMA S.A. oder von SIMA autorisierten Betrieben durchgefiihrt werden. Die technische Abteilung
von SIMA S.A. gibt das letzte Einverstédndnis der Reparatur.

6.) Diese Garantie erlischt vollsténdig in den folgenden Féllen:
a) Anderiingen und/oder Manipulation des Garantiezertifikates.

b) Wenn klar ersichtlich ist, dass Einzelteile des Produktes, teilweise oder vollstédndig, von einer Werkstatt, Betrieb oder einer Person die nicht von der

technischen Abteilung Sima’s S.A. bevollmachtigt wurde, repariert, veréndert oder ausgetauscht wurden.

c) Sollten von SIMA S.A. nicht harmonisierte Teile oder Vorrichtungen installiert worden sein.

7.) SIMA S.A. Ubernimmt keine Verantwortung fir die Folgenschdden oder Schaden die mit Stérungen des Produktes in Zusammenhang stehen. In diesen
inbegriffen aber nicht ausschliesslich die Mihen, Transportkosten, Telefonkosten, der persdhnliche oder Geschéftsverluste sowie der Verlust von Einkommen
oder Gehalt..

8.) Fur Elektromotoren gilt es bei Stérungen diese zu SIMA S.A. zu senden oder an einen vom Motorhesteller bevollmachtigten technischen Dienst zur

Bestimmung der Garantie.

9.) Das Garantiezertifikat muss innerhalb con DREISSIG Werktagen ab Kaufsdatum bei SIMA S.A. eingehen um Garantieanspruch zu erhalten. Fir eine
Inanspruchnahme der Garantie muss eine giiltige Rechnung mit Stempel des Verkaufers und Seriennummer des Produktes beigelegt werden.

SOCIEDAD INDUSTRIAL DE MAQUINARIA ANDALUZA, S.A.

POL. IND. JUNCARIL, C/ALBUNOL, PARC. 250

18220 ALBOLOTE (GRANADA)

* Telf.: 34 - 958-49 04 10 - Fax: 34 - 958-46 66 45

s I m a FABRICACION DE MAQUINARIA PARA LA CONSTRUCCION
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GARANTIEZERTIFIKAT POST SALE SERVICE

EXEMPLAR FUR DEN ENDKUNDEN

MASCHINENDATEN

ETIQUETT KENNZEICHEN

DATEN KAUFER NAME

ADDRESSE

POSTLEITZAHL/ORT

LAND

Telf.: Fax:

e-mail

KAUFSDATUM

Unterschrift und Stempel des Verkaufers Unterschrift Kunde

GARANTIEBEDINGUNGEN

1.) SIMA, S.A. gewahrt EIN JAHR Garantie auf alle Fabrikationsfehler ab Lieferdatum, welches obligatorisch auf dem hier beigefligten Garantieschein
erscheinen mup.
2.) Die Garantie deckt ausschliesslich die Arbeitszeit und Reparatur der defektuosen Teile dessen Modell und Fabrikationsseriennummer im Garantiezertifikat

angegebenen sind.

3.) Von der Garantie nicht gedeckt werden aus Didten Unterkunft etc. entstandene Kosten sowie die Transportkosten bis zu unserer Fabrik SIMA S.A. welche
vom Kunden getragen werden musen.
4.) Als Fabrikationsfehler weder anerkannt werden die Folgenfehler durch Missbrauch, Stosse, falscher Gebrauch, Fall, Unfall, ibermé&ssige Spannung,

fehlerhafte Installierung oder Ander Grande die nicht vom Produkt abh&nging gemacht werden cofieen.

5.) Die Reparaturen in GARANTIE dirfen ausschliesslich von SIMA S.A. oder von SIMA autorisierten Betrieben durchgefiihrt werden. Die technische Abteilung
von SIMA S.A. gibt das letzte Einverstédndnis der Reparatur.

6.) Diese Garantie erlischt vollsténdig in den folgenden Féllen:
a) Anderiingen und/oder Manipulation des Garantiezertifikates.

b) Wenn klar ersichtlich ist, dass Einzelteile des Produktes, teilweise oder vollstédndig, von einer Werkstatt, Betrieb oder einer Person die nicht von der

technischen Abteilung Sima’s S.A. bevollmachtigt wurde, repariert, verédndert oder ausgetauscht wurden.

c) Sollten von SIMA S.A. nicht harmonisierte Teile oder Vorrichtungen installiert worden sein.

7.) SIMA S.A. Ubernimmt keine Verantwortung fir die Folgenschdden oder Schaden die mit Stérungen des Produktes in Zusammenhang stehen. In diesen
inbegriffen aber nicht ausschliesslich die Mihen, Transportkosten, Telefonkosten, der persohnliche oder Geschéftsverluste sowie der Verlust von Einkommen
oder Gehalt..

8.) Fur Elektromotoren gilt es bei Stérungen diese zu SIMA S.A. zu senden oder an einen vom Motorhesteller bevollmachtigten technischen Dienst zur

Bestimmung der Garantie.

9.) Das Garantiezertifikat muss innerhalb con DREISSIG Werktagen ab Kaufsdatum bei SIMA S.A. eingehen um Garantieanspruch zu erhalten. Fir eine

Inanspruchnahme der Garantie muss eine giiltige Rechnung mit Stempel des Verkaufers und Seriennummer des Produktes beigelegt werden.

SOCIEDAD INDUSTRIAL DE MAQUINARIA ANDALUZA, S.A.
POL. IND. JUNCARIL, C/ALBUNOL, PARC. 250

% 18220 ALBOLOTE (GRANADA)

s I m a Telf.: 34 - 958-49 04 10 - Fax: 34 - 958-46 66 45
FABRICACION DE MAQUINARIA PARA LA CONSTRUCCION

ESPANA
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DEKLARACJA ZGODNOSCI WE

SIMA, S.A.

Poligono Industrial Juncaril, C/Albufiol, Parcela 250, C.P.18220 Albolote, Granada (HISZPANIA)
Firma odpowiedzialna za produkcje i sprzedaz ponizej wymienionego urzadzenia:

FREZARKA NAWIERZCHNI

OSWIADCZA:

Ze maszyna wyzej wymieniona, przeznaczona do frezowania nawierzchni, pozostaje w
zgodnosci zaréowno z Dyrektywa Maszynowg 2006/42/CE jak i z unijnymi przepisami
nastepujacych dyrektyw Parlamentu Europejskiego i Rady Europy 2006/95/CE;
2004/108/CE; 2000/14/CE; 2002/44/CE; 2002/95/CE; 2002/96/CE

Spetnia takze wymagania nastepujacych norm:

UNE-EN 292-1; UNE-EN 292 -2; UNE-EN 294 ; UNE-EN 349 ; UNE-EN 60204-1
UNE-EN 500-1:1996

UNE-EN 500-2:1996

UNE-EN 500-2:2007+A1:2008

UNE-EN 1050 ; UNE-EN 953

Dane osoby upowaznionej do przygotowania dokumentacji technicznej:

Eugenio Fernandez Martin
Kierownik techniczny

SIMA S.A.
Poligono Industrial Juncaril, C/ Albufiol, Parcela 250 - 18220 Albolote, Granada (ESPANA)

Albolote 01.01.2010

ima
SI podpisano: Javier Garcia Marina

Dyrektor Generalny
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1. INFORMACJE OGOLNE.

UWAGA: Nalezy przeczytaé i zaznajomi¢ sie doktadnie z ponizszymi instrukcjami zanim zacznie sie uzywac
maszyny.

SIMA S.A. Pragnie podziekowaé¢ za zaufanie dla naszych produktéw okazane przez zakup FREZARKI
NAWIERZCHNI model CAT.

Instrukcja obstugi dostarcza podstawowe informacje z zakresu uzytkowania i biezacej obstugi maszyny.
Zawarto tu rowniez podstawowe zalecenia i ostrzezenia w zakresie ochrony i bezpieczenstwa pracy dla operatora i
0séb postronnych. Zastosowanie sie w petni do przedstawionych wymagan i zalecen zapewni bezpieczng obstuge
i bezawaryjng prace maszyny.

Dlatego tez zapoznanie sie z instrukcjg obslugi maszyny jest obowiazkowe dla kazdego kto bedzie obstugiwac,
serwisowac czy tez naprawia¢ maszyne.

Zalecamy posiada¢ instrukcje obstugi przy maszynie w kazdym momencie: podczas pracy, serwisu
czy podczs napraw.

2. OGOLNY OPIS MASZYNY

e  Frezarki nawierzchni SIMA S.A., modelu CAT, sa zaprojektowane i produkowane w celu uzywania ich przez
pracownikow zajmujacych sie zawodowo naprawa nawierzchni ptaskich betonowych lub asfaltowych za
pomocg odpowiednich do tego narzedzi obrébczych.

e Ze wzgledu na swoje aspekty techniczne, i w zaleznosci od narzedzia wybranego dla nawierzchni
przeznaczonej do naprawy, frezarki nawierzchni CAT moga spetnia¢ nastepujace funkcje:

- Frezowanie eliminacyjne

- Frezowanie standardowe

- Skrawanie

- Ztobkowanie

- Czyszczenie

- Usuwanie warstw nawierzchni
- Skrobanie

- Odwarstwianie

- Ttuczenie

. Narzedzie obrdbcze, ktére wykonuje frezowanie skifada sie z zespotu nazywanego ogdlnie walcem,
wprawianego w ruch osig szesciokatng, ktdrg tworza 4 mniejsze osie poddane obrdbce termicznej, w ktdérych
znajdujq sie sprezyny lub frezy oddzielone miedzy sobg podkfadkami.

. Frezarka wyposazona jest w raczke i kierownice aby recznie kontrolowac¢ gtebokos¢ frezowania.

e Wyposazona jest tez w gniazdo dla odkurzacza, aby zbiera¢ powstajacy kurz, unikajac w ten sposéb
zanieczyszczania srodowiska.

e Kauczukowa zastona uniemozliwia wyrzucanie materiatu oderwanego w strone osoby obstugujacej maszyne.

e Maszyna wyposazona jest seryjnie w walec, ktéry tworza frezy o szesciu ostrzach.

e« Istniejg dwie wersje tej maszyny, z silnikiem spalinowym, i z silnikiem elektrycznym.

e  Silnik elektryczny moze by¢ jednofazowy badz tréjfazowy

. Frezarki nawierzchni modelu CAT sg wyposazone w dzwignie pozwalajaca na szybkie uniesienie walca
frezujacego w wypadku, gdy trzeba przemiesci¢ maszyne w taki sposéb by nie rysowata walcem nawierzchni,.

Dzwignia stuzy réowniez do opuszczenia walca na swoje miejsce; jest ona niezalezna od regulacji gtebokosci
frezowania, i znajduje sie w gérnej czesci rekojesci na wysokosci tatwo dostepnej i wygodnej dla operatora.
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e  Frezarki nawierzchni modelu CAT pozwalajq dopasowacé zaréwno gtebokos¢ z jaka chce sie wykonaé dang
operacje jak i opusci¢ walec az do pozycji uzytkowej, odblokowaé s$rube prasowg do unoszenia, podniesc
walec krecac kierownica regulujacg gtebokos$¢, uruchomié silnik, opusci¢ walec krecac kierownicg regulujaca
gtebokos¢ i zablokowac $rube prasowg do unoszenia.

e Konstrukcja maszyny jest wykonana z wysoko jakosciowej stali aby zapewni¢ jej odpornos¢ na ciezkie i
agresywne warunku pracy, na jakie jest narazona.

. Konstrukcja maszyny jest malowana w odpowiedniej temperaturze farbg epoksy-poliestrowa, co zapewnia jej
powierzchni wysokg odpornos¢ i chroni jg przed korozja.

e  Zespdt walca jest napedzany silnikiem poprzez tarcze i gietkie paski, naped ten jest chroniony ostong aby
uniemozliwi¢ dostanie sie do niego obcych elementéw podczas ruchu.

e Kierownica moze by¢ regulowana jesli chodzi o jej wysoko$¢ zapewniajac operatorowi wygode i fatwosé

uzycia.

e Wyposazenie elektryczne w modelach, ktére sg napedzane silnikiem elektrycznym spetniajg wymagania
bezpieczenstwa norm unijnych.

e  Maszyna jest wyposazona w kauczukowe kotka utatwiajace prace i przemieszczanie jej.

2.1 SYMBOLE.

Symbole oznaczone na maszynie majg hastepujace znaczenie:

OBOWIAZKOWO PRZECZYTAJ
INSTRUKCIJE OBSLUGI

UZYCIE KASKU, OKULAROW I
SLUCHAWEK OCHRONNYCH JEST
OBOWIAZKOWE

. UZYCIE OBUWIA OCHRONNEGO
UZYCIE REKAWIC OCHRONNYCH JEST OBOWIAZKOWE

JEST OBOWIAZKOWE

3. TRANSPORT

W wypadku przemieszczenia na krétkiej odlegtosci i na ptaskiej powierzchni, Frezarki nawierzchni modelu
CAT, mogga by¢ przesuwane na swoich wiasnych kétkach za pomocg recznego popychania jednoczesnie pochylajac -
podnoszac element roboczy do gory.

Jesli wymagany jest dluzszy transport, i jest koniecznos$¢ podniesienia maszyny, nalezy uzy¢ urzadzenia,
ktore bedzie wystarczajaco wytrzymate by unies¢ ciezar maszyny. (Patrz etykieta z opisem technicznym) Jej ciezar i
rozmiary pozwalaja na uzycie samochodéw o matej masie. Srodek transportu, ktéry zostanie uzyty powinien
zagwarantowaé bezpieczenstwo maszyny.

UWAGA: Uzywac fancuchow, sznuréw lub innych elementéw zabezpieczajacych certyfikowanych, na tyle
wytrzymatych by utrzymac ciezar maszyny (Patrz etykieta z opisem technicznym na maszynie). W czasie znoszenia
maszyny na dot nalezy postawi¢ ja delikatnie na ziemii unikajac jakiegokolwiek uderzenia w kotfa, ktére mogtoby
uszkodzi¢ trwale ktoras z czesci maszyny.

4. INSTRUKCJE MONTAZU

Dostepne wersje Frezarki nawierzchni modelu CAT, sg sprzedawane w indywidualnych opakowaniach.
Po otwarciu opakowania, uzytkownik znajdzie w nim nastepujace elementy:

- Maszyne przykrecong do palety, z zamontowanym juz walcem z frezami.

- Gorng czes¢ kierownicy, przygotowana do zatozenia jej w swoim miejscu.

- Dolna czes$¢ $ruby prasowej, przygotowang do jej zatozenia .

- Plastikowgq torbe zawierajaca réznego typu klucze przeznaczone do konserwacji maszyny i podrecznik obstugi
maszyny wraz z gwarancjq, oraz osobng instrukcje do silnika, w wypadku gdy ten jest silnikiem spalinowym. Wersje
maszyny z silnikiem elektrycznym sa zaopatrzone w zewnetrzng baze z elektryczymi przetgcznikami.
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4.1 MONTAZ MASZYNY
Aby zamontowa¢ maszyne, nalezy wykonac¢ nastepujgce czynnosci:

- Rozpakowacé gbrng czesc kierownicy, ktéra jest przymocowana do maszyny za pomocg specjalnej czesci
mocujacej przeznaczonej do transportu.

- Rozpakowac $rube prasowg maszyny,a nastepnie wkrecic¢ jg w gorng czesé kierownicy.

- Zamontowa¢ na maszynie goérng czes¢ kierownicy, tak jak jest to pokazane na Rys.3. Zakreci¢ $ruby T,
Rys.3 kluczem, ktory jest zataczony.

- Wkreci¢ dolng czes¢ sruby prasowej H, Rys.4 na swoim miejscu A Rys.4. Nalezy wtozy¢ cze$¢ gwintowang
do takiej gtebokosci by byto mozliwe zamocowanie dolnej cze$¢ sruby w widetkach két maszyny B, Rys.4.

- Umocowac dolng czes¢ sruby prasowej w widetkach kot i zakreci¢ $rubki S, Rys. 4 kluczem szesciokatnym.

5. SILNIK ELEKTRYCZNY I SILNIK SPALINOWY

5.1 MASZYNY Z SILNIKIEM SPALINOWYM
Frezarka nawierzchni modelu CAT sg sprzedawane z olejem w silniku ale bez paliwa.
Nalezy stosowac sie zawsze do instrukcji obstugi dotaczonej do silnika spalinowego.

Nalezy unikac¢ rozlania paliwa na maszyne przy napetnianiu baku, gdyz moze by¢ to niebezpieczne i moze sie
uszkodzi¢ ktérys z elementéw maszyny.

Przed wiaczeniem silnika nalezy sprawdzi¢ poziom oleju w skrzynce opejowej ustawiajgc maszyne na ptaskiej
powierzchni i z wytaczonym silnikiem, jesli jest taka potrzeba, uzupetni¢ poziom oleju uzywajac takiego jaki
rekomenduje producent silnika.

5.2 MASZYNY Z SILNIKIEM ELEKTRYCZNYM JEDNOFAZOWYM.

Te modele sgq wyposazone w silnik elektryczny jednofazowy o napieciu 230V z wytacznikiem i gniazdem.
Kabel zasilajacy maszyne, musi mieé¢ przekréj minimum 4x2,5 mm? i maksymalnie 25 metréw dtugosci. Jesli jest
potrzebny kabel dtuzszy, jego przekrdéj musi byé 4x4mm?. Jeden koniec kabla nalezy podtaczyé do przedtuzacza badz
do bazy zewnetrznej, w ktorg jest wyposazona maszyna, a na drugim koncu kabla nalezy podtgczy¢ standardowaq
wtyczke zewnetrzng kompatybilng z wyjsciem gniazda zasilajacego.

Frezarki z silnikiem elektrycznym jednofazowym sa ustawione fabrycznie do pracy przy napieciu
~230 V.

5.3 MASZYNY Z SILNIKIEM ELEKTRYCZNYM TROJFAZOWYM.

Te modele sg wyposazone w silnik elektryczny trojfazowy o napieciu 230/400V, z wytacznikiem i gniazdem.
Kabel zasilajacy maszyne, musi mie¢ przekrdj minimum 4x2,5 mm? i maksymalnie 25 metréw dtugosci. Jesdli jest
potrzebna wieksza dtugo$¢ kabla, jego przekréj musi byé 4x4 mm?. Jeden koniec kabla nalezy podfaczyé do
przedtuzacza badz do bazy zewnetrznej, w ktérg jest wyposazona maszyna, a na drugim koncu kabla nalezy podtaczy¢
standardowg wtyczke zewnetrzng kompatybilng z wyjsciem gniazda zasilajacego.

Frezarki z silnikiem elektrycznym tréjfazowym sa ustawione fabrycznie do pracy przy napieciu
230 V. lub 400V. Jesli jest konieczno$¢ pracy przy napieciu zasilajacym trojfazowym 230V, nalezy zmieni¢ pozycje
blaszek na mostku zaciskéw silnika, tak jak jest to pokazane na ponizszym rysunku:

230 VvV 400 V
@) || &
R: R:
S <
T — T—

WAZNE: Przed przystapieniem do zamiany miejsca blaszek na mostku silnika, nalezy odtaczyé maszyne od pradu.
Trzeba réwniez zastgpi¢ samoprzylepne etykietki informujace o napieciu zasilania nowymi, aby w ten sposdb bylto
zawsze pokazane wiasciwe napiecie , przy ktérym pracuje maszyna.

Wytaczniki, ktdre sg zamontowane w tych maszynach, zawierajgq cewke o minimalnym napieciu, ktdéra
uniemozliwia ich przypadkowe uruchomienie. W przypadku spadku napiecia badz wytaczenia pradu maszyna wytaczy
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sie. Po przywréceniu normalnego napiecia, silnik nie uruchomi sie sam dopdki nie nacisnie sie powtoérnie przycisku,
ktory uruchamia maszyne.

5.4 ZASADY BEZPIECZENSTWA

- Maszyny z silnikiem elektrycznym powinny byé podlaczone zawsze do standardowych gniazd
zasilajacych wyposazonych w bezpiecznik termiczny i dyferencjat zgodnymi z wymogami silnika:

3 Kw, jednofazowy o napieciu 230V, bezpiecznik termiczny o natezeniu 15A i zabezpieczeniem réznicowym15A/30 mA
3 Kw, trdjfazowy o napieciu 400V, bezpiecznik termiczny o natezeniu 10A i zabezpieczeniem réznicowym 10A/30mA
3 Kw, trdjfazowy o napieciu 230V, bezpiecznik termiczny o natezeniu 15A i zabezpieczeniem réznicowym 15A/30mA

. Frezarki nawierzchni powinny by¢ obstugiwane przez osoby, ktére zapoznaly sie z zasadami ich dziatania.

e Zanim uruchomi sie maszyne, nalezy przeczyta¢ uwaznie instrukcje obstugi i zastosowac sie do zasad
bezpieczenstwa.

e W czasie uzywania maszyny operator musi by¢ zabezpieczony wszystkimi wymaganymi elementami
ochronnymi przeznaczonymi do ochrony przy wykonywanej pracy.

. Nalezy upewnic¢ sie, ze maszyna, ktorg sie bedzie uzywac jest w doskonatym stanie technicznym, i ze jest
w pefni sprawna.

e Nie nalezy uruchamia¢ maszyny jesli nie jest ona wyposazona we wszystkie ostony, z ktérymi zostata
zaprojektowana.

e  Zaleca sie uzywanie okularéw i butéw ochronnych, oraz korkéw do uszu. Uzywaé zawsze homologowanych
produktow.

. Nalezy zabroni¢ wstepu na teren budowy i miejsca gdzie jest uzywana maszyna osobom nieupowaznionym.

e  Ws$rdod odziezy ochronnej nie powinny znajdowac sie ubrania luzne, ktdére mogltyby byc¢ zaczepione przez
ruchome czeséci maszyny.

e Jesli wystgpi konieczno$¢ przemieszczenia maszyny w inne miejsce, nalezy to zrobi¢ z wylaczonym silnikiem.

e  Przed wiaczeniem silnika nalezy sie upewni¢, ze walec nie dotyka ziemi.

e Nalezy réwniez bra¢ pod uwage wskazdwki bezpieczenstwa producenta silnika, zawarte w jego podreczniku z
instrukcjami.

e Nie wolno uzywaé wody pod cisnieniem do czyszczenia maszyny.

. Po skonczeniu dnia pracy nalezy wytaczy¢ maszyne i odtgczy¢ kabel od sieci elektrycznej.

. Przed uruchomieniem maszyny nalezy upewni¢ sie, ze jest ona podtgczona do gniazda uziemionego.

. Nalezy sie upewni¢, ze napiecie sieci elektrycznej, do ktdérej zostanie podtgczona maszyna jest zgodne z
napieciem, ktére jest wskazane na przylepionej do maszyny etykiecie.

e Uzywac standardowych przedtuzaczy.

e Nalezy sie upewnic, ze kabel zasilajacy nie jest narazony na wciggniecie przez maszyne.

e Nalezy sie upewni¢, ze kabel zasilajagcy maszyne, nie lezy w miejscu narazonym na wysoka temperature, lub
w miejscu gdzie moze znajdowac sie olej, woda, czy elementy tnace.

SILNIKI NA BENZYNE
e Napetni¢ zbiornik na paliwo nie przepetniajac go zbytnio, wykona¢ te czynnos$¢ w przewiewnym miejscu.
e Unika¢ wdychania oparéw benzyny, ktére sie uwalniajg podczas tankowania.

. Unika¢ rozlania benzyny i mie¢ na uwadze przy kazdorazowym tankowaniu, ze opary i rozlana benzyna s
wyjatkowo fatwopalne w pewnych warunkach i mogg doprowadzi¢ do pozaru.

e Nie wolno pali¢ podczas napetniania baku benzyng i nie wolno tego robi¢ w miejscach narazonych na obecnos¢
ognia czy iskier, te same zakazy obowigzujg w miejscu gdzie sktadowana jest benzyna.

e Jedli juz rozleje sie benzyna, nalezy jg wyczysci¢ i odczekac wystarczajacq ilos¢ czasu by jej opary sie ulotnity
zanim uruchomi sie silnik.

e Nie nalezy ustawia¢ fatwopalnych materiatdw na silniku.
e Unika¢ kontaktu paliwa ze skora.
e Nie zezwala¢ na uzywanie silnika bez posiadania w zasiegu reki instrukcji uzycia.

¢ Nie dotykac¢ silnika gdy jest on goracy, i nie zezwala¢ na to by robit to kto$ inny, mogtoby to spowodowac
oparzenia skory.

e Nie pozwalac by dzieci badz zwierzeta domowe zblizyty sie do silnika.

e  Trzymac benzyne w miejscu trudno dostepnym dla dzieci.

e Nie tankowac silnika uruchomionego, ani nie pali¢ w czasie tej czynnosci. Tankowac¢ w miejscach otwartych.

e  Zwracac szczegdlng uwage, by nie dotykac¢ rury wydechowej silnika przy wiaczonej maszynie, gdyz osigga
ona wysoka temperature, ktéra moze sie utrzymac¢ na takim poziomie nawet kilka minut po wytaczeniu

silnika.
. Miejsce pracy powinno by¢ zawsze przewiewne, gdyz spaliny uwalniane przez rure wydechowaq sg toksyczne.
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UWAGA: Nalezy stosowaé wszystkie wskazowki bezpieczenstwa opisane w tych instrukcjach i
spetniaé¢ zasady BHP obowiazujace w danym miejscu pracy.

Nie nalezy uzywaé¢ maszyny do czynnosci, do ktorych nie jest przeznaczona.

SIMA, S.A. nie bierze odpowiedzialnosci za konsekwencje wynikle z niewlasciwego uzytkowania Frezarki
nawierzchni.

6. INSTRUKCJE URUCHOMIENIA I UZYTKOWANIA

UWAGA: Nalezy stosowac wszystkie wskazowki bezpieczenstwa opisane w tych instrukcjach i spetnia¢ zasady
BHP obowigzujace w danym miejscu pracy.

Nalezy tez zastosowac sie do instrukcji silnika spalinowego (Osobny Podrecznik Instrukcji).

6.1 URZADZENIE DO SZYBKIEGO PODNOSZENIA.

Frezarki nawierzchni modelu CAT sa wyposazone w regulacje szybkiego podnoszenia i opuszczania maszyny.
Uzywa sie jej by przemiesci¢ maszyne bez stracenia odniesienia do gtebokosci frezowania.

Ta regulacja jest niezalezna od regulacji gtebokosci frezowania i znajduje sie w rekojesci, ktdéra miesci sie na
kolumnie kierownicy na wysokosci fatwo dostepnej i wygodnej dla operatora. E, Rys.5

Aby unie$¢ maszyne nalezy przemiesci¢ rekoje$¢ do géry az zapadka blokujaca T, Rys.5 osiaqgnie swojg
Wyzszg pozycje.

Aby opusci¢ maszyne nalezy najpierw przemiesci¢ rekojes¢ delikatnie do géry aby odblokowaé zapadke, a
nastepnie w dét aby zapadka znalazta sie w swojej dolnej pozycji.
6.2 REGULACIA RACZKI KIERUJACE)]

Kierownica frezarki nawierzchni skfada sie z raczki kierujacej zbudowanej z profilu w ksztatcie prostokata, A,
Rys.6, ktorg wysokos¢ mozna regulowaé w nastepujacy sposob:
- Obluzowac¢ blokade raczki blokujacej M, Rys.6

- Ustawi¢ raczke kierujagca w wygodnej dla uzytkownika pozycji.
- Zakreci¢ blokade z powrotem az do catkowitego unieruchomienia raczki w wybranej pozycji.

6.3 REGULACJA GLEBOKOSCI FREZOWANIA.

Dopasowanie gtebokosci frezowania z jaka chce sie wykonac¢ dana prace, dokonuje sie za pomocg koétka
regulujgcego. Nalezy wykonac¢ to w nastepujacy sposob:

e Przy wytgczonym silniku, ustawi¢ walec w pozycji gotowej do pracy za pomoca urzadzenia do szybkiego
podnoszenia. Rys.5

o Upewni¢ sie, ze ustawiony w pozycji do pracy, walec nie dotyka podtoza. W tym celu nalezy obluzowac
nakretke, ktora blokuje srube prasowg P, Rys.7.

e  Odkreci¢ do oporu kotko regulujgce w kierunku odwrotnym do kierunku ruchu wskazéwek zegara, w ten
sposo6b nie bedzie mozliwe by walec ocierat sie o ziemie gdy maszyna zostanie uruchomiona.

e Uruchomi¢ silnik lub podtaczy¢ silnik.

e  Opusci¢ walec frezujacy krecac kétkiem regulujgcym gtebokos$¢ V, Rys.7 w kierunku zgodnych z ruchem
wskazowek zegara az do momentu kiedy frezy zaczng dotykac podtoza.

e Gdy frezy dotkng juz podioza maszyna jest gotowa do opuszczenia jej na odpowiednig do pracy wysokosc.
Nalezy zablokowa¢ wtedy srube prasowg za pomocg nakretki mocujacej P, Rys.7 aby wibracje nie mogty zmienié
wybranej gtebokosci skrecajac niespodziewanie srube prasowa.

e Aby zatrzymac chwilowo maszyne, nalezy jq unie$¢ do géry za pomocga urzadzenia do szybkiego podnoszenia
T, Rys.5 az do gornej pozycji i punktu martwego(tzw. luzu). Pozwala to na zrobienie przerwy w pracy maszyny
bez stracenia ustawionej wczeéniej gtebokosci frezowania.

6.3 URUCHOMIENIE. WLACZENIE I WYLACZENIE .

Przy wersjach wyposazonych w silnik na benzyne nalezy postepowac jak ponize;j:

. Podnies¢ walec frezarki tak by nie dotykat podtogi, zgodnie z opisem w tej instrukcji.

. Sprawdzi¢ poziom oleju w silniku.

. Otworzy¢ zawor benzyny.

. Zamkna¢ zasysacz. (Nie jest to konieczne jesli silnik rozgrzany lub temperatura jest wysoka.)
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. Ustawi¢ drazek gazu w pozycji lekkiego przyspieszenia.

. Przekrecic¢ przetacznik silnika do pozycji ON

. Uruchomic¢ silnik pociggajac za raczke startera.

. Ustawi¢ drazek gazu w pozadanej pozycji.

. Gdy silnik sie nagrzeje zwolni¢ zasysacz.

. Aby skonsultowac inne szczegdty pracy silnika, prosze zajrze¢ do jego podrecznika z instrukcjami.
. Opusci¢ walec frezujacy tak jak jest to opisane w tej instrukcji i mozna juz rozpocza¢ prace.

Aby zatrzymac¢ maszyne nalezy ja podnie$é za pomoca systemu szybkiego podnoszenia, zwolni¢
catkowicie drazek gazu i ustawi¢ przeltacznik maszyny w pozycji OFF. Zamkna¢ zawér benzyny.

Przy wersjach wyposazonych w silnik elektryczny nalezy postepowac jak ponizej:

Podnies¢ walec frezarki tak by nie dotykat podtogi, wedtug opisu w obecnej instrukcji.

Podiaczy¢ wtyczke kabla zasilajgcego do gniazda sieci elektrycznej.
e Uruchomi¢ silnik naciskajac na zielony przycisk przy gniezdzie.
e Opusci¢ walec frezujacy tak jak jest to opisane w obecnej instrukcji i mozna juz rozpoczaé prace.

e Aby zatrzymac¢ maszyne nalezy ja podnies¢ za pomoca systemu szybkiego podnoszenia, i
zatrzymac silnik naciskajac na czerwony przycisk przy gniezdzie. Odtaczy¢ kabel zasilajacy.

6.4 WYKONYWANIE PRAC. KIERUNEK FREZOWANIA.

Aby otrzymaé optymalne wyniki przy prostym uzyciu maszyny, nalezy wykonywac frezowanie zawsze w
kierunku do przodu. Obszar pracy nalezy podzieli¢ na odcinki i pracowac¢ fragmentami.

Nie ustawia¢ maszyny dla zbyt duzej giebokosci frezowania. Jesli to konieczne, powtérzyé proces
frezowania kilkakrotnie.

Przy odpowiedniej gtebokosci frezowania, frezarki pracujg w sposéb bardziej wyrdwnany i nie sg narazone na
przedwczesne zuzycie. Jesli pracuje sie przy nieodpowiednich ustawieniach, mogg pojawi¢ sie wibracje i praca
maszyny moze by¢ niejednolita.

7. KONSERWACJA

e Jakakolwiek manipulacja maszyny musi by¢ wykonywana przy wytgczonym silniku.

e Nalezy mie¢ zawsze na uwadze wskazdéwki bezpieczefstwa zawarte w tych instrukcjach oraz te, ktére
podaje producent silnika spalinowego

. Naoliwic¢ co 40 godzin pracy srube prasowg do podnoszenia.

e W wersjach z motorem na benzyne sprawdzaé¢ poziom oleju w silniku ustawiajac wczesniej
maszyne na ptlaskiej powierzchni. Silniki na benzyne, w ktére sq wyposazone modele CAT, sg
zaopatrzone w alarm, ktéry wiacza sie w wypadku, gdy poziom oleju jest ponizej minimum. Alarm
sprawia, ze silnik gasnie i nie zapali sie az do momentu, gdy nie zostanie uzupetniony poziom oleju.

e Nalezy uzywac oleju silnikowego typu SAE 15W- 40.

e Nalezy czysci¢ maszyne tak czesto jak to potrzebne, a w wypadku zaobserwowania jakiej$
nieprawidtowosci lub niepoprawnego dziatania nalezy zwroci¢ sie do autoryzowanego serwisu
technicznego w celu jej przegladu.

. Nie nalezy zapominac o usunieciu z maszyny narzedzi uzytych do kazdej operacji.

e Jesli maszyna nie znajduje sie pod zadaszeniem, nalezy okry¢ ja wodoodpornym materiatem.

Jest zabronione samowolne manipulowanie przez uzytkownika ktérejkolwiek z czesci maszyny,
elementéw badz jej innych podzespotow.

SIMA, S.A. w zadnym wypadku nie bierze odpowiedzialno$éci za konsekwencje jakie moga
wyniknac z nie przestrzegania tych zalecen.

8. REGULACJA I WYMIANA PASKA NAPEDOWEGO.

Jesli maszyna pracuje czesto i dtugo nalezy skontrolowa¢ stan paska napedowego C, Fig.8 . Jesli pasek jest
zniszczony i popekany nalezy go wymieni¢ postepujac wedtug nastepujacych wskazéwek:

e  Zdjac ostone tarcz P, Rys.8 obluzowujac $ruby T, Rys.8

e Regulowac tensorem R, Rys. 8 silnika krecac nakretkami, zaciskajac je badz obluzowujac, w celu wymiany
paska

e  Zastgpi¢ zuzyty pasek nowym. Unies¢ platforme silnika regulujac nakretki R, Rys.8, az do momentu, gdy
napiecie paska bedzie odpowiednie

e  Zatozyc ostone tarcz P, Rys.8 i umocowac jq za pomocg przeznaczonych do tego srub T, Rys.8.

10
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Gdy naped maszyny skiada sie z paskéw synchroniczych tak jak jest to w wypadku silnikow modeli CAT, nie
jest potrzebne zbytnie naprezanie paska, jedynie w takim stopniu by zapewni¢ jego dobre dziatanie.

9. WYMIANA FREZOW.

Wymiana frezéw na walcu jest zwyktg czynnoscig, i nalezy ja wykonaé, gdy frezy sie zuzyjg lub gdy chcemy
wykonac¢ inny typ pracy, do ktérej jest potrzebny inny rodzaj frezéw. Aby dokona¢ ich wymiany nalezy wykonaé

nastepujace czynnosci:

e  Obluzowac $ruby T, Rys.9 i zdja¢ ostone boczng walca B, Rys.9. Ostona ta posiada dwa gwintowane otwory,
aby mozna bylo zdja¢ ostone wktadajac w nie zdjete wczesniej sruby. Po wiozeniu srub do otworéw i naci$nieciu
na nie ostona oddzieli si¢ od maszyny.

e Wyja¢ walec S, Rys.10 z konstrukcji maszyny przesuwajac go recznie po jego szesciokatnej osi.

e  Zdjac ostony, w ktore jest wyposazony walec na obu bokach T, Rys.11 obluzowujac $sruby A, Rys.11 zdjaé
osie frezujace E, Rys.10 naciskajac na nie od zuzytej strony.

e Zaktada¢ nowe frezy na osi od jednej strony do drugiej, nie zapominajac, ze pomiedzy frezami F, Rys.11
nalezy zatozy¢ podktadki B, Rys.11.

WAZNE: Frezy jednej osi nie moga znajdowa¢ sie naprzeciwko frezéw drugiej osi. Nalezy je ustawié¢
w naprzemienny sposéb tak, by podkfadka znajdowata sie naprzeciwko frezu. Jesli na jednej osi zalozona jest najpierw
podktadka,to na drugiej osi powinien byc zatozony najpierw frez. Rys.12

Nalezy upewnic sie, ze frezy zostaty luzno utozone, i Zze moga swobodnie poruszac sie na swojej osi.

e  Zatozy¢ z powrotem ostony walca T, Rys.11 i wtozy¢ go do konstrukcji maszyny, przesuwajac go na swojej

szesciokatnej osi.

e Umocowac boczng ostone B, Rys.9.

Osie, na ktérych znajduja sie frezy powinny by¢ wymienione jesli zaobserwuje sie ich znaczne zuzycia.

10. ROZWIAZANIE NAJCZESTSZYCH PROBLEMOW

PROBLEM

PRAWDOPODOBNA
PRZYCZYNA

ROZWIAZANIE

Silne wibracje

Nieréwnowaga ztamaniem

ktoregos z frezéw.

wywotana

Zatozy¢ nowe frezy

Nieodpowiednia gtebokosc¢ frezowania

Ustawic gtebokos¢

frezowania

odpowiednia

Niewystarczajace frezowanie

Walec frezujacy nie obraca sie prawidtowo

Wymieni¢ tozyska badz wyregulowad
pasek napedu

Nieodpowiednia gtebokos$¢ frezowania

Ustawic
frezowania

odpowiednia gtebokosé

Zuzyte frezy

Zatozy¢ nowe frezy

F ieod iedni d dzaj , S
rezy nlep powlednie © roczaj Zatozy¢ odpowiednie frezy
wykonywanej pracy
Silnik na benzyne nie uruchamia | Aktywacja alarmu =z powodu niskiego . . .
: : . oo Uzupetnic¢ poziom oleju
sie poziomu oleju w silniku
Brak zasilania elektrycznego Sprawdzi¢ sie¢ elektryczng
Silnik elektryczny nie uruchamia | Aktywacja ochrony termicznej  (silniki | Poczeka¢ az silnik sie ochtodzi i
sie jednofazowe) wznowic¢ ochrone termiczng

Zepsuty przetacznik gniazda zasilajacego

Wymieni¢ przetacznik

11
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DANE CAT-202 GH CAT-202 ET CAT-200 EM
SILNIK HONDA GX 120 ELECTRICO TRIF. ELECTRICO MONOF.
PALIWO Benzyna
URUCHOMIENIE Reczne Elektryczne Elektryczne
NAJWYZSZA MOC 3kW. 2.2kW. 2.2kW.
OBROTY SILNIKA 3600 2850 2850
NAPIECIE 230V/400V, 50-60Hz 230V, 50-60Hz
izn?zoxoéé WALCA FREZUJACEGO 240 240 240
SZEROKOSC FREZOWANIA mm. 189 189 189
WYDAINOSC FREZOWANIA m?/h 30 30 30

SYSTEM REGULACJI GLEBOKOSCI

Mechaniczny

Mechaniczny

Mechaniczny

WAGA NETTO Kg. 75 79 79
SREDNICA RURKI ODKURZACZA mm. 50 50 50
ROZMIARY Di. X Szer. X Wys. mm 1020x405x1150 1020x405x1150 1020x405x1150

12




12. SCHEMATY ELEKTRYCZNE

SCHEMAT ELEKTRYCZNY CAT-202 JEDNOFAZOWY
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13. O GWARANCII

SIMA, S.A. producent maszyn budowlanych dysponuje siecig autoryzowanych serwiséw technicznych SERVI-
SIMA. Reperacje dokonywane w ramach gwarancji przez nasza sie¢ Red SERVI-SIMA, sg uzaleznione od serii
warunkow, w celu zagwarantowania ich jakosci.

SIMA. S.A. obejmuje gwarancjg wszystkie swoje produkty jesli chodzi o jakakolwiek wade fabryczng, ktérej
szczegbtowe warunki sg opisane w zatgczniku WARUNKI GWARANCII.

Warunki gwarancji nie bedg obowigzywac¢ w wypadku gdy nie zostang spetnione ustalone warunki zaptaty.

SIMA S.A. zastrzega sobie prawo do modyfikacji swoich produktéw bez wczesniejszego powiadomienia o tym.

14. CZESCI ZAMIENNE

Czesci zamienne dla Frezarek nawierzchni CAT, produkowanych przez SIMA, S.A. sg wyszczegolnione na
planach czesci zamiennych, ktére sg dotgaczone do tej instrukcji.

Aby zamowi¢ ktérakolwiek z nich, nalezy sie skontaktowac z Dziatem Obstugi Klienta SIMA S.A. i podad
numer ktérym jest dana czes$¢ oznaczona oraz model, numer i rok produkcji, ktdére sg widoczne na tabliczce z
opisem maszyny na niej umieszczonej.

15. OCHRONA SRODOWISKA.

Nalezy uprzatna¢ resztki uzywanych materiatdw zamiast wyrzuca¢ je na miejscu budowy. Uzyte i

m niepotrzebne aparaty, maszyny, ptyny i opakowania powinny zosta¢ oddane do placéwek zajmujacych sie

% recyklingiem. Elementy plastikowe maja specjalnie oznaczenia i powinny by¢ rowniez oddane do recyklingu
w celu powtdrnego uzycia.

Rozporzadzenie o Odpadach Elektrycznych i Elektronicznych. Odpady w postaci aparatéow
elektrycznych i elektronicznych powinny by¢ sktadowane w miejscach do tego przeznaczonych
w celu ich zbiorowego usuniecia.

16. DEKLARACJA POZIOMU HALASOW.

Oceniany poziom mocy akustycznej emitowanej przez maszyne.

CAT-202 GH LWA (dBa) 111
CAT-202-ET LWA (dBa) 111
CAT-202-EM LWA (dBa) 111

17. DEKLARACJA POZIOMU WIBRACII.

Poziom ekspozycji na wibracje mechaniczne w relacji reka/ramie jest nastepujacy:

MODEL DLA LEWEJ REKI m/ s2 DLA PRAWEJ REKI m/ s2
CAT-202 GH 5,10782200788 5,75841016977
CAT-202-ET 5,10782200788 5,75841016977
CAT-202-EM 5,10782200788 5,75841016977
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CERTYFIKAT GWARANCYINY SERWIS TECHNICZNY

EGZEMPLARZ DLA UZYTKOWNIKA

DANE MASZYNY

ETYKIETA REJESTRACYINA

DANE KLIENTA NAZWA

ADRES

KOD/ MIEISCOWOSC

WOJEWODZTWO/ KRAJ

Tel.: Fax:

e-mail

DATA ZAKUPU

Podpis i pieczatka sklepu, w ktorym dokonana zostata sprzedaz Podpis Klienta

WARUNKI GWARANCII

1.) SIMA, S.A. obejmuje swoje produkty gwarancjq na wypadek jakiejkolwiek wady fabrycznej, biorac odpowiedzialnos¢ za reparacje maszyn zepsutych badz
uszkodzonych fabrycznie, w okresie JEDNEGO ROKU, liczac od DATY ZAKUPU, ktéra musi OBOWIAZKOWO figurowac na Certyfikacie Gwarancyjnym.

2.) Gwarancja, obejmuje wytacznie koszt robocizny i reparacje czesci wadliwych produktu, ktérego model i numer seryjny produkcji jest oznaczony w
Certyfikacie Gwarancyjnym.

3.) Nie sg objete gwarancjg koszty podrézy, diet czy noclegdw, ani koszty transportu do siedziby SIMA S.A., ktorych pokrycie spoczywa po stronie klienta.

4.) Nie beda uznane za wady fabryczne awarie spowodowane ztym uzytkowaniem, uderzeniami, upadkami, wypadkami, uzyciem zbyt duzego napiecia,
niedpowiednig instalacjg lub innymi wzgledami nie majacymi zwigzku z produktem.

5.) Reparacje objete gwarancjq mogq by¢ zrealizowane wytacznie przez firme SIMA, S.A. lub placéwki przez nig autoryzowane, bedac kompetencjg Dziatu
Technicznego SIMA S.A. uznanie danej reparacji za reparacje w ramach Gwarancji.

6.) Ta Gwarancja nie obowigzuje w zadnym wypadku w nastepujacych przypadkach:
a) Kiedy Certyfikat Gwarancyjny zostat zmodyfikowany lub/i manipulowany.

b) Gdy sa oznaki, ze czesci sktadowe maszyny byty reperowane, modyfikowane badz wymieniane, w catosci lub czesciowo, przez warsztat, placéwke badz
osobe NIE autoryzowang do tego przez Dziat Techniczny SIMA, S.A.

c) Gdy zostang zainstalowane w produkcie czesci czy urzadzenia nie homologowane przez SIMA, S.A.

7.) SIMA S.A. nie bierze odpowiedzialnosci za szkody wynikte badz zwiazane z awarig produktu. Moga to byc, m.in, wszelkie utrudnienia, koszty transportu,
koszt potaczen telefonicznych, strata dobr osobistych lub handlowych, oraz strata pensji badz zarobku, i inne.

8.) Odnosnie silnikow elektrycznych i spalinowych, w wypadku awarii w okresie obowigzywania Gwarancji, silniki te musza by¢ odestane do siedziby SIMA S.A.
lub do serwisu technicznego autoryzowanego przez producenta silnika, aby ustali¢ jego Gwarancje.

9.) Certyfikat Gwarancyjny nalezy odesta¢ do SIMA S.A. w terminie nie przekraczajacym TRZYDZIESTU dni kalendarzowych liczac od daty zakupu produktu,
by moéc robi¢ uzytek z Gwarancji. Aby wystgpi¢ o Gwarancje, nalezy przedstawi¢ fakture zakupu na ktérej figurowaé bedzie numer seryjny produktu,
podstemplowang przez sklep, ktéry dokonat sprzedazy.

SOCIEDAD INDUSTRIAL DE MAQUINARIA ANDALUZA, S.A.

POL. IND. JUNCARIL, C/ALBUNOL, PARC. 250

18220 ALBOLOTE (GRANADA)

s * m a Tel.: 34 - 958-49 04 10 - Fax: 34 - 958-46 66 45
I PRODUKCJA MASZYN BUDOWLANYCH
HISZPANIA
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CERTYFIKAT GWARANCYJNY SERWIS TECHNICZNY

EGZEMPLARZ DO ODESLANIA PRODUCENTOWI

DANE MASZYNY

ETYKIETA REJESTRACYINA

DANE KLIENTA NAZWA

ADRES

KOD/ MIEISCOWOSC

WOJEWODZTWO/ KRAJ

Tel.: Fax:

e-mail

DATA ZAKUPU

Podpis i pieczatka sklepu, w ktorym dokonana zostata sprzedaz Podpis Klienta

WARUNKI GWARANCII

1.) SIMA, S.A. obejmuje swoje produkty gwarancjg na wypadek jakiejkolwiek wady fabrycznej, biorac odpowiedzialno$¢ za reparacje maszyn zepsutych badz
uszkodzonych fabrycznie, w okresie JEDNEGO ROKU, liczac od DATY ZAKUPU, ktéra musi OBOWIAZKOWO figurowa¢ na Certyfikacie Gwarancyjnym.

2.) Gwarancja, obejmuje wytacznie koszt robocizny i reparacje czesci wadliwych produktu, ktérego model i numer seryjny produkcji jest oznaczony w
Certyfikacie Gwarancyjnym.

3.) Nie sg objete gwarancjg koszty podrézy, diet czy noclegdw, ani koszty transportu do siedziby SIMA S.A., ktorych pokrycie spoczywa po stronie klienta.

4.) Nie beda uznane za wady fabryczne awarie spowodowane ztym uzytkowaniem, uderzeniami, upadkami, wypadkami, uzyciem zbyt duzego napiecia,
niedpowiednig instalacjag lub innymi wzgledami nie majacymi zwigzku z produktem.

5.) Reparacje objete gwarancjg moga by¢ zrealizowane wylacznie przez firme SIMA, S.A. lub placdwki przez nig autoryzowane, bedac kompetencjq Dziatu
Technicznego SIMA S.A. uznanie danej reparacji za reparacje w ramach Gwarancji.

6.) Ta Gwarancja nie obowigzuje w zadnym wypadku w nastepujacych przypadkach:
a) Kiedy Certyfikat Gwarancyjny zostat zmodyfikowany lub/i manipulowany.

b) Gdy sq oznaki, ze czesci sktadowe maszyny byty reperowane, modyfikowane badz wymieniane, w catosci lub czesciowo, przez warsztat, placowke badz
osobe NIE autoryzowang do tego przez Dziat Techniczny SIMA, S.A.

c) Gdy zostana zainstalowane w produkcie czesci czy urzadzenia nie homologowane przez SIMA, S.A.

7.) SIMA S.A. nie bierze odpowiedzialnosci za szkody wynikte badz zwigzane z awarig produktu. Moga to byc, m.in, wszelkie utrudnienia, koszty transportu,
koszt potaczen telefonicznych, strata dobr osobistych lub handlowych, oraz strata pensji badz zarobku, i inne.

8.) Odnosnie silnikow elektrycznych i spalinowych, w wypadku awarii w okresie obowigzywania Gwarancji, silniki te musza by¢ odestane do siedziby SIMA S.A.
lub do serwisu technicznego autoryzowanego przez producenta silnika, aby ustali¢ jego Gwarancje.

9.) Certyfikat Gwarancyjny nalezy odesta¢ do SIMA S.A. w terminie nie przekraczajacym TRZYDZIESTU dni kalendarzowych liczac od daty zakupu produktu,
by moéc robi¢ uzytek z Gwarancji. Aby wystgpi¢ o Gwarancje, nalezy przedstawi¢ fakture zakupu na ktoérej figurowaé bedzie numer seryjny produktu,
podstemplowang przez sklep, ktéry dokonat sprzedazy.
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DICHIARAZIONE “CE” DI CONFORMITA’

SIMA, S.A.

Poligono Industrial Juncaril, C/ Albufiol, Parcela 250 C. P. 18220 Albolote, Granada (ESPANA)
Societa’ responsabile della fabbricazione e inserzione nel mercato del macchinario che a
continuazione si specifica:

FRESATRICE DI SUOLI

DICHIARA:

Che il macchinario sopra indicato, destinato alla fresatura di suoli, compie con tutte le
disposizioni applicabili della Direttiva di Macchinari (Direttiva 2006/42/CE) ¢ le
regolamentazioni nazionali conseguenti a la suddetta.

Compie inoltre con tutte le disposizioni applicabili delle Direttive comunitarie citate a
continuazione 2006/95/CE; 2004/108/CE; 2000/14/CE; 2002/44/CE; 2002/95/CE;
2002/96/CE

Compie le disposizioni delle norme applicate citate a continuazione:

UNE-EN 292-1; UNE-EN 292 -2; UNE-EN 294 ; UNE-EN 349 ; UNE-EN 60204-1
UNE-EN 500-1:1996

UNE-EN 500-2:1996

UNE-EN 500-2:2007+A1:2008

UNE-EN 1050 ; UNE-EN 953

Dati della persona responsabile per I’elaborazione dell’espediente tecnico

Eugenio Fernandez Martin
Responsabile técnico

SIMA S.A.
Poligono Industrial Juncaril, C/ Albufiol, Parcela 250 - 18220 Albolote, Granada (ESPANA)

Albolote 01.01.2010

ima
s I Fdo: Javier Garcia Marina

Amministratore
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1. INFORMAZIONE GENERALE.

ATENCION: Lea y comprenda perfectamente las presentes instrucciones antes de empezar a manejar la
maquina

SIMA S.A. ringrazia per la fiducia depositata nei nostri fabbricati all’ acquistare una FRESATRICE DI SUOLI
modello CAT.

Questo manuale le fornisce le istruzioni necessarie per la messa a punto, utilizzo, manutenzione e, nel suo
caso, riparazione. Si segnalano inoltre gli aspetti che possono riperquotere sulla sicurezza e salute del utente durante
la realizzazione di qualsiasi processo sopra indicato. Se si seguono le istruzioni citate e si adoperano come indicato, si
otterra’ un servizio sicuro ed una manutenzione semplice.

Percio’, la lettura di questo manuale e’ obligatoria per qualsiasi persona che sia responsabile all’'uso,
manutenzione o riparazione del citato macchinario.

Si raccomanda di tenere sempre questo manuale, in un posto facilmente accesibile, dove si usi il
macchinario.

2. DESCRIZIONE GENERALE DELLA MACCHINA

. Le fresatrici di suoli SIMA S.A., Modelli CAT, vengono disegnate e fabbricate per l'utilizzo, da parte di
professionali del settore, nel trattamento di superfici orizzontali con procedimento di erosione attraverso
attrezzi adeguati ad ogni necessita’, su superfici in cemento ed asfalto.

. Per le sue caratteristiche costruttive ed in funzione dell'attrezzatura scelta per la superficie da trattare, le
fresatrici di suoli CAT possono realizzare le seguenti funzioni:

- Fresatura d' eliminazione

- Fresatura Standard

- Macinato

- Striatura

- Pulizia

- Eliminazione di ricoprimenti
- Raschiatura

- Esfogliatura

- Carteggio

. L'utensileria della fresatura consiste in un gruppo denominato tamburo a tiro su asse esagonale, questo
gruppo adatta 4 assi trattati termicamente dove vengono introdotti le mole o frese separate da rondelle.

e Adatta un comando o volante per il controllo manuale della profondita’ di fresatura.

e Adatta un'uscita d' aspirapolvere per la raccolta della polvere, evitando cosi' la contaminazione dell'ambiente
di lavoro.

. Una tendina di caucho che impedisce gli schizzi di materiale sollevato dall'utensile, verso I'operaio.

. La macchina, di serie, dispone di un gruppo tamburi dotato delle corrispondenti frese a sei punte.

e Esistono due versioni di motore per questa macchina, benzina ed elettrico.

. Il modello elettrico puo' essere monofasico o trifasico.

. Le fresatrici di suoli modello CAT. Incorporano un dispositivo d‘elevazione rapida del tamburo della fresa, che
si utilizza per sollevare in caso di trasporto o spostamenti della macchina senza strisciare I'utensile sul suolo.
Questo dispositivo e' indipendente dalla regolazione di profondita' della fresatura e situa nella colonna del
manubrio ad una altezza accessibile per I'operaio.

. Le fresatrici di suoli modelli CAT permettono regolare la profondita’ per I'operazione che si vuole realizzare:
abbassare il tamburo in posizione di lavoro, sbloccare il filettato d'elevazione, alzare il tamburo girando il
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volante della regolazione di profondita’, mettere in moto il motore, abbassare il tamburo girando il volante
regolazione di profondita’, bloccare il filettato d'elevazione.

. 1l telaio della macchina viene fabbricato con acciaio di qualita' buona per sopportare il lavoro duro e
aggressivo al quale viene sottoposto.

. La struttura della macchina si vernicia al forno con vernice epoxy — poliéster che conferisce alta resistenza
alla superficie e mantiene la struttura protetta dalla corrosione.

. Il gruppo tamburo si aziona con il motore mediante trasmissione di pulegge e cinghia flessibile, la
trasmissione e' protetta da un riparo per impedire I'accesso agli elementi in movimento.

. Il manubrio si puo' regolare in altezza facilitando il maneggio e garantizzando comodita’ all'utente.

. La dotazione elettrica nei modelli che montano il motore elettrico compiono con la normativa di sicurezza
comunitaria.

. La macchina e' dotata di ruote in caucho per facilitare il lavoro ed il movimento.

2.1 PITTOGRAMMI.

| pittogrammi inclusi nella macchina hanno il seguente significato:

LEGGERE MANUALE E' OBBLIGATORIO L'USO DEL

D'ISTRUZIONI CASCO, OCCHIALI E

PROTEZIONE ACUSTICA

E* OBBLIGATORIO E' OBBLIGATORIO L'USO DI
L'USO DEI GUANTI CALZATURE

3. TRASPORTO
Per spostamenti corti della fresatrice di suoli CAT su superfici regolari useremo le propie ruote della macchina

spingendola manualmente con il gruppo tamburo sollevato in posizione.

Se nel trasporto dobbiamo sollevare la macchina, useremo un meccanismo che sopporti il peso della stessa.
(vedi etichetta delle caratteristiche). Il suo peso e dimensioni permettono I'uso di veicoli leggeri. | mezzi di trasporto
utilizzati devono garantire la propia sicurezza.

ATTENZIONE: Usare cavi,catene o elementi d'elevazione omologati con una resistenza sufficiente per il peso
della macchina (Vedi etichetta delle caratteristiche nella macchina stessa).Nei movimenti di appoggio, depositare la
macchina delicatamente evitando qualsiasi colpo violento sulle ruote che possa deteriorare qualche componente.

4. ISTRUZIONI DI MONTAGGIO
Le distinte versioni della Fresatrice di suoli modello CAT, si forniscono imballate individualmente.
Aperto I'imballaggio, I'utente trovera’ i seguenti elementi:

- Corpo della macchina fissato al palet, con tamburo delle frese montato.
- Parte superiore del manubrio preparata per il montaggio.
- Parte inferiore dell'asse filettato preparato per il montaggio.
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- busta contenente diverse chiavi per la manutenzione ed un manuale distruzioni propio del motore per le versioni a benzina. Le versioni con motore
€lettrico si fomiscono con base aerea eletirica.
4.1 MONTAGGIO DELLA MACCHINA
Procederemo nel seguente modo:

- Aprire imballaggio parte superiore del manubrio che viene fissato alla macchina mediante un elemento
specifico per il trasporto.

- Aprire imballaggio asse filettato ed avvitare alla parte superiore manubrio.

- Montare alla macchina la parte superiore del manubrio come si indica nella Fig.3. Stringere le viti T, Fig.3
con la chiave in dotazione.

- Avvitare la parte inferiore dell'asse filettato H, Fig.4 en su alojamiento A Fig.4. Introdurre fino a
raggiungere una lunghezza sufficiente per arrivare alla forcella delle ruote della macchina B, Fig.4.

- Fissare la parte inferiore dell'asse alla forcella delle ruote e stringere la vite S, Fig. 4 con la chiave a brugola
in dotazione.

5. MOTORE ELETTRICO E MOTORE A BENZINA.

5.1 MACCHINE CON MOTORE A BENZINA
La Fresatrice di suoli modello CAT si forniscono con olio del motore e senza carburante.
Si dovranno rispettare in ogni momento le istruzioni del manuale propio del motore.

Evitare fuoriuscite di combustibile sulla macchina nel momento del rifornimento del serbatoio visto che
potrebbe risultare pericoloso o deteriorare gli elementi della stessa.

Prima di accendere il motore verificare il livello dell'olio nel carter posizionando la macchina in un superficie
pianeggiante e con il motore spento, nel caso sia necessario rimboccare fino a completare il livello corretto con il tipo
d'olio raccomandato dal fabbricante del motore.

5.2 MACCHINE CON MOTORE ELETTRICO MONOFASICO.

Questi modelli si forniscono con motore elettrico monofase a 230V, con interruttore generale. Il cavo
d'estensione che si usa per alimentare la macchina, dovra' essere di sezione minima da 4x2.5 mm? fino a 25 metri di
lunghezza. per una distanza maggiore sara' da 4x4 mm?. In uno dei suoi estremi si collochera' la prolunga o base
aerea che include la macchina in dotazione, e nella'altro estremo una spina aerea che sia compatibile con I'uscita del
quadro elettrico da dove prendiamo I'alimentazione.

Le fresatrici con motore elettrico monofasico escono dalla fabbrica connesse per lavorare a 230 V.

5.3 MACCHINE CON MOTORE ELETTRICO TRIFASICO.

Questi modelli si forniscono con motore elettrico trifasico a 230/400V, con interruttore generale. Il cavo
d'estensione che si usa per alimentare la macchina, dovra' essere di sezione minima da 4x2.5 mm? fino a 25 metri di
lunghezza. per una distanza maggiore sara' da 4x4 mm?Z. In uno dei suoi estremi si collochera’ la prolunga o base
aerea che include la macchina in dotazione, e nella'altro estremo una spina aerea che sia compatibile con l'uscita del
quadro elettrico da dove prendiamo I'alimentazione.

I modelli con motore elettrico trifasico escono dalla fabbrica sempre connessi per funzionare a
400V. Nel caso fosse necessario connettare la macchina ad una tensione d'alimentazione di 230V, si dovranno
cambiare le placchette ponte di posizione nella scatola bornes, come indicato nella figura seguente:

R R
S S
T
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IMPORTANTE: Ogni volta che si procede al cambio di placchette nei motori elettrici dovremo sconnettare
la macchina dalla corrente elettrica e dovremo cambiare le etichette adesive indicanti il voltaggio
dell'alimentazione.

Gli interrutori e prese montati nei modelli CAT con motore elettrico sono dotati di bobina di minima tensione
evitando l'accensione imprevista del motore. Nel caso d' interruzione di corrente elettrica, il motore non si riaccendera'
al ritorno di questa, solo potremo farlo con il bottone di messa in moto.

5.4 RACCOMANDAZIONI DI SICUREZZA

- Le macchine con motore elettrico devono allacciarsi sempre ad un quadro normalizato che
disponga di un magnetotermico ed un differenziale coincidenti con le caratteristiche del motore:

¢ 2.2kw/3 CV, monofasico a 230 V, magnetotermico da 20A e differenziale da 20A/300 mA
2.2kw/3 CV, trifasico a 400V, magnetotermico da 15A e differenziale da 15A/300mA
2.2kw/3 CV, trifasico a 230V, magnetotermico da 20A e differenziale da 20A/300mA

= Le fresatrici di suoli devono essere utilizzate da persone che abbiano famigliarizzato con il suo
funzionamento.

= Prima di mettere in moto la macchina, legga attentamente le istruzioni ed osservi il compimento delle
norme di sicurezza.

= Usare sempre la dotazione di protezione individuale (EPI) d'accordo con il lavoro che si realizza.

= Accertarsi che la macchina da usare sia in perfetto stato tecnico e totalmente operativa.

= Non metta in moto la macchina se non sono montate tutte le protezioni di sicurezza e ripari con i quali
viene disegnata.

= Si consiglia I'uso di occhiali di protezione, scarponcini di sicurezza, e protezione acustica. Usare sempre
materiale omologato.

= Vietare I’ accesso a persone estranee alla zona di lavoro della macchina.

= Gli abiti di lavoro non devono includere capi che si possano impigliare nelle parti mobili della macchina

= Nel caso si dovesse spostare la macchina farlo sempre a motore spento

= Prima di accendere il motore verificare che il tamburo non tocca il suolo.

= Faccia presente anche le raccomandazioni di sicurezza stabilite dal fabbricante del motore nel suo libro di
istruzioni.

= Non usi acqua a pressione per pulire la macchina.

= Alla fine di ogni giornata spenga la macchina e la sconnetta.

= La massa a terra si deve collegare sempre prima della messa in moto.

= Accertarsi che il voltaggio della rete d’alimentazione alla quale si colleghera’ la macchina, coincida con il
voltaggio indicato dall ‘etichetta adesiva presente nella macchina.

= Usare cavi d’ estensione normalizzati

= Verificare che il cavo non possa intrecciare con la macchina.

= Accertarsi che il cavo d’estensione non faccia contatto con zone ad alta temperatura, lubrificanti od olei, acqua o
spigoli vivi taglienti, evitare che venga calpestato o schiacciato da veicoli cosi' come appoggiarci sopra oggetti.

MOTORI A BENZINA

e Rimboccare il serbatoio di carburante e non riempirlo eccessivamente, realizzare questa operazione in un
posto arieggiato.

o Evitare l'inalazione del vapore che si sprigiona durante il riempimento del serbatoio.

o Eviti le fuoriuscite di carburante e tenga presente questa operazione ogni volta che si rifornisce il serbatoio,
i vapori e il carburante cosparso sono altamente infiammabili sotto certe condizioni quindi possono
incendiarsi.

¢ Non fumare durante la operazione di rifornimento e eviti la presenza di fiamme o scintille, incluso nel posto
dove si trova il carburante.

e Se si cosparge carburante bisogna pulirlo e permettere la dispersione dei vapori prima di avviare il motore.
e Non situi elementi infiammabili sopra il motore.

o Eviti il contatto del carburante con la pelle.

e Non permetta che si faccia uso del motore senza avere presente le istruzioni necessarie.

e Non toccare il motore e non permettere che nessuno lo faccia quando e’ caldo, potrebbe causare bruciature
nella pelle.

¢ Non faccia avvicinare bambini o animali domestici al motore.
e Mantenga il carburante fuori dalla portata dei bambini.

e Non rifornire il serbatoio con il motore acceso ne fumare durante la operazione. Si assicuri di effettuarlo in
posti con una buona ventilazione.
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e Faccia attenzione specialmente a non toccare il tubo di scappamento con la macchina accesa visto che
questa raggiunge alte temperature. La temperatura potrebbe resistere a certi gradi anche vari minuti dopo
I'arresto.

e | luoghi di lavoro dove si effettuano i trattamenti devono essere ventilati visto che i gas del tubo di
scappamento sono tossici.

Attenzione: Si devono seguire tutte le raccomandazioni di sicureza segnalate in questo manuale e
compiere con la normativa sulla prevenzione dei rischi lavorativi di ogni paese.

Non usare la macchina in operazioni per le quali non e' stata disegnata.

SIMA, S.A. non si responsabilizza delle conseguenze che possano causarsi da usi inadeguati della fresatrice di
suoli.

6. ISTRUZIONI D' AVWIAMENTO ED USO.

ATTENZIONE Si devono seguire tutte le raccomandazioni di sicurezza segnalate e compiere con la normativa
di sicurezza e rischi lavorativi di ogni paese.

Si dovra' fare attenzione ugualmente alle istruzioni specifiche del motore a benzina (libro d'istruzioni propio).

6.1 DISPOSITIVO D'ELEVAZIONE RAPIDA.

Le fresatrici di suoli modello CAT dispongono di un dispositivo d'elevazione e discesa rapida della blocco
macchina. Si usa per spostarla senza perdere il riferimento della profondita’ utilizzata durante il lavoro.

Questo dispositivo e' indipendente dalla regolazione di profondita' della fresatura e situa nella colonna del
manubrio ad una altezza accessibile per I'operaio.E, Fig.5

Per sollevare la macchina si spostera’ I'impugnatura verso l'alto fino a che il cavalletto di bloccaggio T, Fig.5
non raggiunge la posizione superiore.

Per la discesa della macchina sposteremo I'impugnatura prima leggermente verso l'alto per sbloccare il
cavalletto e poi verso il basso fino a raggiungere la posizione inferiore.
6.2 REGOLAZIONE DEL TUBO MANICO

Il manubrio delle fresatrici di suoli, adattano un tubo manico di forma rettangolare A, Fig.6 che si puo’
regolare in altezza nel seguente modo:

- Allentare la manovella di bloccaggio del manico M, Fig.6
- Muovere il tubo manico fino a situarlo nella posizione piu' comoda per l'utente.
- Stringere nuovamente la manovella per bloccare il manico nella posizione desiderata.

6.3 REGOLAZIONE DELLA PROFONDITA" DELLA FRESATURA.

Il posizionamento della profondita' con la quale si vuole realizzare un lavoro determinato, si cambia mediante
un volante di regolazione superiore. Procedere nel seguente modo:

e Con il motore spento, situare il tamburo nella posizione di lavoro mediante il dispositivo d‘elevazione rapida.
Fig.5

e Accertarsi che nella posizione di lavoro, il tamburo non striscia nel suolo. Sbloccare il bullone che fissa I'asse
filettato P, Fig.7.

e Girare il volante in senso antiorario fino a raggiungere l'altezza massima, in questo modo ci assicuriamo che il
tamburo non striscia per terra quando la macchina viene accesa.

e Accendere il motore.

e Girare il volante di regolazione di profondita' in senso orario per fare scendere il tamburo V, Fig.7, fino a
toccare con le frese il suolo.

e Quando le frese gia strisciano il suolo la macchina sara' pronta per scendere alla profondita' desiderata.
Bloccare l'asse filettato mediante il bullone di fissaggio P, Fig.7 in modo che le vibrazioni non possano alterare la
profondita’ selezionata facendo girare I'asse improvvisamente.

e Per fare un‘arresto o una pausa nel lavoro, solleveremo la macchina tramite il dispositivo d'elevazione rapida
T, Fig5 fino alla posizione superiore in punto morto.

6.4 AVVIAMENTO. CONNESSIONE /7 SCONNESSIONE.

Per le versioni del motore a benzina, si procedera nel seguente modo:
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e Sollevare il tamburo frese in modo che non possa strisciare per terra come si indica nel manuale.
e Verificare il livello d'olio del motore.

e Aprire la valvola del combustibile del motore.

e Chiudere lo strangolatore. (non e' necessario se il motore e' caldo o la temperatura e' alta).

e Situare la leva del gas all'inizio del suo percorso, accellerando leggermante.

e Girare il commutatore del motore nella posizione ON.

e Mettere in moto il motore tirando I'impugnatura dell'accensione a strappo.

e Situare la leva del gas nella posizione desiderata.

e Quando il motore e' gia caldo aprire lo strangolatore.

e Per ottenere ulteriori informazioni e dettagli sulle operazioni del motore, vedi libro d'istruzioni propio.
e Abbassare il tamburo frese come si indica in questo manuale e cominciare con il lavoro.

Per arrestare la macchina sollevarla con il sistema di elevazione rapida, decellerare
completamente e girare il commutatore del motore nella posizione OFF. Chiudere la valvola del
combustibile.

Per le versioni a motore elettrico procedere nel seguente modo:

Sollevare, come indicato nel manuale, il tamburo frese in modo che non faccia contatto con il suolo.

Connettare la base aerea del cavo d'estenzione alla presa elettrica.

Mettere in moto il motore spingendo il pulsante verde dell'interruttore.

Abbassare il tamburo frese come si indica nel manuale e cominciare il lavoro.

e Per arrestare la macchina sollevarla con il sistema di elevazione rapida, arrestare il motore spingendo
il bottone rosso dell'interruttore. Staccare il cavo d'estenzione dalla presa.

6.5 REALIZZAZIONE DEL LAVORO. DIREZIONE DELLA FRESATURA.

Per ottenere i migliori risultati con un maneggio semplice, realizzare sempre la fresatura in avanti. Spostarsi
nell' area di lavoro a tappe.

Non regolare la macchina con una profondita' di fresatura eccessiva. Se e' necessario, ripetere il
procedimento varie volte.

Con la profondita’' adatta, le fresatrici funzioneranno in modo uniforme e si eviteranno consumi prematuri
degli utensili. Se si fa uso inadeguato della profondita’, potrebbero apparire delle vibrazioni ecessive e funzionamenti
irregolari.

7. MANUTENZIONE

. Qualsiasi manipolazione della macchina si deve fare con il motore spento.

. Fare sempre attenzione alle raccomandazioni di sicurezza menzionate in questo manuale cosi come
quelle che troviamo in quello del motore a benzina.

. Ingrassare ogni 40 ore l'asse filettato d'elevazione.

. Nelle versioni a benzina, controllare il livello dell'olio del motore situando la macchina in una
superficie orizzontale. | motori che montano i modelli CAT adattano un'allarme per il livello basso
d'olio, in modo che quando il livello rimane sotto il minimo si ferma il mototre e non si accende fino a
che non si rimbocca olio.

. Usare olio tipo SAE 15W-40

. Pulisca la macchina con la frequenza che sia necessaria e se si osservano anomalie o mal
funzionamento farla revisionare da un tecnico specializzato.

. Non si dimentichi di ritirare dalla macchina gli utili e utensili utilizzati in ogni operazione di
manutenzione.

. Se la macchina non giace al coperto coprirla con tela impermeabile.

Si vieta qualsiasi tipo di modifica in qualcuno dei pezzi, elementi o caratteristiche della macchina
che I'utente faccia in modo indipendente.

SIMA, S.A. non sara in nessun caso responsabile delle conseguenze che possono derivare
dall’infrazione di tali raccomandazioni.

8. TENSIONE O SOSTITUZIONE DELLA CINGHIA DI TRASMISSIONE.

La cinghia di trasmissione C, Fig.8 e' un elemento che con il tempo puo' perdere tensione ed allentarsial di
sotto della normalita’. Si puo' ugualmente consumare con l'uso normale, pertanto sara' necessaria la tensione o la
sostituzione della cinghia. Quando si tratta di sostituire procederemo nel seguente modo:

. Ritirare il riparo delle pulegge P, Fig.8 allentando le viti T, Fig.8

10
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. Operare sul tensore R, Fig. 8 del motore manipolando i bulloni, tendere o allentare per sostituire la

cinghia.

. Sostituire la cinghia deteriorata con una nuova.
e Sollevare la piattaforma del motore regolando i bulloni R, Fig.8 fino a raggiungere la tensione

corretta per la cinghia.
. Situare il riparo delle pulegge P, Fig.8 e fissarlo con le viti T, Fig.8.

IMPORTANTE: Quando la trasmissione della macchina e’ a cinghie sincroni come quelle che adattano i
modelli CAT, non serve tenderle eccessivamente, solo I'indispensabile tensione per un buon funzionamento.

9. SOSTITUZIONE DELLE FRESE.

Il cambio delle frese del tamburo e' una operazione abituale, per l'usura o per cambiare tipo di lavoro. Per la
sostituzione procedere nel seguente modo:

e Allentare T, Fig.9 e ritirare I'anello laterale del tamburo B, Fig.9. Questo anello dispone di due fori filettati per usarli
come estrattori. Stringendo le due viti corrispondenti contro la parete del telaio della macchina I'anello si separera’ dal

laterale della carena.

e Estrarre il tamburo S, Fig.10 dal telaio facendolo uscire dal suo asse esagonale.

e Togliere i tappi che ha il tamburo nei suoi lati T, Fig.11 allentando le viti A, Fig.11 ritirare gli assi della fresa E,
Fig.10 spingendoli dall'estremo che presenta uno smusso.

e Posizionare le nuove frese avanzando I'asse da un lato all'altro, facendo attenzione che dobbiamo incassare fresa

F, Fig.11 e rondella B, Fig.11.

IMPORTANTE: Le frese di un asse non devono stare di fronte all'altro asse. Si devono situare
alternate in modo che ogni rondella si trovi davanti ad ogni fresa. Se in un asse si mette prima la rondella, poi dopo

infileremo una fresa. Fig.12

Verificare che le frese siano montate libere e possano muoversi trasversalmente sul propio asse.

e Situare di nuovo i coperchi del tamburo T, Fig.11 ed introdurlo nel telaio infilandolo sul suo asse esagonale.

e Avvitare I'anello laterale B, Fig.9.

Gli assi porta frese si devono sostituire in casi di forte usura.

10. SOLUZIONE ALLE ANOMALIE PIU' FREQUENTI

ANOMALIA

POSSIBILE CAUSA

SOLUZIONE

Forti vibrazioni

Mancanza di equilibrio provocato dalla
rottura di qualche fresa.

Montare frese nuove

Profondita' della fresatura inadeguata.

Regolare profondita' di fresatura

Fresatura insufficiente

Tamburo frese non gira correttamente.

Sostituire cuscinetti o tendere la

cinghia di trasmissione.

Profondita' della fresatura inadeguata.

Regolare profondita’ di fresatura

Frese usurate

montare frese nuove

Frese inadeguate per il tipo di lavoro

Montare frese adeguate

Motore a benzina non accende

Allarme basso livello di olio attivata

Completare livello d'olio.

Motore elettrico non accende

Mancanza di alimentazione elettrica

Revisionare I'entrata elettrica nel

quadro

Protezione termica attivata (motori
monofasici)

Esperar enfriamiento
proteccién térmica.

y

rearmar

Interruttore avariato

Sostituirlo

11



11. CARATTERISTICHE TECNICHE.
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DATI CAT-202 GH CAT-202 ET CAT-200 EM
MOTORE HONDA GX 120 ELETTRICO TRIF. ELETTRICO MONOF.
COMBUSTIBILE Benzina
ACCENSIONE Manuale Elettrico Elettrico
POTENZA MASSIMA 3Kw. 2.2Kw. 2.2Kw.
R.P.M. MOTORE 3600 2850 2850
TENSIONE 230/400V~ 50-60Hz 230V~50-60Hz
DIAMETRO TAMBURO FRESE mm. 240 240 240
DIAMETRO FRESATURA mm. 189 189 189
iEZDIrI?IMENTO DI FRESATURA 30 30 30
SISTEMA REGOLAZIONE Meccanico Meccanico Meccanico
PROFONDITA®
PESO NETTO Kg. 75 79 79
@ TUBO D'ASPIRAZIONE mm. 50 50 50
DIMENSIONI L XA X Hmm 1020x405x1150 1020x405x1150 1020x405x1150

12
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12. SCHEMI ELETTRICI

SCHEMA ELETTRICO CAT-202 MONOFASICO
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13. GARANZIA

SIMA, S.A. fabbricante di macchinari per la costruzione edile, dispone di una rete di servizi tecnici Rete
SERVI-SIMA. Le riparazioni effettuate in garanzia dalla nostra Rete SERVI-SIMA, vengono sottoposte a delle condizioni
con l'obbiettivo di garantire il servizio e qualita’ delle stesse.

SIMA. S.A. garantisce tutti i suoi fabbricati contro qualsiasi difetto di fabbricazione, rimanendo protetti dalle
condizioni specificate nel documento allegato CONDIZIONI DI GARANZIA.

Le condizioni di garanzia cesseranno nel caso d’infrazione delle condizioni di pagamento stabilite.

SIMA S.A. si riserva il diritto di modificare i suoi prodotti senza preavviso.

14. RICAMBI

Los repuestos disponibles para las fresadoras de firmes SIMA S.A., vengono identificati nelle schede di ricambi
allegate al presente manuale.

Per richiedere qualsiasi ricambio, dovra’ mettersi in contatto con il settore di post-vendita di SIMA S.A. e
specificare chiaramente il niUmero con il quale viene segnalato, cosi’ come il modello, numero di fabbricazione e
anno di fabbricazione che si trova nella targhetta delle caratteristiche della macchina alla quale va destinato.

15. PROTEZIONE AMBIENTALE.

Si dovranno recuperare le materie prime al posto di sbarazzare i resti. Gli apparati, accessori, fluidi ed
m imballi dovranno essere spediti a posti indicati per il loro riutilizzo ecologico. I componenti di plastica
% vengono segnalati per la loro raccolta differenziata.

R.A.E.E. | residui degli apparati elettrici ed elettronici si dovranno depositare nei posti
adatti per la sua raccolta differenziata.

16. DICHIARAZIONE SUI VALORI ACUSTICI.

Livello di potenza acustica emesso dalla macchina ponderato.

CAT-202 GH LWA (dBa) 111
CAT-202-ET LWA (dBa) 111
CAT-202-EM LWA (dBa) 111

17. DICHIARAZIONE SULLE VIBRAZIONI MECCANICHE.

11 livello di esposizione alla vibrazione trasmessa al sistema mano-braccio e’:

MODELLO PER MANO SINISTRA m/ s2 PER MANO DESTRA m/ s2
CAT-202 GH 5,10782200788 5,75841016977
CAT-202-ET 5,10782200788 5,75841016977
CAT-202-EM 5,10782200788 5,75841016977
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CERTIFICATO DI GARANZIA SERVIZIO POST-VENDITA

ESEMPLARE PER L’ UTENTE FINALE

DATI MACCHINA

ETICHETTA MATRICOLA

DATI DEL COMPRATORE NOME

INDIRIZZO

C.A.P.

PROVINCIA/STATO

Telf.: Fax:

e-mail

DATA DELLA COMPRA

Firma e timbro dello stabilimento Venditore Firma del
Cliente

CONDIZIONI DI GARANZIA

1.) SIMA, S.A. garantisce i suoi prodoctti contro qualsiasi difetto di fabbricazione facendosi carico della riparazione dei macchinari avariati per questa causa,
durante un periodo di UN ANNO, contando a partire dalla DATA DI ACQUISTO, che OBBLIGATORIAMENTE deve rispecchiare nel Certificato di Garanzia.

2.) La garanzia, copre esclusivamente la mano d’opera e riparazione dei pezzi difettuosi del prodotto il quale modello e numero di serie di fabricaczione sia
indicato nel Certificato di Garanzia.

3.) Vengano totalmente escluse le spese originate per spostamenti, diete, alloggiamenti, cosi come le spese di trasporto fino al domicilio di SIMA S.A., che
saranno a carico del cliente.

4.) Non si potranno attribuire i difetti di fabbricazione delle avarie prodotte da mal uso, colpi, cadute, sinistri, uso indebito, eccesso di voltaggio, istallazione
inadeguata o altre cause non imputabili al prodotto.

5.) Le riparazioni coperte dalla GARANZIA, unicamente potranno realizzarsi nella propria ditta SIMA, S.A. o entita’ autorizzate dalla stessa, essendo
competenza finale del settore tecnico di SIMA S.A. la accettazione della riparazione in Garanzia.

6.) Questa Garanzia rimane annullata a tutti gli effetti nei seguenti casi:

a) Per modificazione e/o manipolazione del Certificato di garanzia.

b) Quando di fatto o per chiaro indizio i pezzi che compongono il prodotto sono stati riparati, modificati o sostituiti, totalmente o in parte, per mano di una
officina, entita’ o persona NO autorizzata dal settore Técnico di SIMA,S.A.

c) Quando s’istallano nel prodotto pezzi o dispositivi non omologati da SIMA, S.A.

7.) SIMA S.A. non si assume la responsabilita’ dei danni derivanti o vincolati a una avaria del prodotto. Questi inludono, pero senza limitarsi ad essi, i
problemi, le spese di trasporto, le chiamate telefénicas e la perdita dei beni personali o comerciali, cosi come la perdita dello stipendio o deposito.

8.) | motori elettrici o a scoppio, nel caso di un’ avaria durante il periodo di Garanzia, devono essere spediti al domicilio di SIMA S.A. o al servizio tecnico
autorizzato dal fabbricante del motore, per la determinazione della sua Garanzia.

9.) Il Certificato di Garanzia dovra’ stare in possesso di SIMA S.A. in una scadenza non superiore ai TRENTA giorni naturali a partire dalla data di vendita del
prodotto, per fare beneficio della Garanzia .Per reclamare la garanzia dovra’ presentare la fattura dell’ acquisto timbrata dallo stabilimento venditore con il

numero di serie del prodotto.

SOCIEDAD INDUSTRIAL DE MAQUINARIA ANDALUZA, S.A.
POL. IND. JUNCARIL, C/ALBURNOL, PARC. 250

18220 ALBOLOTE (GRANADA)

s * m a Telf.: 34 - 958-49 04 10 — Fax: 34 - 958-46 66 45
I FABRICACION DE MAQUINARIA PARA LA CONSTRUCCION
ESPANA
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CERTIFICATO DI GARANZIA SERVIZI0O POST-VENDITA

ESEMPLARE PER RESTITUZIONE AL FABRICANTE

DATI MACCHINA

ETICHETTA MATRICOLA

DATI DEL COMPRATORE NOME

INDIRIZZO

C.A.P.

PROVINCIA/STATO

Telf.: Fax:

e-mail

DATA DELLA COMPRA

Firma e timbro dello stabilimento Venditore Firma del Cliente

CONDIZIONI DI GARANZIA

1.) SIMA, S.A. garantisce i suoi prodoctti contro qualsiasi difetto di fabbricazione facendosi carico della riparazione dei macchinari avariati per questa causa,
durante un periodo di UN ANNO, contando a partire dalla DATA DI ACQUISTO, che OBBLIGATORIAMENTE deve rispecchiare nel Certificato di Garanzia.

2.) La garanzia, copre esclusivamente la mano d’opera e riparazione dei pezzi difettuosi del prodotto il quale modello e numero di serie di fabricaczione sia
indicato nel Certificato di Garanzia.

3.) Vengano totalmente escluse le spese originate per spostamenti, diete, alloggiamenti, cosi come le spese di trasporto fino al domicilio di SIMA S.A., che
saranno a carico del cliente.

4.) Non si potranno attribuire i difetti di fabbricazione delle avarie prodotte da mal uso, colpi, cadute, sinistri, uso indebito, eccesso di voltaggio, istallazione
inadeguata o altre cause non imputabili al prodotto.

5.) Le riparazioni coperte dalla GARANZIA, unicamente potranno realizzarsi nella propria ditta SIMA, S.A. o entita’ autorizzate dalla stessa, essendo
competenza finale del settore tecnico di SIMA S.A. la accettazione della riparazione in Garanzia.

6.) Questa Garanzia rimane annullata a tutti gli effetti nei seguenti casi:

a) Per modificazione e/o manipolazione del Certificato di garanzia.

b) Quando di fatto o per chiaro indizio i pezzi che compongono il prodotto sono stati riparati, modificati o sostituiti, totalmente o in parte, per mano di una
officina, entita’ o persona NO autorizzata dal settore Técnico di SIMA,S.A.

c) Quando s’istallano nel prodotto pezzi o dispositivi non omologati da SIMA, S.A.

7.) SIMA S.A. non si assume la responsabilita’ dei danni derivanti o vincolati a una avaria del prodotto. Questi inludono, pero senza limitarsi ad essi, i
problemi, le spese di trasporto, le chiamate telefénicas e la perdita dei beni personali o comerciali, cosi come la perdita dello stipendio o deposito.

8.) | motori elettrici o a scoppio, nel caso di un’ avaria durante il periodo di Garanzia, devono essere spediti al domicilio di SIMA S.A. o al servizio tecnico
autorizzato dal fabbricante del motore, per la determinazione della sua Garanzia.

9.) Il Certificato di Garanzia dovra’ stare in possesso di SIMA S.A. in una scadenza non superiore ai TRENTA giorni naturali a partire dalla data di vendita del
prodotto, per fare beneficio della Garanzia .Per reclamare la garanzia dovra’ presentare la fattura dell’ acquisto timbrata dallo stabilimento venditore con il

numero di serie del prodotto.

SOCIEDAD INDUSTRIAL DE MAQUINARIA ANDALUZA, S.A.

POL. IND. JUNCARIL, C/ALBURNOL, PARC. 250

s * m a 18220 ALBOLOTE (GRANADA)
I Telf.: 34 - 958-49 04 10 — Fax: 34 - 958-46 66 45
FABRICACION DE MAQUINARIA PARA LA CONSTRUCCION

ESPANA
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1. OBLLAA NHOOPMALIUA.

BHUMAHMUE: Mepen HauyasoMm 3KcrJlyaTaumm o6opyaoBaHMS BHMMaTE/IbHO O03HAKOMbTECb C coAepr>KaHUeM
AAHHOW MHCTPYKLUMMK.

AO CUMA 6narogaput Bac 3a oka3aHHOe AOBepue K Halweln npoaykummn u 3a npmobpeTteHme OpesepoBanbHOro
ctaHka CAT.

B [JaHHOM pYKOBOACTBE MO 3KCrJlyaTauuu COAEpPXMUTCS BCsS Heobxoaumasi MHGOPMauusi Mo YCTaHOBKe
o60pynoBaHWs, ero aKCnayaTaumMm, TEXHUYECKOMY 06CYyXXMBaHUIO M, B C/ly4ae HEOH6XOAMMOCTHU, MO ero peMoHTY. Takxe
B HEM MpuBeAeHbl BCe acneKkTbl, KOTOpble MOryT MOBAMSTb Ha 6e30MmacHOCTb M 340poBbe paboumx B npouecce
OCYyLLeCTBNIEHMA No6ON U3  yKasaHHbIX MaHUNynsuMin c obopyaoBaHMeM. YeTkoe cnefoBaHWE MNPUBEAEHHbBIM
MHCTPYKLMAM 06ecrneynT HajexHyto paboTy 060pyioBaHUsl U NMPOCTOTY €ro TEXHUYECKOro 06Cy>KMBaHUS.

MoaTomy nboe nNMuo, OTBETCTBEHHOE 3a 3KCnayaTtauu, TeEXHn4eckoe O6C}'Iy)KMBaHVIe U pEMOHT YKasaHHOIro
O60py,D,OBaHVIﬂ, AOJIXKHO BHUMATENIbHO NPO4YnNTaTb AaHHOE PyKOBOACTBO.

PekoMeHayeTca Aep>kaTb faHHOE PYKOBOACTBO MO 3KCrulyaTauuM B JIerko AOCTYNHOM MecTe TaM,
rae ucnonb3yerca o6opyaoBaHue.

2. OBLUEE ONMNCAHMUE CTAHKA.

MawwuHbl ans gpesepoBaHus nopepxHocTten dupmbl AO CUMA, mogenn CAT, npenHa3HadeHbl ans obpaboTku
rOPU30HTaNbHbIX MOBEPXHOCTEN U, B 3aBUCMMOCTM OT YCTAHOBJSIEHHbIX pabounx MHCTPyMeHTOB, paboTaloT c 6eTOHOM
nnn acdanbToM.

e B coOTBETCTBMM CO CBOMMW XapaKTepuUCTMKaMM W B 3aBUCUMOCTM OT BblGpaHHbIX WHCTPYMEHTOB,
dpesepoBanbHble MawmnHbl CAT MOryT BbINOIHATL Cneayowme AencTeuns:

- hpesepoBaHune N yaasieHme noBepxXHoOCTEN

- CTaHAapTHoe dpe3epoBaHMe NOBEPXHOCTEMN,

- U3Menb4yeHune

- OYUCTKY,

- BbIMosIHEHNe 60po3a

- yAaneHue cTapbliX MOKpPbITUNA,

- paccnoeHune

- YCTpaHeHne HeEPOBHOCTEN,

- wnudoBaHme.

e  UNHCTpyMeHTbl ppe3epoBaHms COCTOAT U3 Habopa, B KOTOPbI BXoaMT 6bapabaH C WeCcTUyronabHol ocbio, 4
TepMuyeckn obpaboTaHHble OCK, KyAa yCTaHaBIMBaKTCA 3ybbs unm ¢dpesbl, pasgeneHHole warbamu.

e /IMeeT nynbT A48 PyUYHOro ynpasneHus riy6uHon pesku.

e VMeeT BXOA AN Nbliecoca, Ans cb6opku nbiam, Takum obpasom usberas 3arpsasHeHns oKpyiKatoLwwen cpeabl.
e KayuykoBasi neperopoaka npensiTCTBYeT HanpaBieHWI0 MaTepuana Ha onepaTopa.

e  CraHoK BKJtoYaeT B cebst bapabaH c wecTblo ppesamu.

e CylwlecTByeT ABe BepCuM ABUraTenen AN AaHHbIX CTaHKOB- H@H3MHOBLIN N 3N1EeKTPUYECKUNA.

e DnekTpuyeckasi MoAesb ABUraTesNst MOXeT 6biTb 0gHOMa3HOM 1 TpexdasHOoN.

e  O@pe3epoBalbHble MawnHbl Mogenn CAT mMeroT npucnocobnenne ans nogHatua 6apabaHa nNpu nepemelleHnn
CTaHka, 4Tobbl He 3ageBaTb WHCTPYMEHTaMW MOBEPXHOCTb. [lpyroe npucnocobneHne npegHa3HavyeHo Ans
onyckaHus 6apabaHa B HyxHoe Ans paboTbl NonoxeHwe. 3TO npucnocobneHne CoBEepLIEHHO He 3aBUCMMO OT
nynbTa ynpasneHus rnybuHOM pe3kn 1 HaxoAUTCS Ha pyyKe, YTO MakcMManbHO obneryaeT AOCTyn onepaTopy.

e  OpesepoBanbHble MaluHbl Mozenn CAT no3BonstOT onpeaensatb rAy6uHy, npu KOTopol Heobxoaumo
Npou3BeCTU onpeaenieHHble onepaunn: onyctuTb 6apabaH B nonoxeHne paboTbl, pa3biokMpoBaTb NOALEMHYIO
0oCb, NOAHATbL 6bapabaH, NnoBopaunBas pysib peryampoBku rnybuHbl nnn 3abnokMpoBaTb NOABEMHYIO OCb.

. LLlaccn cTaHKa BbIMOJSIHEHBI U3 Xene3a XOpoLero Kavyecrsa 4TO6bI BblAEPXAaTb TAXESNble N arpeCCnBHbIE
paGOTbI, AONnsa KOTOopbIX NpegHa3HayeH CTaHOK.



e  CTaHOK OKpalleH 3MOKCUAHbIM MOJIMECTPOM, KOTOPbIV 3allMLLaeT ero OT KOPpPO3unK.

e BapabaH npuBOAWUTCS B AEWCTBME ABUraTesieM Yepes PeMHU NMpUBOAbI, KOTOPbIe OrpaXAeHbl 3alUTHbIM 6/10KOM
BO M3bexaHue AoCTyna K MNOABMXHbIM d/IeMeHTaM CTaHKa.

e  Pyuka perynupyeTtcs no BbicoTe an 1 ynobcrtesa onepaTopa.

e  DNEeKTpUYEecKoe OCHalLleHWe MoAesNen C aNeKTpoABUraTeNnemM COOTBETCTBYET BCEM €BPOMNENCKUM HOpMaM
6e30nacHoCTH.

. CTaHOK ocHalleH Kay4yKOBbIMU KOJ1eCaMWh ANA NErkKkoCtn npoeBeaeHnA pa60T n nepemMeleHns.

2.1 YC/IOBHbIE OBO3HAYEHMUA.

YcnoBHble 0603HaYeHNS Ha @aHHOM o60py,qosaH|/w| MMEKT cnegyrume 3Ha4eHn4A:

MpounTtaTb pyKOBOACTBO

no aKcnayartauumm n ﬂpOTMBOI.IJyMHOﬁ 3aummnTbl

O6sa3aTesibHO UCNOJIb30BaHUue
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O6sa3aTesIbHO UCNOJZIb30OBaHUE KAaCKU, OYKOB

O6sa3aTtenbHO ncnosib3oBaHue

nep4artok 3awmTHOM 06yBM

3. TPAHCNOPTUPOBKA

Ecnu peuyb MAET 0 NepeMelleHnn Ha HebonblUME PacCTOSIHUS, UCMOMb3yiNTe Koseca v NoaTalkuBanWTe CTaHOK
BPYUHYO, NPUMOAHSB €ro.

Ecnu TpaHcnopTupoBka noapasyMeBaeT MOAHATME CTaHKa, WCMONb3yWTe MexaHW3M COOTBETCTBYIOLWMA Becy
ctaHka. (CM. WWAbAMK C XapakTepucTukamu). PasMepbl CTaHKa MNO3BOSIAIOT MCMOMb30BaTb JIErkKOBble aBTOMO6UN.
CpeacTBa TpaHCMNOPTUPOBKW AOMXHbI rapaHTMpoBaTh ee 6€30NacHOCTb.

BHUMAHME: licnonb3ynTe TOMbKO COOTBETCTBYHOLWMNE BeCy CTaHka kabenn u uenu( CM. WWAbAUK C
XapaKTepuCcTMKaMM Ha caMoM cTaHke) Usar cables cadenas o elementos de suspensidon homologados con resistencia
suficiente para el peso de la maquina lNMpwu cnycke cTaHka usberanTte pe3kMx yaapoB, YTOObl He NoOBpeauTb Kakor-nmbo
KOMMOHEHT CTaHKa

4. NHCTPYKUMN NO MOHTAXY

PasnuyHble Moaenn MawuHbl Ana ¢pesepoBaHMs noBepxHocTel dupmbl AO CUMA, noctaBnsoTcs B
WHAMBUAYaNbHOW YNaKoBKe.

OTKpbIB YNakoBKYy, NOfb30BaTeNlb YBUAUT:

- Kopnyc mawuHbl 1 6apabaH ¢ dhpesammn B cbope, NPUBUHYEHHbIE K NMOAAOHY.

- BepxHtol0 4acTb pyneBoi KONOHKM B c6ope

- HWXHI00 YacTb NoABEMHON WTaHrmM B cbope
- MNnacTukoBbIl NakeT ¢ HAabopoM KJoUein, KOHBEPT C HacToSAWMM PykoBoAaCTBOM M [apaHTUHbIMKM 06s3aTenbCTBaMu, a
Takxke Opowlopy C WHCTpyKuMaMu ans mopenen c 6eH3MHOBbLIM ABurateneMm. Bepcum ¢ anekTpoaBuratenem
NOCTaBMSAIOTCSA C 31EKTPOPO3ETKOMN.

4.1 MOHTAX CTAHKA
Cobnioganite cneayowmmn nopsaaoK MOHTaxa:
- OTAenuTe OT YNakOBKM BEPXHIO YaCTb PYyYKM, KOTOPas KPenuTCs K CTaHKY CreumanbHbIM 3/1€MEHTOM.

- PacnakyviTe NOABEMHYIO WTAHTY U COEAMHUTE ee C BEPXHEN YacTblo PyUKy.



- lNMpukpennTe K CTaHKy BEPXHIOI YaCTb py4yKM TakK, Kak MokasaHo Ha Puc. 3. 3aTtaHute 6ontbl T, puc. 3
K/IIO4OM, BXOASILLMM B KOMMJIEKT.

- BBepHUTE HWMXHIOW0O 4YacTb noabeMHon wTtaHrm H (CM. Puc.4) B coeaumHutenbHyo MmydTty A. Cneayet
3aBMHUYMBATbL pe3bb0BYH YacCTb LWITAHIM, A0 TEX NOP, NMOKa OHa CBOMM HUXHWM KOHLOM He MonajeT TOYHO B BUSIKY B Ha
OCU KOJSIeC MalUMUHBI.

- 3aKpenuTe HMXHIOK 4YacTb MOABEMHOW LWTAHrM B BWKE KoMeCc C nomowbtio 6onta S npunaraembiMm
knto4yom. (Cm. Puc.4)

5. DJIEKTPUYECKMN U BEH3UHOBbIN ABUIrATEJN.

5.1 CTAHKU C BEH3UHOBbLIM ABUTATEJIEM
dpe3epoBasibHas MallMHa NMocTaBMAETCA C Mac/ioM B ABuraTesie, Ho 6e3 TonunBa.
Cob6ntopaiite ykasaHusa MHCTPyKLMM MO SKcnlyaTaumm 6eH3nHOBOro MoTopa.

N3berante nponmBaHMs TONMBA Ha CTaHOK BO BpeMsi HanosHeHns 6aka, 3TO MOXeT NoBpeanTb Kakon-nmbo um3
SNEMEHTOB.

[Mepen TeM, Kak 3anyCcTUTb ABUraTesb, NPOBEpPbTE YPOBEHb MAacsa MNpu BbIK/IIOYEHHOM ABUraTene u Ha pOBHOl7I
rnosepxHoctu. Ecnu 3to Heobxoaumo, ponente peKoMeHAOBaHHOE Npon3BoanTesieM Macno.

5.2 CTAHKN C OAHO®A3HbIM JIEKTPOABUIATENIEM.

STW MoAenu nocTaBnaTCca ¢ oaHodasHbIM anekTpoasuratenem, 230B, n ToKONpMEMHUKOM-NEepeKtyaTenem.
Kabenb NUTaHWs AO/KEH MUMETb CeYeHne He MeHee 4X2,5 MM? npu annHe Ao 25 MeTpoB, a Npu 6onbluei annHe — 4x4
MM2, C KaX4Oro KOHLUA OH [AO/DKEH WMMETb HOPMasv30BaHHyl BWAKY 16A 2P+T, M3 KOTOPbIX O4HA [O/DKHA 6bIThb
COBMEeCTUMa CO LUTENCeNbHOW pO3eTKOM CTaHKa, a Apyras — CO LTencebHOW pO3eTKOW noAayn 3N1eKTponuTaHus.

®dpesepoBasibHble cTaHkM Mogenn CAT ¢ TpexdasHbIM ABUraTesieM UMEIOT 3aBOACKYH0 YCTAHOBKY Ha pa6oTy npum
230B.

5.3 CTAHKN C TPEX®A3HbIM 3JIEKTPOABUIrATEJIEM.

ST MoAenu MOoCTaBnsAwTCca C TpexdasHbiM 3nekTpoaBuratenem, 230/400 B, M TOKOMPUEMHWUKOM-
nepeknoyateneM. Kabenb nuTaHus AO/DKEH UMETb ceyeHue He MeHee 4X2,5 MM? npu AnvHe fo 25 MeTpos, a npwu
6onbluen ganHe — 4x4 mm2, C KaXKA0ro KOHLA OH AO/MKEH UMETb HOPManu30BaHHYI0 BUIKY 16A 2P+T, U3 KOTOPbIX OAHA
[OMKHA OblTb COBMECTMMa CO LWWTencenbHON Ppo3eTKOoM CTaHKa, a Apyras — CO LWTencenbHONW PpO3eTKOW noaauu
3NEeKTPONUTaHUS.

dpesepoBasibHble MalIMHbI C TpexdasHbIM 3/1IeKTpoABUraTesieM NOCTAaB/SAIOTCA NOAroTOB/IEHHbLIMMU
ans pa6otbl noa HanpshkeHneMm B 400 B. B ciyyae HEO6XOAMMOCTM MCMOMb30BaTh MAalUMHY MOA HamnpsXeHuem B
230B, cneayer NOMEHATb MECTAMWM PAaCoJiOKEHWE MOCTOBbIX MEPEMbIYEK B COEAMHUTENbHON KOpobKke MOoTopa, Kak
MoKasaHo Ha pUCYHKe:

230 VvV
R R
S S
T— T—

Ba>xHO: [lpy nepeMeHe pacrosioXeHUsl MOCTOBbIX MepeMblueK 3MeKTpoaBuraTens cneayer o6s3atenibHO
MOMEHSTb M Hak/elKy C yKa3aHWeM HamnpskeHWst NUTaHWs MoTopa, YTO6bl OHa COOTBETCTBOBaNa MPOW3BEAEHHbIM
N3MEHEHUSAM.

TokonpueMHUK-MNepeKkoyaTenb ppesepoBasibHbiX MawunH ¢GupMbl CUMA C 31eKTpoABUraTensiMum ocHalleH
KaTyLWKOW MWHUMANIbHOTO HaMpsKeHUsl, 4To6bl M36exaTb HEMpOM3BONLHOMO BK/OYEHMs arperata. B crayuasx
OTKJ/IIOYEHUNS SIEKTPUYECTBA MM NAAEHUSA HAMPSXKEHNS, BbI3BABLUMX OCTAHOBKY MallMHbI, CPa3y Mocsie BOCCTaHOBEHMS
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HOPMaJibHbIX yCJ'IOBVIVI nogayun sHeprun ABurateslb He 3anyCKaeTca A0 TeX Mop, NokKa CHOBa He 6y,qu HaXaTa KHonka
BK/TIOYEHUA.

5.4 PEKOMEHAALUMN NO TEXHUKE BE3OMNACHOCTHA

- = MauwwuHbl C 3N1EeKTPUYECKMM MOTOPOM [AOJDKHbI 6biTb NMOAKJ/IIOMEHbI K HOPMasiM3oBaHHOMY
3NEeKTPOLMUTY C MarHuToTepMuyeckon wu anddepeHunanbHOn 3alnTon, COOTBETCTBYIOWEN XapaKTepuUCTUKaM
ABurartens:

2.2kBT 3 n.c., ogHodasHbI 230 B - marHMToTepMmnyeckas 3awmta 20A n auddepeHuymanbHas 20A/300 MA.
2.2k 3 n.c., TpexdasHbin 400 B — marHuToTepmmyeckas 3awmTa 15 A n audpdepeHunansHas 15 A/300MA.
2.2k 3 n.c., TpexdasHbin 230 B — marHunToTepMmmyeckas 3awmta 20A n guddepeHumanbHas 20 A/300 MA.

. MawwHbl ans dpesepoBaHns nosepxHocten dupmol AO CUMA MOryT ncnosb3oBaTb TOIbKO NOAN, Npowealme
NOAroTOBKY 455 paboTbl C HUMW M 3HaKLWMe 06 ONACHOCTAX, KOTOPblE 3TO MOXET MOB/eYb.

e [pexae, YeM 3anycTUTb MalUMHY, BHMMATE/IbHO MPOYTUTE BCE WMHCTPYKUMM M B AanbHeilwem cobnopaiTe
pekoMeHAO0BaHHbIE NpaBuia TEXHUKM 6e30nacHoCTy.

e lcnonb3yiiTe BCceraa COOTBETCTBYIOLMNE D/IEMEHTBI MHANBUAYANbHON 3aLlWNUThI.
e Y6eautech, 4To (bpe3epoBasbHasg MalUMHA HAaXOAUTCS B XOPOLUEM TEXHUYECKOM COCTOSIHUM U FOoTOBa K paboTe.
e He 3anyckaiTe MalVHy, eClin Ha Hell He YCTaHOBJIEHbl COOTBETCTBYHOLLME 3aLUUTHbIE MPUCTOCOBNEeHUS.

. PekomeHayeTCcs nonb30BaTbCA 3alMTHOW MacCKOM, O4YKaMu, crneumanbHon o6yBblO U cpeacTBaMu AN
npenoxpaHeHus cnyxa. Monb3ynTech TONbKO NaTEHTOBAHHLIMU MaTepuanamu.

e  3anpellaeTcs HaxoxAaeHue B 30He paboTbl MalNHbI NOCTOPOHHUX NHOAEN.

e Pabouyas ogexna He [OMXKHA BKAOYATb NpeAMETOB, MOTYLUMX NOMNAcTb BO Bpallalowmnecs 4acTu MaLllmHbl.
e [lepemellarniTe CTaHOK TOJIbKO MPWU BbIK/IKOYEHHOM ABUraTene.

. Mpexae yeM 3anycTuTb ABuratenb ybeantech, 4to 6apabaH He KacaeTcsa 3eMnu.

e Cobniopalite pekoMeHAaUnmn no TexHuke 6e30nacHOCTM, KOTOpble N3M0XeHbl B PyKOBOACTBE MO 3KCryaTaumm
Asuratens.

e He ucnonbsyite BoAy Nof HamopoM Ans YUCTKU KOHTYpPOB.

. B koHLe kaxaoro paboyero AHS BbIK/IOYaNWTE CTAHOK U OTK/lOYANTE ero oT CeTU.

. 3a3zemneHne ob6sa3aTtenbHO A0KHO 6biTb NOAKIOYEHO A0 3anycKa MallWHbI.

e YbeauTecb, 4YTO HamnpshkeHwWe >MeKTPoCeTM, K KoTopon OyaeT noaklyeHa MalwuHa, coBnajaer c
HanpsHKeHNeM, yKa3aHHbIM Ha NPUKIEEHHOW K ee Kopnycy Tabnunuke.

. Ncnonb3yiiTe kabenn NnuUTaHUsa TOIbKO YCTAHOBMEHHON AINHbI.
. Y6eantecb, 4To Kabenb NUTaHMUS He MOXeT ObITb 3axBadeH AeTanssMy paboTatollel MalmnHbI.

. y6e,U,I/ITer, yTo Kabenb NMUTaHMUs He KOHTaKTUPyeT C CU/bHO HarpetbiMn AeTanAaMmun, Maciowm, BOAOM MM C
OCTPbIMU TPpaHAMU MaLUUHBLI.

BbeH3nHOBbIE ABUraTenm

e HanonHuTe TOMNMBHbIA 6aK, HO He MepenonHuTe ero. MpoBoAWTe AaHHYH OMepauvio B MPOBETPUBAEMOM
noMeLeHuu.

e [NocTapanTecb n3bexaTtb BAbIXaHWUS NApOB, KOTOPble BbIXOAAT NPU HanonHeHun H6aka.
e M3b6eranTe nponmMBaHusa TONMMBA, Napbl U NPOSINTOE TOMIMBO JIEFKOBOCMIAMEHSEMbI.

e He «kypuTe BO BpeMs HanonHeHus 6aka, He pgonyckaiTte, 4Tobbl psiAOM Ppa3BOAMICS OFOHb WU
MCMOJIb30BaNCh CMUYKMW.

e ECnn TOMNMBO MpONbETCS, BbLITPUTE €ro M MpOBETPUTE MOMELLeHUe OT MapoB Mpexae, YeM 3anycTuTb
ABurartesb.

e He knagute BoCcnnaMeHsOWMECS NPeAMETbI Ha ABUraTeNb.
e [136eraTe KOHTAKTOB TOM/INBA C KOXEN.

e He ponyckaiite ncnonb3oBaHWs ABUraTesib, HE MMes NoA PYKOW HEOBXOAMMbIX MHCTPYKLMNA.
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e He Tporaiite gBuratenib, He AonyckainTe, YTo6bl KTO-TO AOTParMBascs 40 HEro, Nnoka OH ropsuunin. Bo3MoxxeH
OXOr.

e He HOﬂHyCKaVITe K ABUraTesnto AeTen U AOMaLUHUX XUBOTHbIX.
e XpaHuTe TOMNJINMBO B HEAOCSArAaEMOCTU OT AeTeM.

e He HanonHante 6ak npu BKIOYEHHOM ABuraTene, He KypuTe BO BpeMsa AaHHoW onepauun. Crapaitecb
AenaTb 3TO B XOPOLUO NPOBETPUBAEMbIX MecTax.

e OcobeHHO CTapaiTecb He TporaTb BbIBOA ABuraTens B npouecce paboTbl, Tak Kak OH CUMJIbHO HarpeBaeTcs.
Bbicokas TemnepaTypa MOXeT NoAAEPXMBATLCS B TeYEHME HECKOSIbKMX MUHYT MOC/e OCTaHOBKM.

e Paboune mecTa A0/KHbI XOPOLLIO NPOBETPMBATLCA, TakK KaK rasbl OT BbIX/IONHON TPYyObl ABUraTeNs TOKCUYHBI.

BHuMaHue: CreayiiTe BCeM NpMBEAEHHbIM PEKOMEHAAUMSIM MO TexHUke 6e30macHoOCTM U cobnogaiTe npasuna
npeaynpexaeH1s puckoB Ha paboyem MecTe.

He ncnonb3ynte cTaHOK ANa Uenen, AN KOTOpbIX OH He 6bln1 NpeaHa3HayveH.

AO CUMA He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a NMOC/IEACTBUS HENPaBW/IbHOIO MCMOJSIb30BaHUA (Ppe3epoBasibHblii CTAHKOB
CAT.

6. MHCTPYKLUMU NO 3ANYCKY U SKMNJNTYATALUN.

BHUMAHME: Crtporo npuaepxuBanTecb BCEX peKOMeHAauui no TexHuke 6e30MacHOCTU M BbIMOAHANTE
HOPMbI MO MpeaynpexaeHno HeCcYacTHbIX C/ly4aeB Ha NPOU3BOACTBE.

CneayeT TakXe BbINOMHATL BCE WMHCTPYKUWUK, Kacawowmecss paboTbl ¢ 6€H3MHOBbLIM ABUratenem (oTaenbHoe
PykoBoACTBO Mo sKchyaTaumu).
6.1 BbICTPbIV MOABEM BEAPAGAHA C ®PE3AMM.

MawwuHbl ansa dpesepoBaHnsa nosepxHocTer Mogenn CAT cHabxxeHbl YCTPOMCTBOM ObICTPOro noabema
6apabaHa c dpesamun, KOTOpPOE MCMOMNb3YETCA MPU TPaAHCMOPTUPOBKE W MNEpeMeLlleHUN MalluHbl, U ANS ONyCKaHuA
6apabaHa B paboyee nonoxeHue.

DTO YCTPOWCTBO HE CBA3aHO C PErynsaTopoM ry6uHbl hpesepoBaHns, U ero pyyka pacriofioXeHa Ha pyneBoi
KOJSIOHKE Ha BbICOTe, yA06HO ANa onepaTopa.

Ona noabema 6apabaHa mnepeMecTuTe pyuyky KBepxXy AO Tex nop, mnoka 3sauwenka croropa (T, Puc.5) He
OKaXEeTCSA B CAMOM BEPXHEM MOJIOKEHUMN.

Ona onyckaHua 6apabaHa nepemMecTuTe pyykKy CHayana HEMHOro BBepX, 4TO6bl pa3bnokupoBaTb CTOMOPHOE
YCTPOWCTBO, @ 3aTeM A0 KOHLa BHU3.
6.2 PEFYJINPOBKA TPYBYATOWN PYKOSITKMN

Ha pyneBol konoHke MawwH Ans dpes3epoBaHMs MOBEPXHOCTEN pacnonoxeHa TpybuaTtas npsMoyrosibHas
pykositka (A, Puc.6), kotopas MOXET bbiTb OTperyamMpoBaHa Mno BbICOTe CneayowmM o6pa3om:

- OcnabbTe pblyar 6n1oknpoBkn pykositkm (M, Puc.6)
- YcTaHoBUTE TpybuaTyto pykosaTKy B Hambonee yaobHoe ana paboTbl NonoxeHue.

- CHOBa 3aXMuTe pblyar, 3a6/10KMPOBAB PYKOATKY B BbI6paHHOM No3numnun.

6.3 PEr'YJINPOBKA NMyYBWUHbI ®PE3EPOBAHMNA.

MawwuHbl ans dpesepoBaHus nosepxHocTer dupmbl AO CMMA no3sonsitoT perynvpoBaTb rnybuHy ob6paboTku,
Heob6xoAnMYo NMpu NpoBeAeHUU TON AN MHOWN onepaumn. PerynmMpoBKka OCYLLECTBSIETCA clieayowmMm o6pa3oMm:

e OcTtaHoBuUTE MOTOp, onyctute 6apabaH Ao Heobxoammoro Ans paboTbl YpPOBHSA MNpM MOMOLWM YCTPOWCTBOM
6bicTporo nogvema (CMm.Puc. 5).

e Y6egutecb, 4Yto 6apabaH He 3aAeBaeT MOBEPXHOCTb. [N 3TOro pasbnokMpynTe NMOALEMHYHO WTaHry, ocnabus
cTonopHbin wtndT (P, Pnc.7).

e BpalwialiTe MaxoBMK MNPOTUB 4YacOBOW CTPENKM [0 MaKCMManbHOW BbICOTbl, Takum 06pa3oM ybexaasiCb, 4To
6apabaH He KOCHETCS 3eM/in, Koraa 3anyCcTuTCs CTaHOK.

e 3anycTuTe ABuraTtenb.

e Onyctute 6apabaH, Bpalwas MaxoBUYOK perynmposkun rnybuHel dpeseposanms (V, Puc.7) no yacoson crpenke
[0 Tex nop, noka gpesbl He HaYHYT KacaTbCs NMOBEPXHOCTU.

PYCCKUH



o 3a610KNPYyNTE NOABEMHYIO LUTAHIY, 3aTAHYB CTONOPHbIA WTNdT (P, Pnc.7).

o Kak TONbKO (ppe3bl KOCHYTbCA MOBEPXHOCTWU, CTAHOK FOTOB K YCTAHOBKE enaemoin rnybuHbl. 3abnokumpyinte
WTaHry KpenexHoi ravikon P, Puc. 7 utobbl BM6paummn He CMOr/IN U3MEHUTb Bbl6paHHY FybuHY, HeoXnaaHHO
NOBEPHYB LUTaHrYy.

e YT06bl OCTaHOBWUTbL MNW caenaTb naysy B paboTe, NOAHMMUTE CTAHOK C MOMOLLbK yCcTponcTBa Ans 6bicTporo
noabema 6apabaHa T, Puc.5 no camoli BbICOKOM no3uumn. TakmMm ob6pa3oM Mbl CMOXEM cAaenaTb naysy He Tepss
paHee yCTaHOBJIEHHON OTMEeTKM ry6buHbl.

6.4 3ANYCK CTAHKA. BK/TIOMEHUME/BbIK/TIOMEHME.
[ns Bepcuii ¢ 6eH3NHOBLIM ABUraTesieM Heo6X0AMMO NPOU3BECTU Crefyloline AeACTBUS:

e [logHMMnUTe 6apabaH c ppe3amMmn B NO3ULMIO TPAHCMOPTUPOBKM, Kak 3TO yKasaHO B AAaHHOM pyKOBOACTBE

e [lpoBepbTe ypoBeHb Macna B ABuraTene.

e OTKpOMTE BEHTWUb NOAAYM TOM/IMNBA.

e [IpuKpoNTE BO3AYLLHYI 3aC/NOHKY. (He HY>XHO Ha ropsiueM MOTOPE W/ MPU BbICOKOW Hapy>XHOW TeMnepaType

BO34yxa).

e YCTaHOBWUTE pblyar rasa Ha Manble 060poThbl ABUraTens.

o [loBepHUTE NepektoyaTens Asuratens B nosmumio ON.

e 3anycTuTe ABuUratesnb, NOTAHYB Ha cebs py4dky cTapTepa.

e YCTaHOBWTE pblyar ra3a B BbIOpaHHY MO3uuMIO.

e Korga MOTOp NporpeeTcs, OTKPOMTE BO3AYLUHYHO 3aC/IOHKY.

e [loapobHee 06 ynpaBneHus aBuratesnieM CMOTpUTE B COOTBETCTBYIOLWEM PykoBoaCTBe NO aKCnyaTaunu.
e Onyctute 6apabaH c dpesamm, Kak 3TO yKasaHO B AaHHOM PYKOBOACTBE, M HauYMHaNTE 3anjiaHMpOBaHHbIe
paboThbl.

Onsa ocTaHOBKM MallMHbl CHOBa nogHumute 6apabaH, y6epurte ras v yctaHOBUTE nepeksiovarTesnb
ABuratena B nonoxxeHne OFF. 3akpoiTe BeHTU/b Nogauum TOMNJIMBA.

[nsa Bepcuin ¢ anekTpoaBuraTtenemMm Heo6xoaMMo NpomM3BeCcTw creaylolme AeiCTBUS:

. MoaHuMuTe 6apabaH C dpe3aMu B MNONOXKEHME AN TPAHCMOPTUMPOBKM, KakK 3TO YKAsaHo B [AaHHOM
pyKoBOACTBE
o lpucoeanHMTE K BUKE TOKOMPUEMHMKA Kabenb NuUTaHus.

. 3aI'IyCTVITe NeKTpoABUraTeb, HaXXaB 3€/1I€EHYI0 KHOMKY TOKOMNPUeEMHUKa.

. Onyctute b6apabaH c ¢dpesaMu, Kak 3TO yKasaHO B AAaHHOM pPYKOBOACTBE, W HauuMHalTe 3annaHMpOBaHHble
paboThbl.

e [ins OCTaHOBKM MallMHbl CHOBa nogHumuTe 6apabaH M ocraHOBMUTE ABUraTesib, Ha)XkaB Ha KpacCHylo
KHOMKY TOKonpueMHuka. OtcoeamHute kabenb nutaHus.

6.5 PABOTA MALUUHDbI. HANNPABJIEHUE ®PE3EPOBAHMUWAL.

Ons LOCTUXEHUS HaWNy4dLlMX pe3ysbTaToB C HaVMMEHbLMMKU YCUAUSIMK BCeraa nposoauTe dpesepoBaHue Mpu
ABVWXXEHUW MallMHbI BNepea, No3TanHo nNpoxoas BClo naowanb 06paboTku.

He perynupyite MawmHy Ha uyepecuyp 6onbwyi rny6uHy ¢pesepoBaHus. Jly4ywe, ecnm 3To
okaxeTcsi Heo6xoAnMMO, NOBTOPUTE NPOLLECC HECKOJIbKO pas.

Korpa rnybuvHa dpe3epoBaHnsa yCTaHOB/EHa MpaBWIbHO, MawWHa @YHKUMOHUPYeT CcTabunbHO U He
M3HalIMBaeTCa npexaeBpeMeHHo. Ecnm xe oHa HacTpoeHa HeBEPHO, TO MOTyT MOSABUTLCSA Ype3mepHas Bnbpaumsa n cbon
B paboTe.

7. TEXHNYECKOE OBCJ/TY)XUBAHME

Jiobble onepauuy C MawWHaMM AOSKHbI MPOM3BOAUTBCS  MPU OCTAHOBIEHHOM W OTKJIIOUYEHHbIM OT CETU
asurartene.

Bceraa yeTko crieayiTe BCEM NMPUBEAEHHbBIM B PYKOBOACTBE MHCTPYKUMSM.

Ka)xabie 40 yacoB cMa3bliBalTe NOLbEMHYIO OCb.

B Mogensix c 6eH3MHOBbLIM ABUraTesieM, NpoBepsaiiTe ypoBeHb Macsa B ABUrartesie, [epxa CTaHOK B
CTPOro TOpPWM30HTaNbHOM MOJSIOXKEHUN. BeH3nHoBble ABuratenn Ha Mogensx CAT MMeKT CUCTEMY CUrHanmMsauuu,
pearvpylolyo B cClly4ae HMU3KOrO YpOBHS Macna. B 3ToM cfnyyae MOTOp OCTaHaBAMBAETCS M He 3amnyckaeTcs, noka
YPOBEHb Macfia He NoAHUMeTCS A0 HeobXxoaMMOro.

Mcnonb3yiite macno tuna SAE 15W- 40.

Ynctute MawumHy no Mepe HeobxoAMMOCTM, a B CllydYae HeHopManbHOW ee paboTbl Bbi3biBalTe
KBanndULUMPOBAHHOIO cneunanncTa Ans peMoHTa.
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He 3abbiBanTe ybupaTb CO CTaHKa WHCTPYMEHTbI, UCMOJSIb3yEMbIX MPU KaXAOM TEXHUYECKOM O6CyXnBaHUU
CTaHKa.

Ecnun cTaHOK He HaKpbIT, HAKPOITE ero HENPOMOKAEMOM TKaHbHO.

KaTteropuueckn 3anpewjaerca caMoCTosiTe/ibHO MoaucduuMpoBatb AeTanmM wnam Kakue-nmbo
3J1IEMEHTbl MAllUHbI.

AO CUMMA He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a MNOC/EACTBUS, Bbi3BaHHble Heco6nioaeHMeM AaHHbIX
peKoMeHAaLuuMn.

8. HATSAXKEHME WU 3AMEHA PEMHEW NPUBOJA.

HaTtsxeHne npusogHoro pemHs (C, Pwuc.8) co BpeMeHeM MOXeT HefonycTMMO o0cnabHyTb. PeMeHb MoxeT
W3HOCUTBCS M MpU HOpMasnbHOM paboTe MawwuHbl. COOTBETCTBEHHO, €ro HaTArMBalT WM 3aMEHSIT, Korga 370
TpebyeTcsa. Ecnn peyb nAeT 0 3aMeHe peMHs, Heo6X0AMMO NPOU3BECTU Creaylowme AeNCTBUS:

Y6epute 3awmTty co wkusos (P, Puc.8), otsepHyB BUHTHLI (T, Puc.8)

OnyctuTe Ao oTkasa nnatdopMy MoTopa Npu noMowm HaTsxHoro 6onta (R, Puc.8).
3aMeHuTe NCNOPYEHHbI peMeHb HOBbIM.

MoaHuMuTe nnaTdopmMmy MOTOpa Npu nomowm 6onta R, HaTSHYB peMeHb AO0/IKHbIM 06pa3oM.
MocTtaBbTe Ha MecTo 3awmTy wkmsos (P, Puc. 8),3asepHys BuHTbHI(T, Pnc.8).

BAXHO:

EcnM B TPaHCMMCCMM MalUMHbI MCMOJb3YIOTCSA MJIOCKMe 3y6uatble peMHU( Kak B cTtaHka mopenu CAT),
MOX>XHO He 6ecrnoKouMTbCsi 06 MX HaTSKEHMM, TaK KaK Takas TPaAHCMUCCUS He HYXXAaeTcs B CUJIbHOM
HaTS>KeHUM peMHel, a INWb B AOCTAaTOYHOM A1 HOPMasibHOW Pa6oTbl MalLUMHBbI.

9. SAMEHA ®PE3.

3aMeHa dpes 6apabaHa - 06bluHAs onepauMsi, KOTOPYH MPOBOASAT, KOMAA OHWM WM3HOCWIUCH WAM KOrAa
Heo6X0ANMO MPUCTYNUTL K APYroMy Buay paboT, Ans Yero HyXHbl Apyrve dpesbl.

Heobxoanmo npovsBecTu cneayolimne AencTBus:

OtBepHute 60ntbl (T, Pnc.9) wun cHumute 6okosyto warby 6apabaHa(B, Puc.9). B 3ton wanbe nmeetcs ABa
pe3HbIX OTBepcTus, 4Tobbl BMecTe c 6onTamMu, BbITalWeHHbIMM W3 Wanbbl, UCMNOMb30BaTb WX KakK 3KCTPaKTOpbI.
Mpuxnmas aBa 60nTa K CTEHKE LWACCK CTaHKa, Bbl AOCTUIHETE TOro, YTo Wwaiba otaenunTcs.

e MN3Bneknte 6apabaH (S, Pnc.10) us kopnyca noTsiHyB ero Ha cebsi B4OJIb LIECTUYOSIbHOW OCHW.

e CHMMUTE KpblWwKK C 06enx ctopoH 6apabaHa (T, Puc.11), otBepHyB BuHTbI (A, Puc.11), n BbiHbTe ocu dpe3 (E,
Puc.10), noaTtankmsas nx C O4HON CTOPOHBI.

e YcTaHaBnuBawnTe HoBble (pe3bl HAaHM3bIBAs MX Ha OCK OAHY 3a ApPYrou, He 3abbiBasd, 4To 3a Kaxgon dpeson (F,
Puc.11) nget wanba (B, Pnc.11).

BAXXHO: ®pe3bl 0AHOM OCM He [AOJIHKHbI BCTynaTb B 3auensieHMe c ¢dpesamum apyrom ocu. OHU
OOJKHbI YCTaHaBNMBaTbCA Tak, 4YTobbl HanmpoTMB Kaxaolh dpesa Haxoaunacb warba. Ecnn Ha ofgHY 0ck cHAauana
yCTaHaBnmBaeTcs warba, To Ha cneaylowyto ocb nepeoi ctaHoBuTcs ppesa (CM. Puc.12). PucyHok 11

O6paTnTe BHMMaHME Ha TO, 4TO (ppe3bl MOryT nepeMeLlaTbCs BAOJIb CBOEA OCU U BOKPYr Hee.

e CHoBa npucoeanHute obe Kpbiwkn 6apabaHa (T, Puc.11l) u ycraHoBuTE ero Ha MecCTo, 3aABMHYB BAOJb
LIeCTUrpaHHoOM ocw.

o [puBepHuTe 60onTamMn wWwaiiby 6apabaHa (B, Puc.9).

3ameHuTe ocu cbpes, ecnm 3To Heo6xoaMMO.
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10. YCTPAHEHUE HAUBOJIEE YACTbIX HEMUCMMPABHOCTEMN.

HENCNPABHOCTb

BO3MOXXHASA MPUYUNHA

PELUEHMUE

CunbHble BUBpaumm

HapylweHne 6anaHCMpOBKM M3-3a NOSIOMKM
ofHOM u3 dpes

MocTaBbTe HOBblE (pessbl

HecooTBeTcTBYlOWan rnybuHa ppesepoBaHms

OTperynupyite rnybuHy dpesepoBaHus

Mnoxoe ¢pesepoBaHue

Mnoxo Bpawaetcs 6apabaH ¢ dpesamm

3aMeHuTe NOALMMHUKA WU HaTSHWUTE
peMeHb TPaHCMUCCUU

HecooTBeTcTBYtOWMA rnybuHa dbpesepoBaHus

OTperynupyiite rnybuHy dpesepoBaHus

M3HolWweHHble ¢pesbl

MocTaBbTe HOBbIE hpe3bi

®pesbl He COOTBETCTBYHOT TUMY BbIMNO/IHAEMOM
paboThl

MocTaBbTe COOTBETCTBYIOWME hpesbl

He 3anyckaeTtcs
6eH31HOBbIN ABUraTenb

ABapuiiHbI 0TKa3s OT 3amnycka B CBSI3W C
HMU3KMM YPOBHEM Macrna B ABurartene

[onenTte macno A0 ypoBHS

He 3anyckaetcs
3/1eKTPOMOTOP

He noctynaeT anetponutaHue

I'Iposepre 3IEKTPUYECKYO CETb

CpaboTana TepMosawmTa (ogHOda3HbIe
aneKkTpoABMraTenn)

MoaoXxanTe noka MalnHa OCTbIHET U
CHOBa aKTUBMPYWNTE TepMO3aLuTy.

McnopyeH nepektoyaTenb TOKOMPUEMHUKA

3aMeHuTe nepeknyaTtenb.

11. TEXHNYECKUE XAPAKTEPUCTUKMN.

PYCCKUH

CAT-202 GH CAT-202 ET CAT-200 EM
ABUTATEJ1b HONDA GX 120 ELECTRICO TRIF. ELECTRICO MONOF.
TOMJINBO BeH3nH
3ANMYCK Bpyu4Hyto DneKkTpuyeckum DneKkTpudeckum
MKCUMMAJIbHAA MOLWWHOCTb 3KkBT. 2.2kBrT. 2.2kBrT.
4yucno ob/MUH ABUTFATENA 3600 2850 2850
HANPSAYXEHUE 230/400B~ 50-60IL 230B~50-60Iy
LUNPUHA BAPABAHA MM. 240 240 240
LWNPUHA ®PE3EPOBAHUA MM, 189 189 189
MPON3BOAUTE/IbHOCTb M?/u 30 30 30
CWUCTEMA PETYJINPOBKU MexaHunueckas MexaHunueckas MexaHunyeckui
rnyBUHDbI
BEC HETTO Kr. 75 79 79
D Lo R o o
PA3MEPDHLI A x WU x B MM 1020x405x1150 1020x405x1150 1020x405x1150
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13. FAPAHTUMHBIE OBA3ATEJ/IbCTBA

AO CHUMA, nmpou3BOANTENF CTPOUTEIBHOW TEXHHKH, HMEET HecKoibko cepBuc IeHTpoB SERVI-SIMA. Ycrpanenue
HeToJa oK B cetH cepBuc neHTpoB SERVI-SIMA rapanTupyeTr ypoBeHb H KaueCTBO BEIITOIHAEMBIX PadoT.

AO CHMA rapaHTupyeT OTCYTCTBHE IPOHM3BOJCTBEHHOTO Opaka Ha CBOEH TEXHHKE, YTO YKa3aHHO B IPHKPEIUICHHOM
JICTE C YCIOBHUSMH TapaHTHHHOTO 00CTY>KUBAaHHSI.

FapaHTHfIHBIe 00s13aTeIbCTBa OTMEHSIOTCS B ClIy4a€ HEBBIITOJIHCHUS YCTAaHOBJICHHBIX yCJ'IOBPIfI OIlNIATHI.

AO CHUMA octaBisieT 3a co00ii IpaBo BHOCHTh H3MEHEHUsI B 000pyAoBaHHe Oe3 MpeIBapUTEIbHOTO YBEJOMICHUS.

14. 3ANACHbIE AETAJIN

3anacHble AeTanu, MMeKWMecs B Hanuuunm Ana  dpesepoBanbHbiX MawwuH, npoussoauMbix AO CUMA,
npoussoaumbie AO CUMA, npuBefdeHbl C COOTBETCTBYHOLWMMU WAEHTUDUKALMOHHBIMA HOMEpaMW, YKa3aHHbIMKU Ha
cxemax, npunaraembix K JaHHOMY PYyKOBOACTBY.

Ona 3aka3a kakonW-nmbo K3 3anacHbliXx AeTaner HeobXxoAUMMO CBA3aTbCA C OTAENOM MOCNenpoAaXxXHoro
ob6cnyxuBaHna AO CUMA u coobwmTe HOMEp, KOTOPbIM OTMeYeHa HeobxoamMas 3anacHas AeTajnb, a TakkKe Mopesb,
naeHTU(PMKALMOHHBIA HOMEP 1 roa NPOU3BOACTBA CTaHKA, KOTOpble yKa3aHbl Ha MAEHTUDUKALMOHHON Tabnuuke
CTaHKa, K KOTopoMy noabupaercsa getanb.

15. 3ALUTA OKPYXXAIOLLEW CPEADI.

OTxoabl 06paboTkM AoOMXKHbI cobupaTbcsi BMecTo Toro, 4Ttobbl BbibpacbiBaTbcs. C Lenbio 3awuTbl

@ 3KOSIOMMU MHCTPYMEHTbI, NMPUHAANEXHOCTU, XUAKOCTU U YMaKOBKW AO/MKHbI XPaHUTbCSA B CneunanbHbIX

% <9 MecTax. MnacTMkoBble KOMMOHEHTbl A0/MKHbI ObiTb MapKMpOBaHbl C LEeNbio Nocrieaytolen BbibOpoyHOM
nepepaboTku.

R.A.E.E. HeHy)kHble (HerogHble) AeTaJiu 3JIeKTPOMHCTPYMEHTOB AJ0JDKHbI cobupaTtbca B
cneyuanbHbIX MecTax ANA Nocjieaylolen paccCopTUPOBKMU.

16. YPOBEHb LLUYMA.

PacueTHbii ypoBeHb LIyMa, NPpoOM3BOAMMbINA (hpe3epoBasibHOW MALUMHOMN.
CAT-202 GH LWA (dBa) 111
CAT-202-ET LWA (dBa) 111
CAT-202-EM LWA (dBa) 111

17. YPOBEHb NEPEQABAEMbIX BUBPALINA.

YpoBeHb aMNANUTyAbl BU6paLMmn, nepefaBaeMoil Ha pyku onepartopa:

MOLEJIb HA JIEBYIO PYKY M/ c2 HA NMPABYIO PYKY M/ c2
CAT-202 GH 5,10782200788 5,75841016977
CAT-202-ET 5,10782200788 5,75841016977
CAT-202-EM 5,10782200788 5,75841016977
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FAPAHTUAHDbIA CEPTUOUKAT O6cny>xuBaHue

JK3eMnna P ANndA nosab3oBaTtensd

CBeaneHus 0 MalluHe

HasBaHue n cepusn

CBeaeHus o nokynarene

Nmsa

Anpec

HaceneHHbIl NyHKT

CrtpaHa

Ten dakc

e-mail

[aTta nokynku

Moanucb M neyaTb yuepexaeHma-npoaasLa Hoanuck KJIUEHTA

2)

3)
4)

5)

6)

7)

8)

9)

YcinoBus rapaHTHIHOTO 00C/IYKMBAHUS

AO CUMA rapaHTUpyeT OTCYTCTBME MPOM3BOACTBEHHOrO 6paka Ha CBOMX MallMHaX M B cnydyae ero obHapyxeHus 6epeT Ha cebs MOUYMHKY
060pyAoBaHNS B TEYEHWE OAHOrO rofa C MOMEHTa MOKYMKU, YTO AOSIXKHO 6bITb 06s3aTenbHO ykasaHo B MapaHTuiitHoMm CepTtudukare.

FapaHTus 06CNyXMBaHWUS U PEMOHTA PacrnpoCTpaHsaeTcs TONbKO Ha AeTanu MaluHbl, MOAENb U CepUHbIA HOMep KOTOPOM yKasaH B FapaHTUHOM
CepTudukare.

MONHOCTbIO UCKITIOYEHbI PACXOAbI MO TPAHCMOPTUPOBKE MALLMHbI 0 MecToHaxoxaeHnss AO CUMA. [laHHble pacxoibl 6epeT Ha cebs KIIMeHT.

MoBpexAaeHusi, NonyyYeHHble BCIeACTBME HEMpaBW/IbHOM 3KChyaTauuv, yAapoB, MNafeHWn, nioxoro obcny>xuBaHus, HenpaBUIbHON YCTaHOBKM,
He CYMTaloTCs MPOU3BOACTBEHHBIM 6paKoM.

PEMOHT B c/lydae, NpeaycCMOTPEHHOM [apaHTuitHbIM CepTudukaToM, MoXeT 6biTb npoBedeH Tonbko AO CUMA unu  yupexaeHusmu,
YNOSIHOMOYEHHbIMKN TexHuyeckum [enaptameHtom AO CUMA.

OT0T MapaHTuitHbIh CepTuduKaT cYMTaeTCs HeAENCTBUTENbHbBIM B CNEAYIOWNX CyYasx:
a) U3aMeHeHue MapaHTuitHoro Ceptudukarta

b) B cnyyae ecnu 3aMeHa WAM PEMOHT AeTaneil npovsBeAeH B MacTepCKoW WU APYroM Yy4YpeXxAeHWM, He YMOSHOMOYEHHbIM TexHWUYecKuM
[JenaptameHTom AO CUMA

c) B cnyyae ycrtaHoBkM Ha o6opyfoBaHue aeTanei, He aBTopu3oBaHHbIX AO Cuma

AO CUMA He HeceT OTBETCTBEHHOCTM B C/yyasX MNpuuMHeHus yuwepba BO BpeMsi NMepeBO3KM npoaykKuuu. K AaHHbIM CilyyasM OTHOCSTCS
Heyno06CTBa M pacxoAbl MpW TPAHCMOPTUPOBKE, PacxXoAbl Ha TENeOHHYI CBS3b, KOMMepYeckue yBbiTKM, TakMe Kak noTepsi AeHEXHbIX CPEACTB WUau
npubbIn.

JneKkTpUYECKMe WAM TOMAMBHbIE ABWUraTeNM B Cllyyae MOSIOMKM AO/MKHbI 6biTb BbicnaHbl Ha agapec AO CUMA unum B cepBUC LEHTP,
YMONHOMOYEHHBI NPOU3BOAUTENEM ABUTaTeNs ANA onpeaeneHns rapaHTUMHOCTM ciy4yas.

MonyyeHune MapaHtuitHoro CeptudukaTta AOMKHO 6biTb AoBeaeHo Ao cBefeHus AO CUMA B TeyeHue TpuALATW KaneHAapHbIX AHEW C MOMeHTa
npoaaxu npoaykumu. Mpu TpeboBaHUW rapaHTUNHOrO 06CYXUBaHUS CNeayeT NPeAoCTaBUTb YEK Ha MOKYMNKY 060pyAOBaHUs C NeYaThio yUpexaeHus -
npoAaBLA U yKasaHHbIM Ha YeKe CepuiiHbIM HOMEPOM AaHHOM NPOAYKLMHU.

Mpom3oHa XyHkapunb, Y. AnbbyHbonb, Yyactok 250
18220 AnbbonoTe, MpaHaga
Ten: 34-958-49 04 10 - ®akc: 34-958-46 66 45

s i m a Mpon3BOACTBO CTPOUTENBHOW TEXHWUKM

WcnaHua
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FapaHTMiHBbIN cepTudmukarT O6cny>xuBaHue

dK3eMnnn P ANnd nosab30oBaTens

CBeaneHus 0 MalluHe

HasBaHue n cepusn

CBeaeHus o nokynarene

Nmsa

Anpec

HaceneHHbIW NyHKT

CrtpaHa

Ten dakc

e-mail

[aTta nokynku

Moanucb n neuyartb yuepexxaeHus-npoaasLa IMoanuck KIMeHTA

10)
11)

12)
13)

14)
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YcinoBus rapaHTHIHOTO 00C/IYKMBAHUS

AO CUMA rapaHTuMpyeT OTCyTCTBME MPOM3BOACTBEHHOrO 6paka Ha CBOWX MaluMHax M B c/lyyae ero obHapyxeHusi 6epeT Ha cebsi MOYUHKY
060pyA0BaHNs B TEYEHWE OAHOrO rOa C MOMEHTA MOKYMKM, YTO JO/MKHO 6biTb 06513aTeNlbHO yKa3aHo B MapaHTuitHoM CepTudukare.

[apaHTusa 06CNyXUBaHUS U PEMOHTa PacnpoCTPaHSETCs TONIbKO Ha AeTanu MaluHbl, MOAENb U CEPUINHbLIA HOMEpP KOTOPOI yka3aH B [apaHTUIAHOM
CepTudukare.

MONHOCTbIO UCKIIOUEHb! PAcX0Abl MO TPAHCMOPTUPOBKE MALLUHbBI 4O MecToHaxoxaeHus AO CUMA. [aHHble pacxoibl 6epeT Ha cebs KIMeHT.

MoBpexAaeHusi, NonyyYeHHble BCIeACTBME HEMpaBW/IbHOM 3KChyaTauuv, yAapoB, MNafeHWn, nioxoro obcny>xuBaHus, HenpaBUIbHON YCTaHOBKM,
He CYMTaloTCs MPOU3BOACTBEHHBIM 6paKoM.

PEMOHT B c/lydae, NpeaycCMOTPEHHOM [apaHTuitHbIM CepTudukaToM, MoXeT 6biTb npoBedeH Tonbko AO CUMA unu  yupexaeHusmu,
YNOSIHOMOYEHHbIMKN TexHuyeckum [enaptameHtom AO CUMA.

OT0T MapaHTuitHbIh CepTuduKaT cYMTaeTCs HeAENCTBUTENbHbBIM B CNEAYIOWNX CyYasx:
d) N3meHeHwne FapaHTuiiHoro Ceptudukara

e) B cnyyae ecnu 3aMeHa WM PEMOHT AeTaneil npovsBeAeH B MacTepCckoW WM APYroM y4upeXxAeHWM, He YMOSHOMOYEHHbIM TexHWUYecKuMm
[enaptameHTom AO CUMA

f) B cnyyae ycTaHoBKM Ha ob6opyAoBaHue aeTanei, He aBTopusoBaHHbIX AO Cuma

AO CUMA He HeceT OTBETCTBEHHOCTM B C/yyasxX MpuWuMHeHus yuwepba BO BpeMsi NMepeBO3KM npoaykKuuu. K AaHHbIM ClyyasM OTHOCSTCS
Heynob6cTBa M pacxoabl Npy TPaHCNOPTUPOBKE, pacxoAbl Ha TenedOoHHY CBA3b, KOMMep4Yeckue y6bITKM, TakvMe Kak noTepst AeHEeXHbIX CPeAcTB Unun
npubbIn.

JneKTpUYecKMe WM TOMAMBHbIE ABWUraTeNn B Cllyyae MOMIOMKM AO/MKHbI 6biTb BbicnaHbl Ha agpec AO CUMA unum B cepBUC LEHTP,
YMNONHOMOYEHHBI NPOU3BOAUTENEM ABUraTeNs ANA onpeaeneHns rapaHTUMHOCTM cy4yas.

MonyuyeHune FapaHTuitHoro CepTudukaTa A0MKHO 6biTb AoBeAeHO A0 cBeaeHus AO CUMA B TeyeHue TpuALaTU KaneHAapHbIX AHER C MOMeHTa
npoaaxu npoaykumu. Mpu TpeboBaHUW rapaHTUNHOrO 06CYXUBaHUS CNeayeT NPeAoCTaBUTb YEK Ha MOKYMNKYy 060pyAOBaHUs C NeYaThio yUpexaeHus -
npoAaBLa U yKasaHHbIM Ha YeKke CepuiiHbIM HOMEPOM AaHHOM NPOAYKLMHU.

Mpom3oHa XyHkapuinb, Y. AnbbyHbonb, Yyactok 250
18220 Anb6ornoTe, MpaHasa
Ten: 34-958-49 04 10 - ®akc: 34-958-46 66 45
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SOCIEDAD INDUSTRIAL DE MAQUINARIA ANDALUZA, S.A.
POL. IND. JUNCARIL, C/ALBUNOL, PARC. 250
18220 ALBOLOTE (GRANADA)

Telf.: 34 - 958-49 04 10 — Fax: 34 - 958-46 66 45
FABRICACION DE MAQUINARIA PARA LA CONSTRUCCION

ESPANA
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